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DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Lest-e magyar húsvéti
Debreczen, márczius 30.

Ragyogó szép ünnepe a magyar­
nak a Husvét. Hozzá van fűzve sok 
hagyománya, jellemének ősi tisztasága, 
vallásossága. A ki már látott valaha 
ünneplő magyar falvakat, a hol tisz­
tes ősi magyar ruhába mennek temp­
lomba a vének, szép rendben sorakoz­
nak a pártás leányok, és a mikor az 
orgona méltóságos hangjára fel bug a 
hálaadó ének, hogy Krisztus ime újjá

A történelem nagy bizonytalansá­
gaiba nem akarok belemélyedni. Hogy 
Nagy Lajos, Hollós Mátyás idejében 
magyar volt a magyar, ezt jó megta­
nulni gyermekeinknek.

— Észak kelet, dél hulló csilla­
gába, mint azt a jó poéta mondja, für­
dőit valamikor a magyar dicsőség.

De azután! Miben volt része en­
nek a nemzetnek. Csak szomorú, na­
gyon ködös és nagyon gyászos Nagy­

született, az ezt a jelenetet soha nem péntekben. Husvétban soha 1 
felejti el. j Álmodozó nagy lelkek, a kik a

Az ünnepélyes és áhilatos tömeg vérpadon sóhajtottak utolsót, az enci- 
láttára kell hogy köny hulljék ki a sze- klopédisták követői, a Martinovicsok, 
mekböl. A magyar falu népe, az igazi, az aradi tizenhármak mind mind hit- 
a tiszla magyar tud még ünnepelni, ték, hogy megérik ennek a nenzetnek 
tud hinni, és tud imádkozni. feltámadását — és csak a komor, hideg,

* gyilkos, elrettentő Nagypéntekig jutottak.
Tud imádkozni! Mennyire nagy Talán az az oka ennek, hogy nem 

szüksége van ennek a népnek arra, született egy magyar Danton ? 
hogy tudjon imádkozni. Imádkozni; Ej—született volna itt nemegy, de
ahoz a végtelen nagysághoz, a mely' száz. A mai nagy fényben ragyogásban 
az emberi életet igazgatja, a mely az ülő föurak, a kiknek utódaitól nem
emberek leikébe bizalmat ad, hitet 
önt, a kit úgy hívnak hogy Isten, de 
ki még az Islentagadó lelkében is él 
— és a melyet az úgy hiv, hogy Sors. 

Feltámadás napjának diadalmi

vesszük el az erényt — az ősök, az 
ősök; azok adták volna bizonyos számú 
Dantononkkal szemben is el a hazát.

Hiába csapott volna reá egy ma­
gyar Danton annak idején az Eszter- 

a

volt mint a Vezúv. Ez a szó megin­
dított, fegyverbe hivott egy nemzetet, 
hogy megvívja a becsületének és a 
szabadságnak csatáját.

És itt vágódik elém megint a nagy 
kérdés. Azokban az években, ugyan 
volt e becsület, volt e tisztesség azok 
előtt, a kik a nemzetek sorsát intézik ?

És itt következett, hogy ezt a kér­
dést felelet nélkül hagyjam — a leg­
nagyobb és legszomorubb Nagypéntek, 
egy bus könyes Kálvária járás a mi­
kor a nagy ember elmenekült hazájá­
ból, a mikor vértanukat szenteltek fel, 
és a mikor gyászban volt ennek a sze­
rencsétlen országnak minden nemes 
lelkű hölgye, ifja, öregje.

A magyar Nagypéntek volt ez ! So­
káig tartó bus dolog, amelyről a Dam- 
janicsok, a Nagy Sándorok, a Kiss Er­
nők a Pöltenbergek, és Szacsvay Im­
rék, a Perényi Zsigmondok és az első 
magyar miniszterelnök, Batthyány La­
jos pora tud beszélni.

Lesz e feltámadás ? 
gyár husvét?

Lesz e ma­

énekét ma is zengik a tisztes ruhába házyakra, a Károlyiakra, a Zichyekre, 
öltözött vének, a pártás leányok. De Ezek a nagy magyar urak már úgy 
haj — nincs e a szivükben, a lel- ) voltak nevelve, hogy egy mosoly, egy 
künkben valami nagy üresség akkor, a tekintet, és egy zsák arany nem ér fel 
midőn fehérre meszelt boltozatos urházát a koldus és szerencsétlen Magyaror- 
ott hagyjuk. A mikor diadalmi zsolozs-1 szággal. 
mát zengenek az Ur fia feltámadásá-; *

ak, nem érzik e azt a busán vissza-1 Egyszer azt hittük mégis, hogy 
n erödö hangot, a mely lelkűknek húr-' Husvét lesz. Nagy diadalmas, csodá­
éit érinti, hogy az Isten fia keresztre latos feltámadás, a milyennek még nem 
feszítés után feltámadott, de a nemzet, volt szemtanúja a világ. És Messiás is 

a melynek nyelvén dicsérik az Istent volt ! Gyönyörű, tiszta okos arca gyer- 
m ég ma is Izráel szolgaságában ver-' mekkoromnak nagy álma, férfi korom- 
gö dik. Miként a zsidók hajdan a Babi-; nak legszebb ideálja. Adonis, ha kell 
lőni vizek mellett, úgy vergődik a nem- Césár, okosabb, lelkesebb, de még sze- 
zet ma is idegen járomban, kemény rencsétlenebb mint Napoleon, 
békóban, bécsi hatalomban.

Tisztes ruhába öltözött
Félt az emberi vértől, de ha ma­

öreg ma- gyár vérének hullását hallotta — és

Nagy ábrándozók, a kik keleti ké­
nyelemmel élnek és azt hiszik, hogy 
ök magyarok, azt mondják hogy lesz.

Én úgy látom, hogy nem lesz. 
Ez a nemzet a vergődések nemzete. 
Ez a nemzet a Nagypéntekek nemzete. 
Valamikor ott Ázsiában könyes szem­
mel szülte ennek a szegény magyar nép- 
nekelsö fiát a Mithos asszonya. Talán 
megátkozták az anyát a gyermek szü­
letése előtt — talán el is fordultak 
tőle.

És most mi viseljük az átkot. Mi 
utódak, a kik a Mythos istenasszonyát
még csak nem is vádolhatjuk.

*
Magyar husvét, nemzetemnek fel­

támadása, te nagy, te végtelenül síirár- 
ványos ideál. Eljössz e mégis?

Hiszem hogy eljössz 1
_____  Sípos Béla.

gyár emberek leikéből veszem a szót.' sokat és sokszor hallotta, lelke tüzbe 
— Ennek g nemzetnek soha nem jött, szavát felemelte, 

volt Hús vélj a I 1 És ez a szó háborgóbb, erősebb

kévekötő, marokrakó, aratőgépek, fükaszá- Kizárólagos raktár Debreczenbe 
lók, szénaforgatók, szénagyüjtök. Eredeti 
Mellohár-féle páros sorú Unioum 
Drill szabadalmazott kikötő készü­
lékkel (láncz helyett) eredeti Bacher , x
aízélekék eltörhetetlen fejekkel. *^*^^r^* rllC*ll. 2b. (llflflytÖZSllß) BS rIBC-ll. 42»

Bächer-Melichár és Johnston gépgyárak képviselője — Aratégópek, tartalókrészek Debrecenben állandóan raktáron.

A világiéi! aratógégei
az eredeti amerikai

„J0HNST0N“ gépek
Ráhmer Sándornál
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Debreozen gyáripara.
Miért nem fejlődik ?

— Saját tudósitónktól. —
Debreczen, mároz. 30.

Ha széjjel nézünk az ország gyárvá­
rosai között, bizony sajnos tapasztalatra 
ébredünk. Legkevesebb gyárkémóny füs­
tölög Debreczen szabad királyi város ha­
tárain belől. Akármelyik kisebb városnak 
előbbre van a gyáripara, mint nekünk. 
De hát miért. Ennek belső rugóinak kell 
lenni. Van is. A mai tedd ide, tedd oda 
az előre haladást nem ismerő városi ma­
gisztrátus az oka. És pedig azért, mert 
nem üz ipari politikát. Pedig úgy a vá­
ros fejlődése, mint a sociális okok ezt 
meg követelnék

Mas városok, ne is menjünk meszire 
csak Hajdúböszörményig, áldozatokat hoz­
nak, csakhogy ipari gyárakat kapjanak. 
Csak egy példát hozunk fel. Alakult most 
Böszörményben egy kötszővő gyár. Ez 
több száz munkást fog alkalmazni. A vá­
rosi közgyűlés össze ült s a gyár felépí­
téséhez adott ingyen telket, 8Ö00 korona 
pénzsegélyt és vámmentességet,

Vagy nézzük Nagyváradot. Ennek 
polgármestere — természetesen modern 
és olvasott ur — kutat, valósággal nyo­
moz, hogy hol és merről mutatkozik gyár- 
alapitási irányzat. Akkor veszi az iromány 
táskáját s gyalog és nem ötös fogaton 
kimegy az állomásra, felül a vonatra és 
felkeresi a gyáralapítókat. Természetesen 
felajánl nekik ingyen telket és más eféle 
kedvezményeket. Meg is van az eredmé­
nye. Várad gyáripara szépen fejlődik.

Vagy ott van Arad is. Ez is ipari 
politikát üz. És ez kell ma, mert a gyárak 
teszik a várost élénkké, külföld előtt is­
mertté. Ezzel szemben mi történik ná­
lunk.

Még a meglevő gyár vállalatokat is

„Hol volt, hol nem volt . .
— Részlet egy drámai költeményből. —

Fiú.
Zúg, zakatol ! Oly forró a fejem, 
Hugocskám, simogasd el csendesen.

Leány
Hát hogyne zúgna, az egész világnak 
Belé veszed a fojtott viharát.
De tudom én, hogy mi az orvossága : 
„Hol volt, hol nem volt,“ ez majd nyugtot ád.

Fia.
Hol volt, hol nem volt, ez majd nyugtot ád.

Leány.
Hol volt, hol nem volt. nagy Seholországban 
A Soha viz partján volt egy Senki lány. 
Aranyhaja néki sarkaira omlott,
Világ daliája mind ő értő bomlott,
Nagy Seholországban, igy-ugy, hajdanán.

Fin.
Nagy Seholországban, igy-ugy, hajdanán.

Leány.
Aranyhaju lánynak vasdnlk. kellett.
Hol az a, hol az a vasdali a hát Y 
Nagy Seholországban egyet se találnak,

agyon kínozzák vám és más eféle közter­
hekkel. Sőt duplán is Írják.

Itt volna hát az ideje, ha egy kissé 
felpezsdülne a városházai hivatalos élet 
és tett erős fiatal erő venné kezébe a 
város vezető gyeplőjét, elaggott, tehetet­
len, magában is zsörtölődő embereknek 
nem való már a polgármesteri szók. Bak 
rendszer embere nem lehet már modern. 
Nehéz a vaskalap.

Itt említjük meg, hogy most tette 
közzé a miniszter a kiutalt ipari segélyek 
statisztikáját. E szerint Debreczen gyár­
ipara 19200, kisipara pedig 4269 segély 
ben részesült. Hajdumegye gyáripara 
15000 koronát, kisipara 989 koronát ős 
házi ipara 747 koronát kapott.

Okoljunk és gondolkozzunk e fölött.

A katonai hatóság huzavonája.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, március 80.

A jővő évben negyedszázada lesz ép­
pen, hogy a katonai csapatitórház építé­
sének eszméje felmerült.

A katonai csapatkórház építését tör­
vény rendeli el, meghatározza, hol kell 
csapatkórkázat építeni.

Debreczen városa a katonaság létszá­
ma miatt azok közé tartozik, a hol kell a 
csapatkórház.

A közös hadseregnek Debreczenbeu 
állomásozó ezredet részére jelenleg is van 
ugyan egy kórház. A gázgyárral szemben 
van a katonai kórház, mely azonban olyan 
primitiv, rozoga állapotban van úgy 
külsejére, mint belső berendezésére, hogy 
nem csodálkozunk azon, ha a katonai 
kincstár állandóan sürgette a várost az uj
cmi,»>■ arigrrn]nwng~>in»nni

Hátha Vasországban? — ott egyet találnak, 
Aranyhaju lánynak egy vasdaliát.

Fin.
Aranyhaju lánynak egy vasdaliát . . .

Leány.
Soha vize partján teszik aranyházban, 
Öltöztetik által aranyos ruhában, 
Pávalegyezővel költik csendesen 
Aranyhegedővei szerelmetesen 
És amikor ébred, aranyhaju tündér 
Néki megjelen . . .

Szávay Gyula.

Vasárnapra.
Ünnepi harangzúgás tölti ma be a 

levegőt. Áhitatos hívek vonulnak a temp­
lomba, hogy örvendezzenek a Husvét ün­
nepének. A tél hidege is felengedett az 
ünnep eljöttére, langyos szellő árad szét 
az utcákon, megfiatalodva járnak az em­
berek, s a színes hölgytoalettek kápráza­
tos pompában bontakoznak ki.

Az ünnepet megelőző hót szürke és 
unalmas volt. Két napig még a színház 
kapui is be voltak zárva, és ott, ahol 
egyébként vidámság és élet honol, a csend 
és sötétség uralkodott bét napon át. Csu­
pán a munkás világ-nn a szocialisták 
egyre erősbödő táborában volt élet, sőt

az igényeknek megfelelő csapatkórház épi 
tósóért, nem egyszer erélyes hangon ér­
tésére adta a városnak, ellenkező esetben 
kénytelen lesz a katonaságot a városból 
kivonni.

Hosszas vergődés után végre a vá­
ros ős a katonai kincstár kiküldöttei el­
készítették a terveket és a költségvetést. 
Tizenkét óv előtt, mikor a város az első 
milliós nagy kölcsönt felvette, a közgyű­
lés 160.000 koronát szavazott meg a ka­
tonai csapatkórház építésére.

Azt hittük akkor, hogy rövidesen 
csak felépül a csapatkórház. De nem igy 
volt. Az idő múlt és nem hogy caapat- 
kórház nem volt, de a megszavazott 16.000 
korona is eltűnt.

A múlt rendszer Csáki szalmás gaz* 
dálkozása alatt történhetett csak meg, 
hogy a 160.000 koronát a tanács más 
célra költötte el, nem amire kellett volna.

A kórház építése azonban elmarad­
hatatlan volt. A katonai hatóság zaklatta 
érte a várost. Nem lehetett mást tenni, 
újból előkellett lépni, kérni 160.000 ko­
ronát. Két Ízben megtagadta a közgyűlés, 
követelte a már egy Ízben megszavazott 
összeg hovaforditásáról a felvilágosítást. 
Végre két óv előtt az újabban felvett 
milliós kölcsönből a törvényhatóság meg­
adta a 160000 koronát.

A tárgyalások meg is kezdődtek, el­
készültek a tervek és kijelölték a helyet, 
a veit rabkert területét. Minden tekintet­
ben alkalmasnak találták a helyet és az 
iratokat jóváhagyás végett még a múlt 
év őszének elején beterjesztették a had­
testparancsnoksághoz Temesvárra.

Mi sem állana most már útjában a 
kórház építésének, ha a hadtestparancs - 
nokság újabban nem akadékoskodnék.

A tárgyalások befejezése után a 
rabkert szomszédságában vasgyár létesült. 
Á hadtestparancsnokság erről tudomást 
szerezve, azonnal értesítette a várost,

lehet mondani, nagyon is zajos élet. A 
festők szak-egyletének feloszlatása okozott 
egy kis vér nélküli revolueiót Debreczen 
ben és összehozott egy éjszakai tüntető 
gyűlést is.

Bámulatos az a fegyelem, azaz ösz- 
szetartás, amely a szociálisták táborát át­
hatja. Egy intésre, egy szóra, zászló alá 
sorakozik a tömeg, s a vezérek intésére 
együtt is marad.

Fegyelmezett, rendhez szokott nép 
ez, amely ezzel a páratlan fegyelemmel 
szokott óriási eredményeket elérni.

Csodálatos ezzel szemben a munka­
adók széthúzása, erélytelensége. Mintha 
nem is egy viharos, nagy században él­
nénk, ahol késhegyig menő harc folyik a 
létért — hanem a múlt időkben, amikor 
kényelmesen pipázva lehetett nézni az 
eseményeket, úgy viselkednek a munka­
adók. Pedig sok keserű tapasztalat tanít­
hatta meg már őket arra, hogy csak az 
összetartásban, a szervezetben rejlik az 
erő, csak igy lehet eredményeket el­
érni.

*
Debreczen kezd Budapest után ha­

ladni. Budapest tudvalevőleg a kávóházak 
és villanyos színházak városa. Ebben 
kezdi követni Debreczen a fővárost. Ez 
esztendő folyamán megnyílik a Hauer 
Bérezi Royal ja s mint halljuk egy pár 
más kávéház. Párhuzamosan ezzel, a vil­

iin 791 pp Mjjlfnlrlj PpI17i!lfp7pfp|/ Bel' éa külföldi elsőrangú pénzintézetekkel fentsrtott állandó üzleti ősszeköttetó-
IIu4ui mulliiftl I utlAIIHuLulCn sünknél lógva módunkban áll birtokra házakra olcsó jelzi'og-tőrlesztéses kölcsönöket 
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HilaryV U I. helyű kölcsönöket. Elvállalunk a bankszakmába vágó megbízást.
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hogy uj hely kijelölését kéri a kórház 
részére, mert a vasgyár létesítése miatt a 
rabkert helyére nem építtetheti a kórhá­
zat. A betegeknek tiszta levegőjű, nyu­
galmas hely kell, már pedig a vasgyár 
füstje áthatolna a kórházba és a zakato­
lás is áthallatszanók, emiatt nem lehet 
oda építeni kórházat.

A város hatósága válaszolt a had­
testparancsnokságnak, értésére adva, hogy 
a vasgyár nem olyan nagy terjedelmű, 
amely zavarná a betegek nyugalmát és 
alkalmasabb, megfelelőbb helyet nem is 
tud, de különben is, a katonai hatóság 
képviselői a felajánlott helyek közül a 
volt rab-kertet találták a legalkalma­
sabbnak.

A hadtestparanesnokság azonban 
nem akar tágítani és folyton zaklatja a 
várost, holott a város ezidőszerint mit sem 
tehet, mert még mai napig sem érkeztek 
vissza az iratok a hadtestparancsnokság­
tól és nem lehet tudni, miféle más kifo 
gásokat is talál még a katonai hatóság.

Ha igy tart a dolog, könnyen meg 
érjük, hogy újabb negyedszázad múlva 
még mindig csak tárgyalni fognak a ka­
tonai csapatkórházról.

Sötét bűnök.
Kompromittált asszonyok

Leleplezések várhatók.
— Saját tudósítónktól. —

Debroczen, márcz. 30.
Á rendőrség bűnügyi osztálya sö­

tét ügyben folytat most nagy titokza­
tosság mellett nyomozást. Az esetről 
tudósitőnk a következőket jelenti.

Pár héttel ezelőtt történt, hogy 
egyik debreczeni kefegyárban egy

munkás asszony, névszerint Székely 
Istvánné gyermeket szült s azt a 
kályhában emésztette el. A rendőrség 
természetesen a legnagyobb szigorral 
nyomozott és az asszonyt vallatóra 
fogta.

Székely Istvánné töredelmes val­
lomást tett. Beismerte, hogy megszü­
letendő gyermekének korai világraho- 
zását egy bábaaszony mozdította elő.
A gyanú Fülöp Júlia felé irányult. 
Meg is idézték a rendőrségre, de ott 
mindent tagadott, Az ügy ennek foly- 
tán bonyolultabb lett, mint azt előre 
látni lehetett.

A vizsgálat folyamata alatt úgy a 
nyomozást vezető Mile Pál rendörfo- 
galmazó, mint a kir. ügyészség és a 
bűnügyi osztály leveleket kaptak. Ezek 
egy névtelen feljelentések.

A névtelen levelek újabb leleple­
zésekről szólanak. Azzal vádolják Fü­
löp Júliát, hogy betudott férkőzni 
még az úri asszonyok szobáiba is és 
ott is felajánlotta segédkezését. A leg­
több esetben be is vált s akkor meg­
kapta munkája jutalmát. Egész sereg 
úri asszony neve van felírva a ren­
dőrség feketetáblájára, a kik állítólag 
Fülöp Juliánnával összeköttetésben 
voltak.

A lélekvásár szereplőinek neveit 
a vizsgálat érdekében hallgatjuk el.

A rendőrség adatgyűjtését egyéb­
ként már befejezte és csak kellő al­
kalomra vár, hogy a Székely Istvárn- 
nékra lecsapjon. Az elővizsgálat teljes 
befejezése csak napok kérdése s az­

után következik a kihallgatások soro­
zata, a mi rengeteg szenzációt fog
városszerte okozni.

A dolog a maga mélységeiben 
valóban csúnya. Morális kötelességet 
vélünk azonban teljesíteni, ha burkolt 
alakban is, de nyilvánosságra hozzuk.

lamos színházak is felülölték fejüket. Hol­
nap debütirozik az Edison színház, a jov 
hónapban megnyílik Winkler nagy villa­
mos színháza, a tanács előtt pedig egész 
sereg kérvény áll, valamennyit viLamos 
szinház igazgatók adták be. Szóval ha 
Thália papjai kezükbo veszik a yanaor 
botot, lesz szórakozási hely elég. lvulono 
sen ha hozzá vesszük, hogy május köze­
pén a Bikában orfeumhoz is lesz szeren­
csénk és pedig ez alkalommal az agilis 
Sarkad! Vilmos lesz a direktor.

A mióta Sarkady a rögös és iiem
mindig kellemes igazgatói pályára adta a 
fejét, a zsebe tele van szebbnél szebb 
nőkkel. A mellónyzsebóből vágja ki a 
legszebb sanzonetteket. ludm illik az 
arcképes ajánlatokat ott hordozza. Es a 
falánk orfeumi habitüék előtt nincs most 
népszerűbb dolog a világon, mint a a 
kady mellónyzsebe.

Zsigmondy Annáról beszélnek most 
sokat azokban a körökben, a ho1 a: 
ságot, a szépséget nagyra szokták be-
CSUlm_ Szép lány, szép lány mondja az
egyik habitüó, csakhogy hideg.

- Honnan tudod te azt, szól közbe
a habitüé barátja. , .i— Hát a múltkor olyan dologról be
szeltem neki ami a primadonnával í szenem ne ki, ^ i a i,An7Ai(i mi

történt velem. Olyan pillantást vetett 
rám, hogy menten egy idős jégosapnak
gondoltam magamat.

Zsigmondy Anna egyébként ért az 
ugratás mesterségéhez is. Megszólítja a 
minap Boda Ferencet, az uj tenoristát, a 
ki tudvalevőleg magasabb tudományokkal 
már tenorísta jellegénél fogva sem fog­
lalkozik ^ napot Boda __ mí véleménye
van a koalícióról ? , ,

— Ezt a stimmet nem ismerem, vá­
laszolta nagy mogorván a tenor hangok 
mestere. *

A nyáron már a nagyerdei körút fái 
alatt f >gunk sétálni és szívjuk a pormen­
tes levegőt. Valóban itt volt az ideje, 
hogy a gyönyörű madárdalos erdőnek le­
gyen már egyszer olyan útja, ahol a ba 
cillusok nem kacérkodnak a közonsóggeL 
Azonban a Nagyerdő hangulatából az 
idén is hiányozni fog a katona zene. E 
nélkül pedig hej mit ér a nagyerdei flór 

A leányos mamák, hír szerint kel­
vényt adnak be a tanácshoz, hogy ne 
izéljen már, hanem hozassa vissza a ka­
tona zenekart. Mert ha nem intézkedik, 
olyan asszony rovoluoió lesz, aminőt még 
nem látott a tanács. Mert szép nép a 
katonaság — de ha nincs zenekara, úgy 
annyit ér, mint a fából csinált vaska-

A debreczeni ipariskola ügye.
Még eljátszik a kezünkről.

Mit mond a pénzügyi bizottság ?
— Haját tudósítónktól. —

Dobreezen, márc. 30.
Debreczen város évtizedek éta dol­

gozik már azon, hogy felső ipariskolája 
legyen. A megbukott szabadelvű kormá­
nyok azonban mindig gondoskodtak anol, 
hogy Debreczen ebbeli jogos kívánsága 
teljesedésbe ne menjen. Majd hosszú 
szünet után a kamara vette kezébe az 
ügyet s nagy nehezen kivitte, hogy a 
minisztérium tárgyalásba bocsátkozott a 
várossal. Vig Albert iparoktatási főigaz­
gató vezette a tárgyalásokat s ekkor a 
város képviselői Kovács József polgár- 
mester és dr. Magoss György tiszti fő­
ügyész Ígéretet tettek, hogy 400.000 kor. 
hozzájárulást biztosítanak.

Vig Albert aztán a tárgyalásokról 
jelentést tett s Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszter ismét a kamara szorgal­
mazására leirt a városhoz, hogy a tár­
gyalásokat tudomásul vette s hajlandó 
Debreczenbe az ország egyi* * Fignaeyobb 
fémipari iskoláját felállítani, de a 400000 
koronán kívül számit még 10000 korona 
évi hozzájárulásra is, amelyet nem egye­
dül a város adná, hanem a kereskedelmi 
kamara 2000 koronája is beleórtetddik és 
a még jelentkező más szaktestületek évi
dlJal Egyben felszólította a város közön­
ségét, hogy erre nézve alkosson mielőbb 
szabályszerű közgyűlési határozatot s 
akkor még az év folyamán megnyitja az
iskolát^ ^ ezzej szemben a város. Régi
bürokrata elvéhez nyúl. A szakiskola 
ügyét január óta kiadja kis bizottságnak 
nagy bizottságnak, a helyett, hogy Ko­
vács József polgármester azonnal köz­
gyűlést hivott volna össze és a kért tel­
tételeket két kézzel megadatta volna. Hogy 
a város iparosainak érdeke hajszálnyira se
görbültek volna meg.

Legutóbb a jog és pézugyi bizottság 
tortúráján ment keresztül. No ezek az 
okos urak fényes tanujelét adták, hogy 
mit kell tenni iparunk érdekében. Nem 
csoda, hiszen a bizottság tagjai, mind hi­
vatalnokok, ügyvédek, bankigazgatók 
szóval nem iparos emberek, léhát nem 
is lehet kívánni tőlük, hogy érzékkel bír­
janak ahoz, hogy mit jelent.az, hu Deb- 
reezonnek Budapesti nívón álló folsőipai
iskolája lesz. „

Összeütötték kárfyájukat és nagy 
bölcsen kimondották, hogy az sok a mit 
a miniszter kíván, mérséklésre fogják
k" Ezt, a szomszédos Miskol ez és Nagy­
várad városok megsejtették, látták, hogy 
civisfalván a jog és pénz emberek össze­
dugott kézzel addig akarják halasztani az 
ügyet, mig végleg elvesztik s ismét hop-i ami a primadonnákat is annyi„ 0i, ............- ügyet, míg vegieg eives/n^ °

ukzíNi w.rttóib'ennélfoF a lepícsóbhárhan Eglasine padlóraáz
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f»on maradnak és Debreczennek iparisko- 
ái“ - -Iáját eltemetik vagy negyven esztendőre.

Előálltak tehát ők és felajánlóttákga 
kívánt feltételeket a miniszternek. Kossuth 
szívesen vette az ajánlatot és Debreozen 
városának felterjesztésétől tette függővé 
a kérésük teljesítését. Szóval ha szükkeb- 
lüsködik a város, akkor a szomszéd váro­
sok elveszik előlünk az ipariskolát s ak­
kor kilincselhet Kováos József szolgála- 
tonkivül levő pártelnök ur a minisztéri­
umban, mert nem lesz szakiskolánk soha. 
—> Pláne, ha az ő tekintélyes szavára 
bízzák.

Óva intjük tehát a város bizottsági 
tagjait, ha majd a polgármesteri éra sze­
rint néhány esztendő múlva (ez talán ele­
gendő lesz a kis és nagy bizottságok an­
kétozására) elibük kerül az ipariskola 
ügye, a miniszteri követelést szó nélkül 
teljesítsék, mert akkor cselekszenek a vá­
ros érdekében. És itt leszögezzük a tanú­
ságokat, mindazok akik a felső ipariskola 
ügyét nem pártolják s annak ellenében a 
miniszter által a viszonyokhoz mérten kórt 
úgyszólván szóba se jöhető hozzájárulás 
meg nem szavazása által, Debreczenre 
nézve ezen korszak alkotó intézményt más 
város kezére játszák, a város iparos ér­
dekei ellen követnek el merényletet.

Még ma sincs béke.
Az asztalosok sztrájkja.

A munkaadók állásfoglalása.
— Saját tudósítónktól. —

Debreoeen, márc. 30.

A borzalmak országa.
Ahol ninos Irgalom.

Patakokban folyik a vér.
— Express tudósítás. —

Budapest, márcz. 30. 
Nem lázadás az többé, hanem 

véres, gyilkos, kegyetlen háború, a 
melyben a nemzet fiai egymást tépik, 
pusztítják.

Nem múlik el nap, hogy egy-egy 
nagyobb vérfürdőről hir ne érkeznék. 
Ma ismét újabb részleteket kaptunk 
azokról az elkeseredett csatákról, a 
melyek Stancenti és Kreonalin falvak 
mellett folyt le.

„A testvéremre nem lövök“.
Stancenti falu, ahol véres harc 

volt a felkelők és katonák között, Laho- 
váry bécsi követ birtoka. A Bukarestbe 
érkezett hírek szerint valóságos csata 
volt ott.

Ezerötszáz paraszt gyűlt össze és 
Lahováry birtoka ellen vonult. A kato­
naság már csatarendben várta őket. — 
Egy százados odament a parasztokhoz, 
hogy nyugalomra intse őket. Egyszerre 
néhány száz paraszt a gyalogság jobb 
szárnyára vetette magát, — amely csupa 
tartalékosokból állott és amelyet egy Arisz­
tidé nevű tiszt vezetett.

— 7 üz I — vezényelte Arisztid.
A parancsára azonban nem mozdult 

|meg senki, hanem a következő pillanatban 
a katonák eldobták a fegyvereiket és ba-I POrlr l-T- n » J i n 1  _ *1 t 1 < 1 1Az asztalos segédeknek már he- Okozni kezdtek a lázadókkal, 

ek óta húzódó sztrájkja, mely Deb- ,többi r,tisztek látták>
—k "*/. iP”. ™"' gazdasági n=vÄtda„‘.t;del“tite rSve“«Sgy 
életére egyaránt nyomasztó hatással tartalékos mellének szögezve, rákiáltott^
van, még mindég a legnagyobb bi­
zonytalanságban stagnál.

Sem a segédek nem akarnak egy 
szemernyit sem engedni jogosnak hit 
követeléseikből, sem a munkáltatók 
nem hajlandók teljes egészében meg­
adni a munkások túl követeléseit. Már 
két ízben is összeült a sztrájkbékél- 
tetö bizottság, hogy ezt a súlyos kö­
vetkezményekkel járható sztrájkot a 
békés megegyezés útjára terelje. Fá­
radozásuk azonban a munkások csö­
könyösségén n indkét esetben hajótö­
rést szenvedett. A mesterek a sztráj­
koló asztalos segédek követeléseire 
harminczkét pontból álló munkarend­
jükkel feleltek, mely a napokban már 
nyomtatásban is napvilágot látott.

A legutóbbi sikertelen békéltetés 
után felkérték a munkáltatók a mun­
kások bizalmi férfiait, hogy ápril. hó 
2-ig jelentsék be az ipartestületnél 
három tagból álló munkarend védő 
megbízottjukat, kik aztán a szintén 
három tagú mester kiküldöttel, pontról- 
pontra alapos tárgyalás alá vegyék a 
munkarendet, hogy úgy a munkások, 
mint a mesterek érdekeit szem előtt 
tartva, végre megvalósítsák a várva- 
várt békét.

— Parancsolom, hogy ’tüzelj 1 
A katona fölemelte a jobb kezét és 

azt mondotta :
-A testvéremre nem lövök. In­

kább meghalok!
Hát akkor halj meg 1 — ordí­

totta a tiszt és elsütötte a forgó pisz­
tolyát.

A katona holtan rogyott ó's-fze. A 
parasztok most rávetették magukat a fő­
hadnagyra, akit baltával és doronggal 
addig ütöttek, amíg halva rogyott össze.

A századost is oly dühvei támadták 
meg, hogy kénytelen volt elmenekülni. 
A katonaság végül kénytelen volt meg­
hátrálni.

— A parasztok már most hozzáfog­
tak a birtok elpusztításához. Az igazgató 
és a könyvvezető családjukkal nem akar­
ták a házat elhagyni és eltorlaszolták ma­
gukat. A fölkelők megostromolták a há­
zat és mind a két férfiút veszedelmesen 
megsebesítették, de mind a kettőnek volt 
még annyi ereje, hogy föl tudott mene­
külni a padlásra, ahol családjuk már 
előbb elrejtőzött.

A parasztok most már mindent el 
pusztítottak, szénát hordtak össze, leön- 
tötték petróleummal és meggyuitották és 
azután elvonultak.

Két szolga élete kockáztatásával 
mentette ki az égő ház padlásán rejtőz­
ködő embereket.

Végre újabb katonai segítség érke­
zett tüzérséggel és már most több óráig 
tartó harc fejlődött, amelynek folyamán a

tüzérség az egész falut elpusztította. A 
parasztok közül hatszázan elestek és négy­
százan megsebesültek.

Csak az ágyú hat még.
Krevádia mellett rendkívül véres 

csata volt a fölkelők és a katonák kö­
zött. A parasztok kétségbeesve és halál- 
megvetéssel támadták meg a katonákat, a 
kiket a körülzárás veszedelme fenyegetett.

A gyorsan odaérkezett tüzérség a 
tömeg közé lőtt és iszonyatos vérfürdőt 
csinált, Hivatalosan jelentik, hogy a pa­
rasztok hatszáz halottat és négyszáz se­
besültet vesztettek.

Egy másik telegramm pedig ezt 
mondja :

A parasztok egyenruhás diákok ve­
zetésével megszállták Krevádiát és onnan 
lőttek a katonákra puskából és revolver­
ből. Egy őrnagyéit agyonlőttek.

A gyalogosok rajvonalban nyomul­
tak előre. Egészen rendes puskaharc kez­
dődött. A csapatok többször megkísérelték 
a falu megostromlását. Végre tüzérség ér­
kezett a meghátráló gyalogság támogatá­
sára és hat ágyúból srapnel-golyókkal lőtt 
a parasztokra.

Az ágyutüzelés hatása borzasztó 
volt. Csakhamar az egész falu lángban 
állott. A parasztok rendre estek, de az 
életben maradottak tovább is ellentálltak. 
Végül lovasság rontott a parasztoknak 
erősen megritkult sorai közé, akik ma­
kacs visszavonuló harc után az erdőbe 
menekültek.

A parasztok több száz halottat vesz­
tettek.

i e
Magyar iró Romániában.

Wolfner (Farkas) Pál dr. iró el­
utazott Moldvába és Oláhországba, 
hogy a paraszt lázadás okát tanulmá­
nyozza. Végigjárta egész Moldvát és 
Oláhországot, konstatálja Moldvára 
nézve : a rémhírek túlzottak és alapta­
lanok.

A macsi gyilkosság.
Az anya vallomása.

— Saját tudósitőuktől. —
Debreozen márcz. 30. 

A macsi gyermekgyilkosság szen­
zációs bűnügyében a vizsgálat a leg­
szélesebb irányban folyik. Tegnap dél­
után a bűnös anya kihallgatása és a 
helyszíni szemle megejtése céljából a 
vizsgálóbiróság a helyszínére szállolt 
ki. A kihallgatásnál a vizsgálóbiróság 
részéről Petneházy vizsgálóbirósegéd 
, elent meg. A gyilkos anya a kihall­
gatás folyamán megismételte a csen- 
dörség előtt már korábban telt vallo­
mását s úgy igyekszik feltüntetni az 
esetet, hogy ö nem akarta bűnös sze­
relmének gyümölcsét elpusztítani, ha­
nem csak a jó lelkű emberek gond­
viselésére bízni. A vizsgálat természe- 
esen nem ül fel a vallomásnak, ha­

nem tovább folytatta a vizsgálatot s 
már is igen sok terhelő adat merült 
íöl Nagy Eszter macsi lakosnö ellen. 

Dr. Izsó János törvényszéki orvos1 11 — , * ' J n v vkj lUJ. w V11 J íjzm VZV.1 Ul VU

Legolcsóbban Halász Nándor órás „ ékszer üzlet óben lehet vásárolni
bebreczen, Piac* a!aa 24. szám Fefcéríó szálloda cpä et. ^«5- Saját órás-, aranyműves- és vésnoki müigrem.
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megvizsgálta a kihallgatás után a bű* 
nős anyát, s az orvosi vélemény sze" 
rint állapota oly súlyos természetű, 
hogy jelenleg letartóztatni, illetve az 
ügyészség fogházába szállítani nem 
lehet. így tehát egyelőre a lakásán 
ápolják.

A kihallgatás után a vizsgálóbi- 
róság a macsi hid környékén helyszíni 
szemlét tartott.

SZÍNHÁZ.
Miisor :

Vasárnap délután. János vitéz, dal­
játék.

Vasárnap esle. A vig özvegy Ope­
rette.

Hétfő délután. Gül baba, operetta.
Hétfő este. A vén bakkancsos és fia 

a huszár, népszínmű.
Kedd. Nőuralom, vígjáték.
Szerda. A mádi zsidó, életkép. Pét- 

rás Sári a Népszínház művésznőjének első 
felléptével.

Csütörtök. Madarász, Operette. Pet rás 
Sári második felléptével.

Szombat. Baccarat, dráma.
Vasárnap délután. Lotti ezredesei, 

operette.
Vasárnap este. Milliárdos kisasszony 

operette.

— A mai előadások Ma husvét 
vasárnapján d. u. 3 órakor kerül színre, 
mérsékelt helyárakkal a János vitéz ope­
rett, a címszerepben Zilaüynőval. Este 7 
és fél órakor rendes hely árak kai a Vig 
özvegy.

— Holnap hétfőn, husvét másod 
napján d. u. 3 órakor mérsékelt hely árak­
kal a Gül-Baba operette. Este 7 és fél 
órakor rendes hely árakkal Szigeti József 
kitűnő népszínműve a Vén bakkancsos és 
fia a huszár, melyben résztvesznek Ló- 
nyai Piroska, Hahnel Aranka, Árkossy, 
Békés, Polgár, Zilahy, Ligeti.

— A debreczeni színtársulat 
berlini utjának impressáriója, Kugel 
Ignácz bécsi színházi ügynök ma érkezik 
Debreczenbe és úgy a mai, valamint a 
holnapi előadásokat végig nézi. Itt léte 
összefüggésben lesz az utazás tervének 
megbeszélése és a szerződés megköté­
sével.

— Petrás Sárika, a Népszínház 
tagja szerdán, április hó 3-án kezdi meg 
három estére terjedő vendégszereplését. 
A művésznő három legjobb szerepében 
fog fellépni a debreczeni közönség előtt.

— László Aranka fellépte. László 
Aranka, ki csak most végezte Budapesten 
a színész akadémiát, ma lép fel először a 
János vitéz operette ,Gonosz mostoha“ 
szerepében. Bagót Boda Ferenc énekli.

— Mártoníalvy György a társu­
lat uj karnagya ma vezényli először a 
debreczeni színház zenekarát. Az uj kar­
nagy minden tekintetben zseniális zenész, 
kitűnő dirigens, vezénylő pálcájának va­
rázsereje egyaránt hat a zenekarra és az 
előadó személyzetre. Nagy súlyt fektet 
arra, hogy a zene csak kísérete legyen a 
éneknek és ilyenformán a leggyöngébb 
hangnak is érvényt szerez.

— Tallián László. Kedden, April 
2-án lép fel először Tallián László Szig-
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ligeti Ede pompás víg játékában Á nő­
uralomban, melyre a társulat nagy ambi- 
c.óval készül. A darabban résztvesznek 
tnég Szakács, Tornyei, Hahnel Aranka, 
«J. Lsader Irén és László Aranka, kinek 
ez lesz tulajdonképeni bemutatkozása.

Debreczen sport élete.
Athletikai verseny Debreczenben. 

Az előkészületek.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, március 30.
Az enyhe, tavaszi idő beálltával 

mozgalmas élet kezdődik a nagyerdei 
sport terén. A debreczeni torna egylet 
karöltve a debreczeni akad. athletikai 
klubbal egy nagyobb szabású athléti- 
kai verseny rendezésén fáradozik. A 
verseny a torna-egylet pompás sport 
terén valószínűleg május hóban fog 
lezajlani, a melyre hivatalosok lesznek 
Magyarország nevesebb sport egyletei. 
Mint az elmúlt évben, úgy az idén is 
vasárnap délutánonkint football mér­
kőzések lesznek, mely alkalmakkor a 
sport-tér nyitva áll a nagyközönség 
számára is s módot nyújt az egylet 
agilis vezetősége ezen felette egészsé­
ges és testedző sportban való ingye­
nes gyönyörködésre.

Nehány nap múlva megnyílnak a 
lavon tennis pályák is. Ismét hangos 
lesz ott az élet szép asszonyok és 
lányok kacajától, hirdetve, hogy a tél 
elmúlt, s a tavasz a maga kellemeivel 
megérkezett.

Nem lesz pincérsztrájk.
Meg van a béke.

— Express tudósítás. —
Budapest, máicz. 30.

Megvan a béke. Este 9 órától reg­
gel 9 óráig egy huzamban tárgyaltak a 
kávésipartestület és a kávéházi munkások 
szakszervezetének delegátusai egymással 
és végre az összes pontokra nézve meg­
egyeztek. A békét négy évre kötötték 
meg és igy alapos a remény, hogy 1911- 
ig Budapesten nem lesz pincé-sztrájk, ha 
csak közbe nem jön valami.

A tárgyalás folyamán mindkét rósz 
ről engedékenyek voltak, abból az alap 
elvből indulva ki, hogy a kecske is jól­
lakjék és a káposzta is megmaradjon. Az 
apróbb pontokra, minők a szabadnap, 
munkaidő, helyettesítés, hamarosan meg­
egyeztek, csak a bér megállapításánál fej­
lődött ki nagyobb vita. A pincérek 14 
korona minimális hetibért követeltek az 
eddigi 12 koronás minimum ellenében. 
Megegyeztek végül abban, hogy a mos­
tan létrejött egyezség ideje alatt a pin­
céreknek az első és második évben 12 
korona, a harmadik évben 13 korona és 
a negyedikben 14 korona minimális he­
tibért fizetnek. Akinek eddig nagyobb volt 
a fizetése, azé megmarad.

A közvetítés körül volt a legna­

gyobb vita, amely reggeli 9 óráig húzó­
dott el. A pincérek azt követelték, hogy 
a helyszerzők teljes mellőzésével a kávé­
sok csakis a szakszervezet utján alkal­
mazzák munkásaikat.

A kávésok ebbe semmi szin alatt 
nem akartak belemenni, mert igy a szak- 
szervezetnek módjában lenne csak annak 
adni munkást, akinek neki tetszik, vagy 
egyes kávéházakra olyan embereket rá­
erőszakolni, kiket a kávés munkába állí­
tani nem akar.

A pincéreknek pedig az volt a leg­
főbb céljuk és vágyuk, hogy a helyszer­
zőket, akik sperintük kiuzsorázták őket, 
lehetetlenné tegyék.

Ez sikerült is nekik, mert a kávé­
sokkal megegyeztek abban, hogy ezek 
csak a szakszervezettől fogadják fel a 
munkásokat, de a kávés ipartestületnek 
jogában áll egy vagy több közvetítő iro­
dát szervezni és a mukásközvetitést ezek­
kel végeztetni. Ezen az alapon megkö - 
tőttók a békét és az Ernke kávóház mun­
kásai a mai délelőtt folyamán szintén 
munkába állottak.

Húsvéti istentiszteletek.
Debreczen, máro. 30.

Ma és holnap, husvét ünnepén min­
den templomban felzug a hála ének a Jé­
zus feltámadásának ünnepén.

Az istentiszteletek sorrendje a kö­
vetkező.;

Az ev. ref. templomokban.
Husvét vasárnap délelőtt istentiszte­

letet tartanak: a Nagytemplomban prédi­
kál Szarka Boldizsár s. lelkész, ágendá- 
zik Jánosi Zoltán leikész, a Kistemplorn- 
ban prédikál Létai Menyhért s. lelkész, 
ágendázik Szabó Zoltán s. lelkész, a Kos- 
suth-utcai templomban prédikál Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Gray 
Sándor vallástanár, az Ispotálytemplom 
ban prédikál Szele György lelkész, ágén 
dázik Nagy Vilmos tanitúképezdei tanár, 
a Csapókertbun Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Homokkertben Mi.szti Mihály 
szenior, a Szegényházban Hajdú Zsigmond 
püspöki titkár. Husvét vasárnapján déi 
után : a Nagytemplomban prédikál Kocsis 
János 3 th., a Kőtemplomban Miszti Mi­
hály szénior, a Kossuth-utcai templomban 
Bán István 4 th. esk. felügyelő, az Ispo­
tálytemplomban Kerekes Béla 3 th.

Husvét hétfőjén délelőtt a Nagy­
templomban Miszti Mihály szénior, a 
Kistemplomban Bán István esk. felügyelő, 
a Kossuth-utcai templomban Kerekes 
Béla 3 th., az Ispotály templomban Ko­
csis János 3 th. Husvét hétfőjén délután 
a Nagytemplomban Kerekes Béla 3. th., 
a Kistemplomban Kocsis János 3 th., a 
Kossuth-utcai templomban Miszti Mihály 
szénior, az Ispotály templomban Bán Ist­
ván 4. th. esk. felőgyelő.

A Homokkertben az ünnepek alatt 
Bariba Gábor 4. th. fungál.

Az evang. templomban.
Az ág. hitv, evang. templomban, Hus­

vét vasárnapján d. e. 10 órakor Materny 
Lajos főesperes végzi az istentiszteletet, 
utánna úrvacsora, d. u. 3 órakor Kutas 
Kálmán soproni theologus prédikál. Hes- 
vét hétfőjén d. e. 10 órakor Hudák János 
segédlelkész végzi az istentiszteletet, 
e. 11 órakor közgyűlés, d. u. 3 órakor 
ima.

Asztalos József női divat áruházában Kessuth-u. 4
Naponta érkeznek tavaszi ruha kelme újdonságok.
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Fényes zászló szentelés! 
ünnep.

A kegyesrendi főgimnázium 
rendezi-

— Saját tudósítónktól, —
Debreczen, miire. 30

A debreczeni kegyesrendi főgimná­
zium ifjúsága, amint azt már megírtuk, 
május 8-án és 9-ón tartja hatalmas és fé~ 
nyesnek Ígérkező zászlószentelési ünne 
pélyét. A rendező bizottság tegnap esti 
ülésén már hatalmas arányokban bonta­
kozott ki az ünnepély programmja.

A védők közé újabban a következő 
nevek kerültek : Gróf Marenzi tábornok, 
Liszkay, Zedvitz gróf, Nagy Győző ezre­
desek.

Az ünnepély lefolyása a követ­
kező lesz:

Május 8 án minden vonatnál küldött­
ség várja az érkező vendégeket. Nyolca­
dikén este 6 órakor a budapesti honvéd 
zenekar kíséretében a kathólikus főgim­
náziumtól óriási menet indul a vasúthoz, 
hogy fogadja a zászlóanyát, gróf Har- 
deggná Erdődy Ilonát. A grófnővel együtt 
jön az Erdődy család, 8—10 főrendiházi 
tag, 30 országgyűlési képviselő. A gróf­
nőt virágeső fogadja. Ezzel a vonattal 
jönnek Magyar Gábor piarista rendfőnök, 
Várady Károly tankerületi főigazgató. A 
zászlóanyát dr. Jászay Rezső üdvözli. Az
I. osztályú váróteremben pedig a koszo 
rus leányok üdvözlik.

A zászlóanya négyes fogaton vonul 
a Bika szállodabeli lakására. Este 8 óra 
kor a zászlóanya tiszteletére lampionos 
menet lesz. Egy ifjú beszédet mond. A 
teret magnézium fény világítja be. Kilenc 
órakor toronyzene lesz a Szt. Anna-utcai 
templomban.

Áldozó csütörtökön reggel G órakor 
a honvédzenekar járja be a várost. Reg 
gél 8 órakor aztán a megyeházáról elin­
dul a menet. Három lovas bandérium, 
60 koszorús leány, 25 védnök s-a véd­
nöknők, az ifjúság és a nagyközönség 
alkotják a menetet. A zászlót virágos 
baldachin alatt viszik A menet a Piac , 
Kossuth és Batthyányi-utcákon át a rém. 
kathólikus templomba megy, a hol Gróh 
Ferenc áldja meg a zászlót. Az isteni­
tisztelet után a főgimnázium udvarán a 
zászló szegeket verik be. Jászay Rezső 
di. tartja az ünnepi beszédet. Délután 
két órakor diszebéd lesz a Bikában. Négy 
órakor a honvédzenekar hangversenyez 
a római kathólikus főgimnázium előtt, 
este díszelőadás utána bál lesz.

A vendégek másnap utaznak el 
Debreczenbői.

ÚJDONSÁGOK.
S^epkeextííiségr telefon sz. 339.
8tvr)res».t6eégi é.: ,1 e. 8—12 d ti. 2 6. éjjeli 6 
Szurkesztűség én kiaééhivfttul Piacz-utcza 47. sz.

Húsvéti számunk.
„Á Debieezeni Független Újság“ 

húsvéti száma vaskos kötetben jelent 
meg több mint 8000 példányban.

A szerkesztőség ezúttal is különös 
gondot fordított az ünnepi számra, nagy 
lelke edéssel és szeretettel állította össze 
az? abban a reményben, hogy olvasóinak

tetszését, megelégedését ezúttal is sikerült 
kivívni.

Mai számunk tartalmából kiemeljük 
u'következőket:

Lesz e magyar husvét. (Vezércikk.) 
Irta Sipos Béla.

Vasárnapra. (Tárca)
Debreczen gyáripara.
Sötét bűnök.
Debreczen sport élete.
Fényes zászlószentelés.
Színház.
Napihirek.
Szépirodalmi mellékletünk tartalma 

a következő :
Ne higyjetek — irta Szaboicska Mi­

hály (vers).
Husvét — irta Csiky Lajos.
Az én hazám — Jánosi Zoltán (vers).
Fazekas főhadnagy — Csűrös Fe- 

rencz dr.
Végre — dr. Vértessy Gyula (vers).
A sértés — Zih Sándornó.
Lohengrin — Oláh Gábor (vers).
Bocskay emléke — Boldizsár Kálmán.
Erdőzugás — Szunyugh Barna. (vers).
Az isteni szikra — Karezag Vilmos.
Kis kadét — Szávay Zoltán (vers).
Á gyöngyházgomb — Orbók Attila.
Majális — Kuthi Sándor. '
Vasárnap Chigagóban — Komlóssy 

Miklós.
Szaporodjunk — Oláh Gábor (vers).
Hazugságok — Kuthi Zsigmond,
A főlap ezenkívül rendkívül gazdag 

társadalmi, fővárosi és egyébb közlemé­
nyekben.

Lapunk mai száma 36 oldal.

— Olvasóinknak, lapunk munka­
társainak boldog húsvéti ünnepet 
kívánunk

— Lapunk legközelebbi száma 
a húsvéti ünnepek miatt szerdán 
reggel jelenik meg.

— Mindenki a ki lapunkra előfizet 
megkapja a 1907. évi nagyszabású 360 
oldalra terjedő naptárt. Havi előfizetést is 
elfogadunk.

— Tóth János államtitkár 
Debreozenben Tóth János kultusz 
miniszteri államtitkár tegnap esteli 
gyorsvonattal családjával együtt iieb- 
reczenbe érkezett. Az államtitkár az 
ünnepeket családja körében tölti el.

— Dr Thury Endre kir. alügyész 
tegnap foglalta el a kir. ügyészségnél 
uj állását.

— Gyermeknapot tartanak a 
mi kereskedőink is ápril. 2-án és 3-án, 
— azaz ezeken a napokon befolyó 
jövedelmüknek egy részét beszolgál­
tatják az orsz. gyermekvédő ligának. 
Ez a liga az olyan gyermekek védel­
mét. tűzte célul, akik tényleg gondo­
zatlanok, de a törvény szerint nem 
nyilváníthatók elhagyottaknak. Minda­
zok a kereskedők tagjai a gyermek­
védő ligának, a kiknek kirakatában a 
liga piros-kék plakátját látjuk. Ezeknél 
szerezzük tehát be szükségleteinket és 
pedig lehetőleg a gyermeknapokon, 
hogy a szegény gyermekek minél töb­
bet kaphassanak. A gyermekvédő liga

az ö kereskedő tagjainak névsorát 
„Beszerzési forrás“ cimü füzetben ki­
adja és akik az elhagyott gyermekek 
sorsának javítását szivükön viselik, bi­
zonyára az év más napjain is ezeket 
a kereskedőket fogják a legszíveseb­
ben felkeresni.

— A tisztviselők érdekében A
tisztviselői kar a nap legnagyobb részét, 
nélkülözve az annyira szükséges testmoz­
gást, iró asztala mellett, rossz levegőjű 
szobákban tölti el és legnagyobb mérték­
ben reá van szorulva a Zander féle 
gyógymódra. A debreczeni Zander intézet 
nemes érzésű tulajdonosa Dr. Szász Adolf 
ur, felkérésem folytán kijelentette, hogy a 
debreczeni tisztviselők önsegélyző egye­
sülete igazolt tagjai részére a gyógymó­
dokból 40—50 százalék kedvezményt ad, 
sőt kérésemen tulmenve késznek nyilat­
kozott arra is, hogy az igazgatóság aján­
latára évente 1—2 vagyontalan tisztvise 
löt ingyen is elfogad. E nemes tett ön­
magában hordja ugyan dicséretét, de 
azért a tisztviselők nevében én is hálás 
köszönetéin nyilvánítom. — Oláh Károly, 
az egyesület igazgatója.

— Az igazoló választmány 
ülése. A város igazoló választmánya 
tegnap délután 6 órakor tartott ülést 
dr. Ujfalussy József elnöklete alatt a 
városházán, a főjegyző hivatalos he­
lyiségében. Az ülés mindössze tiz per­
cig tartott és miután a Hatvan-utcai 
választás ellen nem adtak be feleb- 
bezést, azt igazolták.

— Kihajtás a Hortobágyra. A
hortobányi intéző-bizottság április 7-én 
tart ülést a városgazdái hivatalban. Az 
ülésnek két tárgya lesz : a kihajtás és a 
sáíkairíás. Ez utóbbi ügyben a gazdák 
arra fogják kérni a tanácsot, hogy az 
esetre, ha a sáskairtás a gépekkel sem 
sikerül, engedtessék meg a sertések ki­
hajlása a Hortobágy egész területére. A 
disznó ugyanis még a legelőnél, sőt a ku­
koricánál is jobban szereti a sáskát és 
felfalja. Tavaly is fclhiztak a Hortobá 
gyón a gulyások és csikósok disznaja! a 
sáskákon.

— A fa kompetencia. Ki
hitte volna, hogy a nagy fahiány da­
cára majdnem 1000 öl kompetencia 
fa kimaradt. A határidő letelt és az 
igényjogosultak nem jelentkeztek érte. 
A város most a fát eladja.

— Barta Lajos temetése. Barta 
Lajost, a kábái főjegyzőt tegnap temet­
ték el. Dávidházy Jánns esperes mondott 
koporsójánál imát. A temetésen rósztvet- 
tek a megye képviselői, az ottani községi 
elöljáróság és a törvényhatóság néhány 
tagja. A végtisztesség egyébként nagy 
részvét mellett folyt le.

— Három .szobor. Kassavárosa II. 
Rákóczi Ferenc, Nyirvasvári község Vas­
vári Pál 48-as honvédőrnagy, Zalaeger­
szeg városa Csányi László vértanúnak 
akar emléket állítani és megkeresést in­
téztek Debreczenhez is, hogy járuljon a 
szobrok költségeihez. Roncsik Lajos fő­
számvevő javasolni fogja a tanácsnak, 
hogy a Rákóczi-szoborra 500, a Vasvári 
emlékére 30, a Csányi László szobrára 
20 koronát szavazzon meg. Ez utóbbi

Férfi- és fiú kalapok
nagy választékban

Békés l^ajos
őri divat üzletében, Plaoz-u. örvényl-ház.

t
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két adományt nem tartjuk méltónak 
Debreczenhez. Legalább 50—50 koronát 
kellene megszavazni.

— A város zárószámadásai.
A belügyi kormány rövid idő alatt a 
harmadik évi zárszámadását (most 
az 1905. évit) hagyta jóvá. A záró­
számadások jóváhagyását a sok vita 
és a nyomán járó fellebbezés késlel­
tette, amelyet Márton Imre adott be 
az 1903. zárószámadások tárgyalása­
kor. A minisztériumban a zűrzavaros 
idők alatt, a darabont világban nem 
értek rá foglalkozni elvi jelentőségű 
dolgokkal és igy történt, hogy pl. a 
város 1903. évi zárszámadását csak 
három év múltán hagyták jóvá. Ezért 
késtek oly soká a következő évek 
zárószámadásainak jóváhagyásai is.

— Házasságkötések. A debreczeni 
állami anyakönyvi hivatalban az elmúlt 
hét folyamán a következő párok kötöttek 
házasságot: Gere László ev. }ref.—Kecs­
kés Erzsébet ev. ref. Éránkéi Lajos izr. 
—Brüll Juliska izr. Dóczi Dezső ev. ref. 
—Szabó Juliánná ev. ref. Kiinger József 
izr.—Spitzer Adél izr. Pikó Gábor ev. 
ref.—Boda Mária ev. ref. Kovács Gyula 
róm. kath.—Hauch Mária róm. kath. Barta 
Lajos ev. ref.—Nagy Erzsébet ev. ref. 
Varga Sándor róm, kath. —Lakatos Er­
zsébet gör. kath

József—Varga Zsófia, Grósz Leopold— 
Grósz Ida, Huszti Lajos—Pósán Zsófia, 
Budai János—Varga Julia, Szilágyi And 
rás—Béke Klára, Szilágyi Imre—Petne- 
házi Julia, Némethy Lajoa—Diószegi 
Eszter, Domokos Lajos—Kovács Eszter, 
Ábrám István—Láp ősi Ágnes, Szabó 
András—Bakó Terézia.

— Népesedés. A múlt hőt folyamán 
a helybeli állami anyakönyvi hivatalban 
57 születést, még pedig 29 fiút és 28 le­
ányt jelentettek be. Ezzel szemben a ha­
lálozások száma 30 volt. A város lakos 
sága tehát természetes utón 29-el szapo 
rodott.

— Iparváltások és megszűnte 
tések. Március hó folyamán ipart vál­
tottak a következők : Czabáu Márton sütő, 
Szajkó László kőműves, Szabó Lajos férfi 
szabó, Borzsovay Róza női szabó, Szen­
tesi Imre asztalos, Boros Mihály ács, Szed- 
lák József né férfi szabó. Huszti László 
asztalos, Végb Antal fodrász, Gasparik 
Ádám órás és ékszerész, Szabó Mihály 
ács és hentes, Nemes Sándor kis kőmű­
ves, Vargányi Antal férfi szabó, Schvarcz 
Ábrahám férfi szabó, Fekete József ci­
pész, Rácz Ferencz aszta!os, Kovács Fc- 
rencz asztalos, Szikom István lakatos, 
Juhász József lakatos, Progner Margit 
női szabó, Fábián Antal szűcs, Both Pé­
ter hentes, Pintér Simon lakatos, Juhász 
Lajos fodrász. Kovács István csizmadia, 
Tötös Gábor borbély, Molnár István asz­
talos, Nagy Anlal kárpitos, Nánási Kál
mán asztalos, Újvári Lajos reszelő vágó,

Gőzfavágó részvénytársaság; Tüdős Lajos fodrász éz Kiss Imre ács 
Debreozenben. Nagy horderejű és je-j mester. — Ugyanezen idő alatt iparukat 
lentőségében messze kiható vállalkozás-; beszüntették a következők : Kiss Mihály 
nak fektetik le alapját április 4 ikén i csizmadia, Hornyák István szabó, Szen- 
Debreczenben, a mikor a debreczeni fűtő;lesi József szabó, özv. M. Ring Mária és 
anyagraktár és gőzfavágó részvénytársa-! veje r,ői szabó, Rácz ós Kovács asztalos ( 
eág tartja alakulási értekezletét. Az esz-1 Láng Miksa mészáros, Kovács Istvánná | 
mét Köröndi Sándor vetette fel, s nagy; mészáros, Nagy Béla cipész, Molnár 1st- i 
tetszésre talált városszerte. Egy bizottság1 ván és Bokor Lajos asztalosok, Szabó j
a melynek tagjai Békéssy László, Vinnayj András csizmadia, Kiss Imre kis ács, ifj. 1 . , , Ruzsicska Gyula műtér
Géza, Györffi Aladár, Kardos László és, Jobbágy Fereez hentes, Hegyi tárton P Piac-utca 34. A műterem az ünne 
Fleischmann Mór voltak, megtárgyalták asztalos, Ősztreicher Sámuel pipakeszitő , . nvitva.
Köröndi Sándor memorandumát Á bízott-! és Spitz Gyula lakatos. p ,.   ^
ság rendkívül helyesnek és üdvösnek ta-1 — Szakosztályi
tálta azt úgy általánosságban mint rész- mesterek szakosztálya 
létéiben, s elhatározta, hogy a részvény- szerdán délután 5 órakor az ipartestület

tanácstermében ülést tart. Az ülésen a 
munkaadók szövetségének megalakítását

másik képsorozat. A Rákóczy temetésén 
résztyott debr. ezen városát képviselt ka 
rucok közül Geróby Pál, Jóna Kálmán, 
Kardos Géza, Kardos Gyula, Kertész Ja­
ms, Kölcsey Sándor, ifj. Weszprémy 
Zoltán pompásan sikerült képeit. A ké­
pek elhelyezése és azoknak kiállítása 
olyan, aminőhöz a debreczeni közönség 
Letzter József műterméből már szokva 
van, izlésfs ós művészies.

— A tolvaj leány. Kardos Boris- 
kát, kit lopás mia't a h. nánási csend­
őrség letartóztatott s átszállította a deb­
reczeni ügyészség fogházába tegnap a 
vizsgálóbíró, kihallgatása után szabad 
lábra helyezte.

— Meglopott csizmadia segéd.
Szabó Imre Eötvös utcai lakos tegnap 
panaszt tett a rendőrségen, hogy ládájá­
ból 10 korona készpénzét ellopták. Ké­
sőbb megjelent ugyanezen csizmadia se­
géd gazdája és bepanaszolta a rendőrsé­
gen, hogy Dörgő Ferencz 16 eves tanonca 
elszökő't. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot.

— Rendőri hírek. Lopások. Ernszt 
Ede Hatvan utcai kereskedőtől edényeket 
Csengeri József ugyancsak Hatvan utcai 
kereskedőtől 35 korona értékű árukat lop­
tak cl. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot. — Tiltott visszatérések. Bod.iár 
Mihály és Lakatos Julia ki voltak tiltva. 
Ennek dacára visszatértek. A rendőrség 
azonban idejében nyakon csipto őket és 
letartóztatták.

—. Dalestély. A munkás dalegylet 
husvét első napján tartja meg tánccal 
egybekötött dalestélyét a Bika szálló dísz­
termében. A zenét Veress lőni jórievü 
zenekara szolgáltatja. Belépő dij előre­
váltva 1 korona 30 fillér.

— Hazai gyártmányú férfi cipő­
ket csakis legjobb minőségben aj ml 
Békés Lajoa uridivat üzlete

Olcsó és mégis szép fényké-

társaságot ennek alapján alakítják meg. 
A kereskedelmi ós gazdasági szempontból 
rendkívül fontos részvénytársaság április 
4-ikón délután 4 órakor beszéli meg az 
alakulás részleteit. A közhasznú vállalat 
működése elé -nagy érdeklődéssel néznek 
városunk kereskedő közönsége és pénz 
emberei.

— Elöljáróság! ülés. Az ipartestü­
let elöljárósága ápril, hó 4 én csütörtökön 
délután 4 órakor tartja rendes havi ülé­
sét az ipartestület tanácstermében. Az 
ülés főbb tárgyai a következők: alel nők 
választása, a munkaadók országos szövet­
ségének a megalaki! ása, folyó ügyek.

— Munkásgyülés. A szabómunká­
sok gyűlést tartanak ünnep első napján 
a kis pipához cinzett vendéglőben. Saját 
ssakdolgaival fognak foglalkozni.

— Menyasszonyok és vtilegé 
nyék. Az elmúlt hót folyamán az anya­
könyvi hivatalban az alábbi eljegyzéseket 
jelentették be: Karsai Sándor Maraj da 
Margit, Róth József—Schvarcz Antónia, 
Klein Farkas — Lövinger Piroska, Rátkai 
Imre—Balázsi Róza, Rózsa János—Dienes 
Rózsika, Takács Sándor - Szepesi Sára, 
Tóth András—Pataki Zsuzsáim a, Kocsis

— Jó szabású férfi fehérnemüek 
és angol női, ingblouseokat készít. 
Békés Lajos úri divat üzlete

— Szép tiszta arc a hölgyek vágya, 
munkaadók szövetsegeneK megaiannasau Mindenki éléi heti, ha a világhiinéyie

“el6li4r6ságl sas.
uks tárgyait készíti ei drogériájában és minden gyógyszertárban

Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Czegóny Mihály ev. ref. 77 
éves, Steiner Ferenc izr. 53 éves, Kovács 
István ev. ref. 12 hónapos, Fehér Mária 
róm kath. 11 hónapos, Ungár Margit izr. 
2 éves, Halmi Mihály ev. ref. 44 éves.

— Érdekes képek. Modern kivi­
telű, sárgásbarna szinü képek, amelyek­
nek hatása a legmüvészibb, képezik Letz­
ter József jóhiruevü fényképész Piac- 
utcai kirakatának húsvéti újdonságát. A 
milyen hatásosak a képek, ugyanolyan 
érdekesek azok személyesitői kik között 
ott látjuk stilszorü rococo kosztümben a 
„Szent Erzsébet nőegylet“ táncestélyén 
résztvett menüett táncosnők közül ; Ba- 
lázs Olga, Bárdos Marosa, Bányay Er­
zsiké, Csanak Margit, Csiky Annus, Do- 
nogán Kató, Joint Rózsika, Nánássy Gabi, 
Pappler Irma, Rajczy Annus, Sáfrány 
Irén, Sinka nővérek, Tóth Ilonka, Vámos 
Stefiké, Zvéér nővérek képeit. — Egy

kapható.
— Végkiárusitás a Komáromi 

hangszerüzletben Főtér 63. szám, a 
hol mesébe illő olcsón lehet venni 
Zongorákat, Czimbalmokat, Harmó- 
niumokat és mindenféle hangszere 
két még részletfizetésre is.

— Özvagygyó vagy árvává 
lettek sok pénzt takaríthatnak meg ha 
halottjaikat Vetéssy „Kegyelet“ temetke­
zési intézetével (ICosuth-utcán a színházzal 
szemben) temelte'ik.

A „Hajdúmegyel népbank Píhoz- 
utcza 26. sz. nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is ben foglaltatik.

— Húsvéti levelezőlapokból több 
mint ezer uj minta érkezett Mihály Sámuel 
papirkereskedésébe Főtér 30 sz.________

Értesítem az úri közönséget, hogy József kir. herczeg utcza 2. 
szám alatt a Bika szállodával szemben, a mai kor igényeinek megfeUlö 
modern fodrász üzletet rendeztem be. Szives pártfogást kér
végh Antal fodrász. Kényelmes és gyors kiszolgálásUj fodrász terein. _ _ _ _

Jungreisz Mari
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— Eredeti húsvéti öntözők és 
tojások Mentzénél.

— Üveges munkát és képkere 
tezest olcsón és csinosan kizárólag ogyc 
dűl készít Blattner Gyula Piac-utca 6ß 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon 
szám 468.

— Pereg a csiga Mentze áru 
házába.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki 
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Pénz-, szivar- és cigaretta 
tárcák, kézi böröndök és legszebb 
női kézi táskák Mentze áruházában 
kaphatók Kossuth u. 4. sz.

— Amennyiben a debreczeni Kő­
ipar vállalat sirkőraktárát Piacz-utoa 56. 
sz. alá az udvarba helyezte át és így üz­
leti költségük sokkal kisebb lett, az 
amúgy is olcsó árakat feltűnően mérsé­
kelte.

Ihaisz Arthur előbb Pongrácz 
Géza papíráru nagykereskedésében a leg­
modernebb dobozos levélpapírok. Irodai 
felszerelések, festő minták, festő vászon 
ós olajfestékek, fényképráhmák stb. egye­
düli nagy választékban legolcsóbb árak­
ban. — Gramofon és lemezek na°y vá­
lasztékban.

telését az akadályozta meg, hogy a lá­
zongó parasztok a síneket felszedték.

Lovozenóben ma temették el az el­
esett katonákat. A temetéseket a városon 
kívül eszközölték, mert újabb lázadások 
tói tartottak. Ötszáz paraszt meg is akarta 
azt akadályozni, de a kétszázad lovasság 
a zavargókat szétverte

Dinamit robbanás.
Budapest, márc. 30. Johannes­

burgból jelentik, hogy az ottani bá­
nyaműnél dinamitrobbanások történtek. 
Ötven munkás meghalt 100 pedig 
súlyosan megsebesült,

Az áradó Tisza.
Budapest, márc. 30. Csongrádról 

elentik, hogy a Tisza a Kőrös torko- 
atánál annyira megáradt, hogy a véd- 

gátokat is áttörte. A hatóság megtette 
a védintézkedéseket.

Márk életosztályi főnököket pedig céeieizvzfí 
jogultsággal ruházta fel.

Terménytőzsde.
Schvarcií K. debreceni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1907, márczius 30
Jegyzések 60 kgrammonként szólnak. Kész- 

áru változatlan határidők.
1907. októberi búza .

1907. áprilisi búza . 
októberi rozs

1907 áprilisi rozs , . 
októberi zab , .
áprilisi zab . ,

1907. májusi le? geri 
5 Vv7. Julit si .
>=•'7. SKRptüSSbtizi 

ítii ?. augusztusi ny.ex:

8 30.—31 
8.00.-01 
0.89.-90 
0.58. -69 
6.87 -88 
7.80—81 
5.33.—34 
5 49. - 60

KS&gw^daság.

■BgEatöBHan—

táviratok.
Kossuth állapota.

Budapest, márcz. 30. Kossuth 
Ferenc minister állapota egyre javul. 
Egészsége már annyira helyre állt, 
hogy naponkint pár órát hivatalos 
ügyekkel is foglalkozik. Szterényi a 
minisztérium, Pallay dr. pedig a párt 
ügyekről referált Kossuthnak. A mi­
niszter egészsége felől érdeklődtek: 
Thaly Kálmán, Barabás Béla, Be- 
nyovszky gróf és mások. Az orvosok 
azt hiszik, hogy Kossuth néhány nap 
múlva elhagyhatja a szobát.

Feloszlatott pincér pénztár.
Budapest, március 30. Andrássy 

Gyula gróf ma a pincérek fővárosi társu­
latának pénztárát feloszlatta hűtlen pénz 
kezelés miatt. Az ügyiratokat áttették az 
ügyészséghez.

A román lázadás.
Bukarest, márc. 30. A romániai álla­

potok Károly király egészségi állapotát 
nagyon megviselték. Amikor a vérontá­
sokról értesült, elájult és néhány órán 
keresztül önkívületi állapotban volt, Mold­
vában a rend helyre állott, de éhség 
ütött ki. A zsidók a falvakat ott hagyják 
ós a községi bírók a bérletekről a paraszt­
ság javára lemondottak. Tegnap a Busetli 
vonalon zavar állott be, A vonat mene-

— Az Első Magyar Általános 
Biztosító társaság e hó 12-ón tartotta 
évi rendes közgyűlését, melyen Csekouics 
Endre gróf elnök a megjelenésben aka­
dályozva lóvén a jelenvoltak fölkérósére 
Bánffy György gróf választmányi tag el 
nökölt. 1

Az igazgatóságnak az 1906 iki üzlet- 
évről szóló jelentését Ormódy Vilmos 
főrendiházi tag, vezérigazgató terjesztette 
elő. A jelentés mindenek e!őt kegyeletesen 
emlékezik meg Jenci Lajos igazgatónak 
elhunytéról azután vázolja a lefolyt üzlet­
év igen kedvező eredményét. A társaság 
tűz, valamint életbiztosító üzlete, főleg a 
hazában nagy intenzivitással müveltetvén, 
ismét szép emelkedést mutat, és kellő 
mértékben nyereséges volt. A jégüzlet ke­
véssé jelentékeny nyereségénél nagyobb 
fontosságú kedvező eredmény ebben az 
üzletágban az, hogy a társaság a több 
éves jégbiztosítások utolsó évi díjmentes­
séget tökéletesen fedező 519 287 korona 
86 fillér tartalékon fölül még egy 500 000 
korona összegű jégbiztositó Tartalékot is 
alkotott, a mely a jövő évek iizletered- 
ményéből 1 millió korona erejéig fog föl­
emeltetni. A társaság 1906 évi nyeresége 
az összesitése után 3,827.635 k. 32 fillér, 
mely összegből a mindennemű ta'taiékok 
valamint egyéb társasági alapok újabb bő­
séges részletezése után részvényenkint 
400 korona osztalék kerül kifizetésre. A 
közgyűlés megelégedéssel vette tudomásul 
az eredményt ós a fölmentvényt az igaz­
gatóságnak és a felügyelő-bizottságnak 
megadta. A felügyelő-bizottság ezúttal uj- 
választás alá került, és tagjaivá ismét Bér 
zeviczy Albert, Burchard-Bélavárv Konrád 
Hajós József, Németh Titusz és Radvánsz- 
ky Géza báró választattak meg. A meg­
üresedett igazgató tagsági helyre a köz­
gyűlés Szende Károlyt egyhangúlag meg­
választotta. A társaság igazgatósága Bala 
bán Adolf cégjegyzőt és a viszontbiztosító 
osztály főnökét aligazgatóvá nevezte ki. 
Bara Péter Zsigmond károsztályi ós Róna

Gyász- és színe hagyott ruhák

TESTESET
szépen, Jutányos árak mellett eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
ős vegyészeti ruhatisztító intézete

DRBRRCZRN,
Vár u. 3 szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. sz.

A debreozeni fiitő anyagraktár
és gó'zfavágó részvénytársaság
megalakítása érdekében f. hó 4-én, 
d. u. 5 órakor a kereskedelmi aka­
démia dísztermében

értekezletet tartunk,
a melyen az előkészítő bizottság az 
alapítandó vállalat részletes tervezetét 
fogja bemutatni.

E közhasznú vállalat iránt érdek­
lődőket ez utón is f Jkérjük, hogy 
ezen értekezletünkön a melyen egy­
szersmind a részvények jegyzése is 
meg fog kezdetni, minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek.

Az alapítók.

*0 U seeU <* le

a Morgó-utczában, nagy udvarral. 
Van rajta 6 lakás, külön konyha s 
mellékhelyiségek ; továbbá 2 nyári 
kopyha, nagy pinoze, 8 méteres góré, 
1 füstölő, 4 lóra istálló, szivattyús 
kút. Az udvar kanálisozva stb. Lak­
bér jövedelem óvenkint 600 forint. 
Bővebben tudat Ifj. Bojtor Gábor 

irodája Bethlen-u. 40.

fenroavuaiK? ismimobal
i*o• y egí HZKégünka megóviuk, Igyoük mohai
mert os kis a tepniésxetea i „.„„i, .
oxénsavas ásványvíz erre l'IítSP mODai
a leghi«togaí 0 6v<wer.  ------ : IßVVall mohai

ÁGNES' forrást, ha gyomor , bél és Icgcsőhnrutiól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjak, 
forrást, ha éivágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

a nemcsak biztos óvszer fertőző 
öta bebizonyosodott, hogy ntéí

*Kzel élteit. i.e «Jelesebb
iól valamivel nagyobb iivégekbóp

............Kedveit bot*vizI
Főraktár Unnak József urnái Debrcczcnben.
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Ne higyjetek
Ne higyjetek abban 
A mi képtelenség.
A mi hihetetlen :
Az örök halálban,
Üres enyészetben. 
Meghalunk, változunk,
De az erők mindig 
Megmaradnak épen.
Ez az örök törvény 
A nagy mindenségben . . .
— Van Isten az égben !

A: erő nem vész el,
Sőt változásában 
Még erősebben él.
S hol van nagyobb erő, 
Emberi telkemnél ?
Ezt a legfőbb erői 
Mely uj napokat gyűjt 
A régi sötétben :
Nem temetitek el 
A sir gödrében . . .
— Van Isten az égben !

Ne higyjetek abban 
Ami képtelenség,
Ami hihetetlen :
Az örök halálban,
Üres enyészetben.
A halál madarak 
Hadd kuvikoljanak :
— Én lelkem le fényben 
Szálldoss az öröklét 
Húsvéti hitében . . .
— Van Isten az égben !

Szabolcska Mihály.

Husvét.
Itt van ismét a keresztyénységnek 

egy nagy ünnepe, a szép, a boldog 
Husvét ünnep, mely feltámadásról be­
szél újjászületést hirdet nemcsak a 
léleknek, de a testnek is, nemcsak a 
lelkiekben, de a külső természet vilá­
gában is.

Feltámadunk! Feltámadunk !
Óh, ha elborul fölötted az ég bol­

tozata és nehéz bánatodban könnyek 
szántanak arcodon barázdákat; óh ha 
sír benned a lélek, mert a gyásznak 
sötét ruháját kellett magadra öltened; 
óh ha gyászod keservében kihalt már 
lelkedböl minden öröm s úgy érzed, 
hogy halálra válik körültötted és teben- 
ned minden: ne essél végleg kétségbe, 
ne veszítsd cl vég kép várni tudó türel­
medet, s engedd fölkelni lelkcdnck az 
egén a reménységnek tünde szivárvá­
nyát, melynek ivezetére ez van fel­

írva : feltámadunk ! Feltámadunk bá­
natunknak, gyászunknak halottaiból. 
Nem azért nevezzük az Istent jó Isten­
nek és a világosság Atyjának, hogy ö 
egész földi életünkön át sötétségben 
engedne bennünket maradni.

Ha a csikorgó téli hidegben meg­
halni látszik a természet; halotti szem- 
fedő borítja földünket, kemény fagy 
alatt megkeményednek a rögök, s jég­
páncél borítja vizeinket: ekkor, ekkor 
se essél kétségbe földnek embere, mert 
eljö bizonnyal a tavasz ébredése s feltá­
mad halottaiból, uj életre kél körülöt­
ted minden. Uj díszbe öltözik a mező, 
a fák uj köntöst öltöznek magukra, 
és a hol előbb a halotti némaság 
csöndje lakozott, ott uj élet eleven­
ségének zajongása támad. Nem csak 
a halálnak, de az uj életnek is Istene 
az Isten.

De meg az is lehetetlen, hogy mi 
emberek, kikbe lelket a jó Teremtő 
tett ; kik érezni, gondolkozni, akarni 
és beszélni tudunk ; kiket Isten a maga 
munkatársai gyanánt hivott el e földi 
világ dolgainak szépítésére ; kik lángoló 
lelkesedésünkkel eszmékért tudunk he- 
vülni, s kik tudományunk erejével a 
természetnek annyi erejét kötöztük 
már hozzá diadalomban haladó kocsink­
hoz : lehetetlen az, hogy ha össze­
törik bennünk, a mi testi, sár vagy 
por mi rajtunk, lelkünk végképpen el­
enyésznék, mint az oktalan állat 
párája s lehetetlen, hogy megdicsöült 
testben újra ne találkoznánk azokkal, 
kikkel Isten keze földi életünk folyásán 
egybekötött.

Ezeket a vigasztaló igazságokat 
hirdeti mi nékünk a Husvét, keresztyén 
hitünknek ez a nagy ünnepe.

Feltámadunk! Feltámadunk bizony­
nyal !

Óh hányszor tapasztalta ez a nem­
zet, ez a mi nemzetünk, a magyar is, 
hogy van, és van feltámadás! Több 
mint hosszú ezer év alatt hányszor 
vált már halálra a magyar, hányszor 
kongatták ellenségei fölötte a halálha­
rangot 1 De feltámadott mindenkoron 
általa félve került, ellenségei által 
vágyva keresett halálából, s megmu­
tatta mindig, hogy nagypénteke után 
újra csak eljö a szép, az örvendetes 
Husvét!

Énekeljétek, óh csak énekeljétek 
ti buzgóságos hívek a szép húsvéti 
éneket:

„Nine5 már szivem félelmére.
Nézni sírom fenekére,
Mert látom Jézus példájából,
Mi lehet a holtak porából 1“

(^SurV-SjO

A Husvét az öröm, a remény, a 
hit diadalának ünnepe. Ne veszítsük 
el soha lelkűnknek eme boldog erőit! 
Adjon az Isten mi nekünk minél több 
boldog Húsvéti ünnepet!

Ceiky Lajos

A s én hamm.
Te szegény nép, te rongyos éhező,
Te lialványarczu, te vért könnyező,
Kinek nincs egy betevő falatod:
Verejtéked hiába hullatod;
Kinek, mert oly bátran oltalmazád, 
Bilincset át, koldusbotot hazád 
S végűi egy sirt; te semmiség, te nagy: 
Az én hazám te vagy.

Te dolgos nép, te verejtékező,
Kinek vérétől kövér a mező 
És kincs fogamzik, dús aranykalász : 
Neked kenyérhaj, másoknak kalács; 
Kinek végzetes remeked a gép,
Mely véred' issza, darabokra tép 
S tovább clübörg; te rabszolga, le nagy : 
Az én hazám te vagy.

Te lázadó nép, büszkén érező,
Kinek világod egy csatamező,
Csatamező, melyen piros virág:
Igaz szabadság, boldogabb világ;
Kinek a jog ezerszer többet ér,
Mint csillogó kincs, gyönyör és kenyér; 
Te szárnyaló sas, te gyűlölt, te nagy :
Az én hazám te vagy.

Szórjon villámot száz komor szemöld: 
Dobjon követ rám, akié e föld!
Az én hazám nem a por, nem a sár: 
Minden paránya kincset érne bár. J 
Egy talpalatnyi földem sincs nekem : 
Hazám azért van. Szívből szeretem.
Te árva nép, te megvetett, te nagy :
Az én hazám te vagy.

Jánosi Zoltán.

Fazekas főhadnagy.
Irta : Csűrös Ferenc.

Sok szó esett mostanában a Debre­
ceni Fűvész-könyvről és szerzőiről. Meg­
jelenésének száz éves évfordulóját ünnepli 
ez a könyv. Nem csoda, ha a figyelem 
feléje fordul.

Szerzői egyébként is érdekes embe­
rek voltak. Diószegi püspöke lehetett volna 
a tiszántúli kálvinistáknak, ha a nagy 
kaszás elébe nem áll. Fazekas jeles poéta, 
nyrhdudós, természetbúvár s a kollégi­
umi nagy kasszának sok éven át gondos, 
hűséges kezelője.

Alakja még nincs eléggé tisztázva az

Elegáns női kalapokat
kizárólag Fein Karolln Utóda fllticksman $ elégnél Piacz-u. 75. 
Kereskedelmi bankkal szemben, hol tiiletáthelyozé» véget ölesé 
árban kapható. Április 1-től női kalap ólvatteraiemet Szilez gyógyszerész házba 
Szentanna-u. helyezem át. Kérem a sziget nem téveszteni. Fein Karelin utóda Blwkiaa I.
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irodalomtörténetirásban. X annak életének 
homályos részletei, melyek részben tisz­
tázódtak, részben ma is vitásak. Jgy a 
többi között vita folyt a felöl isfnt>s. em­
ber volt-é Fazekas Mihály, vagy no^en? 
Ma már el van döntve ez a kérges: agg­
legény volt mindvégig, a szent -hazassag 
bársony jármát sohasem hordotta. De 
hogy miért, az még nincs földerítve.

Barátai, rokonai sokszor unszolták, 
nógatták, hogy kösse be valami jóravaló 
debreceni leányzó fejet. X allalkozo akadt 
volna Volt biztos állása, valami vagyona 
is, szép háza, kertje, maga sem utolsó 
legény, katonaviselt, háborutjárt, vasegesz- 
séüü ember volt. De csak nem tudtak 
rávenni. Nem akart, hát nem akart. Az 
okát hiába kérdezték, nem mondta meg. 

Pedig érdekes története van ám
annak ! , ,,

A kollégium könyvtarában van egy 
vaskos kéziratkötet. Kiilömböző Kórbőli 
Eqiweleq a címe. Sok mindenféle érde­
kes és kevésbé érdekes régi irás van 
benne egybekötve. A többi közt egy isme­
retlen iró följegyzése, melyben Fazekas 
rokona, Karáp Sándor elbeszélése nyomán 
egv kis történetet örökít meg abból az 
időből, mikor Fazekas, mint Eszterházy- 
huszár részt vett a francia háboi uban s 
bekalandozta fél Európát.

Belga földön esett meg vele az a 
kaland, melyből sejdithetjük, mi volt az 
oka a nagy makacsságnak.

Ilyen formán történt a dolog, amint
következik. , , „ „

Az Egyveleg írójának lelket nyomja,
ha nem igaz, a mit följegyzett.

Az 1794-ik év tavaszán mérgesen 
nézett farkasszemet a francia és osztrák 
sereg a Rajna két partjáról. A francia­
forradalom véres képei még rettegésben 
tartották Európa koronás urait s igyekez­
tek addig fejére taposni az ifjú köztársa­
ságnak, mig teljes ifjúi erejében ki nem 
bontakozik.

A fiatal Ferenc császár maga is le­
utazott a harctérre s személyesen részt 
vett Landresies vára ostromában. A bécsi 
újságok nagy zavarban voltak, minden 
jelzőből kifogytak, a mivel méltóképen 
ünnepelhessék a császári hősiességet.

Csakhogy ez a hősiesség sem tudta 
visszatartani az osztrák ármádiát régi 
rossz szokásától. A Rajna lassankint meg­
szabadult a felgyülemlett hóviztől, a fran­
cia sereg átkelhetett rajta. Pichegru dan- 
dára nem sokat teketóriázott. Neki támadt 
az osztrák ármádiának s kezdte szorítani 
visszafelé. Az mit tehetett egyebet — meg­
kezdte a rückwerts-concentrierungot.

Most volt ám kelete az Eszterházy- 
huszárnak! Nekiek kellett fedezni az 
egész visszavonulást. Meg is tették embe­
rül. Fazekas főhadnagyi rangot viselt ak­
koriban köztük. Keserves néhány napot 
kellett átszenvednie legényeivel együtt. 
Egész nap kergetőzni a könnyű francia 
vértes lovasokkal, bagázsiát őrizni, szénát 
szalmát rekvirálni, soha nem pihenni, 
mindig lovon ülni. Kutyának való élet. 
Agyon fázva, kiéhezve, még éjszaka sem 
pihenhettek nyugodtan, minden pillanat­
ban rajtuk üthetett a fehérköpenyes sva- 
lizsér.

Nagy nehezen tudtak átvergődni a 
belga határon. Ott elmaradt róluk a fran­
cia. A francia vezérkar valami uj tervet 
főzhetett ki, visszavonta előretolt seregét. 
Egy fiatal törzstiszt hozta meg a jó hirt 
a huszároknak.

Dévay Pál brigadéros derűit arccal

fordult az agyagos sarbun kedvetlenül lép­
tető tisztjeihez:

— Paplanos agyban alszunk ma fiuk!
Nagyon jól esett nekik a biztatás, a 

lovak is mintha fürgébben kocogtak volna 
egyszeribe.

. Dél felé egy belga városkához érték.
Alighogy befordultak az első utcába, 

innen is onnan is puskalövés hallik. Sivit a 
golyó mindenfelől. Az egyik a brigadéros 
tollbokrétáját is leszakítja a süvegéről. A 
trombitásnak combját hasítja lel egy
golvó. , „

— No nézd, adta franciája ! Ez fo­
gadja még csak emberséggel a vendéget! 
Egy szalvét nekik fiuk !

De elhallgatott egyszeribe a puskázás, 
mint a parancsolat.

Jött nagy könyörögve a polgármes­
ter, engedjenek meg most az egyszer. 
Éretlen fickók cselekedték azt, ne bántsa 
miattuk az egész város népét.

Ám a hadi regula nem érti a tréfát, 
a vezér példát akart mutatni. Két órai 
szabad harácsolást engedett bosszús vité­
zeinek. Dobszóval hirdette ki a parancsot: 
kiki vihet amit akar, a ki ellenáll, lelőni! 
Déli harangszóra vége legyen a fosztoga­
tásnak, azontúl egy gombostűt sem sza­
bad elvinni!

Rablás volt biz ez. De hát c est la 
guerre, a francia most a maga kárán ta­
nulta meg, milyen igaza van.

A bánságból toborzott rác katonák­
nak volt különösen nagy kedvére. Föl is 
használták az alkalmat. Szedték, a mi 
kezük ügyébe került s hordták lepedőkbe 
kötve ki az utcára. Némelyiknek a lova 
csak úgy rogyadozott a rárakott hol­
miktól.

Fazekas kedvetlenül nézte az egé­
szet. Az ő poétalelke nem szívelhette az 
ilyen vadságot. Kíváncsiságból mégis be­
nézett egvik emeletes ház kapuján. Vad 
orditás, sikoltozás, szitok, durva 'röhögés 
hallatszott ki a kapubolt alól.

Bement a kapun és sietve haladt 
föl a lépcsőn. Menekült a csúf látvány 
elől. Az emeleten csendesség volt. Most 
még csak a földszintet fosztogatták.

Benyitott egy ajtón találomra s meg­
lepődve állt meg a küszöbön.

Barátságos, napfényes szoba tárult 
föl előtte. Jómódú polgár ember lakásá­
nak látszott. Csak az volt a furcsa, hogy 
a falakon sűrűn egymás mellett órák vol­
tak felaggatva; szekrényen, ablakdeszkán 
csupa lábas órák ketyegtek. A kályha 
mellett két nő ült. Egy nyájas arcú öre­
ges asszony s egy szőkehaju szép fiatal 
leány. Valami hímzéssel voltak elfog­
lalva.

Az ablakdeszka előtt egy őszhaju 
ember ült, órával a kezében, azt vizsgál- 
gatta nagy figyelemmel. A belépőre ügyet 
sem vetettek, nyugodtan folytatták dol­
gukat, pedig a nyitott ajtón át tisztán lehe­
tett hallani a vad üvöltést.

— Önök tán nem tudják, mi törté­
nik itt ? — szólalt meg Fazekas lecsörrentve 
kardját.

Azok hallgattak tovább, csak a sok 
óra ketyegett összevissza.

— Tudják-é, hogy két óráig kezem­
ben van az életük?

Az öreg felnézett az óráról és egy­
kedvűen felelte:

— Tudjuk. Azt tehet velünk, amit
akar.

Fazekast meglepte ez a bátor elszánt­
ság. A nőkre nézett. Halványságuk s re­
megő kezük mutatta, hogy a nyugalmat 
csak erőszakolják magukra. A leány köny 
.................... ék ------- -- -----------tői fátyolos kék szeme könyörögve szege-

ződött reá. Ott ült benne az elfojtott 
szorongás: istenem mi lesz most ?

Betette az ajtót s aztán kemény, ka­
tonás léptekkel az egyik szekrényhez ment. 
Felnyitotta. Egv csomó könyv volt benne. 
Kivett közzülök egyet, ami éppen kezébe 
akadt. Egy francia grammatika volt.

— No ez éppen jó lesz ! — betette 
a tarsolyába. A kályha vállán sorba rakva 
szép piros almák mosolyogtak rá. Levett 
belőlük egy párat.

— Ez is az enyém !
S mint a ki dolgát jól végezte, össze­

csapta a bokáját:
— Isten önökkel szép hölgyeim, én 

befejeztem a sarcolást!
Azzal ment kifelé.
Az öreg órás a nagyitóját is elej­

tette nagy meglepetésében. Mindent vár­
tak, csak ezt nem.

Fazekas sarkantyúja már a folyosón 
pengett, mire felocsúdtak.

— Amelie, szaladj csak hamar, hívd 
vissza a vitéz urat, de gyorsan, mert még 
elmegy ! — nógatta a leányt az öreg.

Már lefelé ment a lépcsőn, hogy a 
leány utói érte. Még könnyes szeméből 
melegen sugárzott a boldogság és hála. 
Hangja remegett a kiállott izgalomtól, mi­
kor arra kérte, ne menjen még, ne hagyja 
ott őket, hiszen nem ilyen ellenségre vár­
tak ők, azért voltak olyan ridegek.

Fazekast sem kellett sokáig biztatni, 
meg aztán olyan szép volt az összetett 
pici kezével könyörgő lányka. Vissza­
ment.

Gondolta magában, szükség lesz ott 
még az ő jelenlétére. Amint hogy úgy is 
volt. Alig tettek egy pár lépést, vad károm­
kodás, dobogás, sarkantyupengés hang­
zott a hátuk megül. Egy csapat rác ka­
tona nvomakodott fölfelé. Lent már nem 
találtak kifosztani valót, jöttek az eme­
letre. „ ,

Harsány szóval kiáltott rajuk F azekas.
— Egv lépést se többet! Az emelet 

az enyém ! Aki idetolakodik, kettéhasitom 
ci lejét!

Nyomatékül a kardját is kirántotta.
Azok egy szempillantásig bámészan 

néztek rá. Akkor észrevették a háta mö­
gött a félelemtől remegő lánykát. Vigyorgo
arccal néztek össze, aztán lassan vissza- 
somfordáltak. Itt nincs mit keresni, a tő­
hadnagy ur már lefoglalt mindent.

Az ajtóban nagy hálálkodással to- 
gadta az öreg órás:

— Bocsásson meg édes uram . na 
előre tudom, hogy ily nemes ellenséggel 
lesz dolgunk, bizony nem úgy fogadjuk. 
Az életünket köszönhetjük önnek, engedje 
meg, hogy valamivel megháláljam jóságát. 
Van egy pár antik nagy értékű órám, vigyen 
belőle. Jog szerint úgy is az öné!

De hiába unszolta, Fazekas nem akart 
elfogadni semmit. A szép Amelie is kö- 
nyörgőre fogta a dolgot:

— Az én kedvemért! Csak nem uta­
sítja vissza? .

Erre nem volt mit szólni. Kiválasz­
tott egy csinos zsebórát a legegyszerűbbek 
közül s eltette emlékül.

Aztán hogy megvédelmezze őket a 
netalán betolakodóktól, ott maradt deli 
harangszóig. Éhesen nem akarták eleresz­
teni, ebédre is ott kellett maradnia. Oi eg 
este lett már, mire elbúcsúzott s kitele 
indult a táborba, zsebében egy óraval s 
szivében a szép Amelie örökre bevésett
képével. ,

Kinn a táborban vidám volt az élet. 
Csengett a pohár, szólott a muzsika. A 
két órai sarcolás jól fizetett. .

A tiszti sátorban nagy éljennadai 
fogadta. Hire ment már, miféle zsák-

Megérkeztek a tavaszi és nyári idényre a legszebb és leg­
jobb minőségű férfi, női és gyermek ozlpők, 
valamint férfi és íiu kalapok és úri dlvatczlkkek 
óriási választékban, a legolcsóbb árban szerezhetők be.

Révész Zsigmond
Főtér 27. Városi bérhá*
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mányra telt szert a poéta. Akarta, vagy 
sem, kikellett üríteni a tarsolyát előttük.

Harsogó kacagás fogadta, amint 
egyenként előkerült a tarsolyából: egy 
könyv, egy alma, meg még egy alma. 
Semmi több. Az órát nem mutatta meg 
nekik.

Dévay brigadéros nevetve szólt rá:
— Édes öcsém, neked is kár volt 

ott hagyni a kollégiumot, poéta maradsz 
te mindig, nem való fejedbe a csákó!

Pedig kár volt úgy kacagni.
Még azon éjjel jött a parancs a fő­

hadiszállásról, hogy az Eszterházy-lmszár 
ezred mostani helyén marad. A városba 
beszállásolni tilos. A táborban teljes ké­
szenlétben várja meg az utasítást. Lehet 
huszonnégy óra múlva indulhatnak, lehet 
hogy csak két hét múltán. Attól függ, mit 
csinál az ellenség.

Lett erre zúgolódás. Adieu paplanos 
ágy, adieu szép belga menyecske főztje! 
Jó lesz a szalma is a nyirkos földre te­
rítve, — már akinek jut.

Most tűnt ki, ki járt legjobban a 
sarcolással.

Másnap délfelé kosarakkal megrako­
dott két cselédféle jött a táborba. Fazekas 
főhadnagy urat keresték, Amelie kisasz- 
szony küldött valamit a számára.

Ámulva szedte ki a kosarak tartal­
mát : meleg, puha takarót, vánkost, aztán 
finom cipót, hideg pecsenyét; legalulról 
nehány palack granátszinű rajnai bor 
is előkerült. Irigyelték most már tiszt­
társai a szerencsés poétát, aki kézzelfog- 
hatólag bizonyította be nekik, hogy sze­
rénynek lenni sem árt néha.

Mig ott táboroztak, mindennap pon­
tosan megjött az elemózsiás kosár. Három 
hétig Fazekas traktálta minden jóval a 
tisztikart. Ennek fejében meg volt engedve 
neki, hogy a városban elmaradhasson, a 
meddig kedve tartja. Ki is használta a 
kivételes engedelmet, a mennyire csak 
lehetett. , .

Órák hosszat ült a szép Amelie lábai­
nál egy kis zsámolyon s tanulmányozta 
nagy figyelemmel, melyik a ragyogóbb 
kék szin, az ablakon beragyogó tavaszi 
égbolté-e vagy az Amelie csillogó két 
szeméé, melyik a bársonyosan puhább, 
a fesledező barackvirág szirma, vagy az 
Amelie kicsi fehér keze.

Szép volt ez a három hét, mint egy 
tavaszi álom; a milyen szép volt, olyan 
gyorsan el is suhant.

Megint késő éjszaka jött az indulási 
parancs. Le sem felehettek, kora reggel 
indulni kellett. Fleurusnél csatát vesztett 
az osztrák fősereg, a belgák íöldjét is 
sietve ott kellett hagyniok, ha azt nem 
akarták, hogy valamennyiüket bekerítsék.

Fazekas el sem búcsúzhatott a szép 
Amelietől. Csak mikor a kelő nap fényé­
ben átlovagoltak a még mélyen alvó vá­
roska csöndes utcáin, láthatta egy pilla­
natra. Az erkélyről intett búcsút teher 
kendőjével. Fazekas tisztelgésre emelt 
kardján megcsillant a napsugár, forró te­
kintete összevillant az Ameliével egy utolso 
istenhozzádban. ... ,

Pár perez múlva csapatavai együtt
elnyelte a porfclleg.

Nemsokára vége lett a háborúnak. 
Fazekas főhadnagy is hazatért Debrecenbe. 
Látta, hogy nem neki való a katonaelet, 
letette a mundért s beállott szerény 
munkás polgárembernek. Szülei elhaltak, 
testvéreivel megosztozott az örökségén. 
Neki jutott a várad-utcai ház, meg a 
lugasos, falombos szép nagy kert.

A városnál hivatalt vállalt, csöndes,

szorgalmas tisztviselő lett belőle. Nem 
vágyott vissza a háborúk zajába, nem 
sajnálta, hogy ott hagyta a kalandos vitézi 
életet. Csalt egyre gondolt fájó szívvel. 
Az Amelie mosolygó kék szeme nem ment 
ki az emlékezetéből. Elborult a lelke, va­
lahányszor visszagondolt a becsületes órás 
nyájas házatájára, az ott töltött szép na­
pokra. Egy pár szép versben meg is örö­
kítette a szép napok emlékét. Nem mu­
tatta senkinek, gondosan elzárta az asztal­
fiók fenekére.

De az emlékek csak nem hagyták 
nyugodni. Már egészen komolyan kezdte 
tervelgetni, mi lenne, ha egyszer felkere­
kedik s kiutazik Belgiumba, aztán meg­
kérdi attól a kékszemü lánytól, nem jönne-é 
el Debrecenbe magyar menyecskének. A 
magánosság csöndje ékesen szólóbb min­
den hangos szónál. Súg, biztat, bátorít, 
ösztökél, nem hágy nyugtot. ^

Egy szép tavaszi délután ott ült a 
kerti lugasban, mélázva Írásai fölött. Job­
ban, mint valaha, elfogta a vágyódás; 
a tavaszi meleg napfény, a pattanó rügyek, 
a méhek zsongása, mind arra a gyönyörű 
három hétre emlékeztették. Mélázásából 
a postás legény riasztotta föl. Levelet 
hozott.

Nagyot dobbant a szive. Sietve fel­
bontotta. Csakugyan onnan jött, ahonnan 
várta.

Az öreg órás irt. Rövid volt a level, 
pár sor a tartalma, de mint malomkő 
hullott Fazekas szivére.

Amelie, a mosolygó, kékszemü Ame­
lie férjhez ment.

Nehéz sóhajtással roskadt vissza 
székébe.

Isten veled szép francia leány. Rózsa­
szín emlékek, bohó ifjúság, édes bárány­
felhői napsugaras tavasznak, Isten veletek !

Tenyerébe hajtotta a tejét. Egy öreg 
könycsepp ült ki szeme pillájára. Lassan 
legördült végig az arcán s rácsöppent a 
levélre.

. . . Ezért maradt legénysorban ha­
lála napjáig jó Fazekas Mihály.

gott hozzá; hogyne, hiszen azt fogják róla 
hinni, hogy fiatal embertől kapta.

Az ábrándjainak, álmodozásainak a 
netovábbja: a fiatal ember, az udvarló, a 
ki azt mondja a hölgyének igaz meggyő­
ződéssel :

— A legszebb, a legistenibb szépség, 
a teremtés remeke, — és még több eféle 
édes, bájos dolgot, a mi édesebben cseng 
az ember fülébe a szeráfok énekénél, már 
csak azért is, mert hiába emlegetik a po­
éták annyit a szeráfok bűvös énekét, nem 
igaz abból semmi, mert azt élő ember nem 
hallotta soha. De hogy ő hallott hasonló 
— sőt még sokkal szebb bókokat is eze­
lőtt úgy tiz esztendővel — az való, bizo­
nyos dolog.

De hát minek az éveket emlegetni. 
Megmutatja azt a tükör mindenkinek őszin­
tén, mennyi idős. És ő már hosszas és be­
ható vizsgálódások után Aegállapitotta, 
hogy neki mutat úgy körülbelől — huszon­
két esztendőt.

Nem többet egy hónappal sem. O 
szép, sőt nagyon szép. A termete kicsiny, 
filigrán, bájosan kövérkés, az arcza kreol 
szépség, és a fogai is hiánytalanok, kivált 
napközben. Mindezeket tudják, látják a 
fiatal emberek és mégis, neki magának 
kell a keservesen megspórolt konyha pén­
zéből virággal ellátni magát. Na, udvar­
lókról, színes bókokról szó sincs évek óta.

Úgy töri rajta a fejét, vájjon mi lehet 
ennek az oka ?

Vége.

Hála az Istennek 
Yege van mindennek —
Te sem bolonditasz, én se bolondulok, 
Szerelmet tetőled többé nem koldulok.

Végre valahára 
Elég nagg sokára,
Csak tiszlába jöttünk eggmással, mi ketten 
És elvégeztük a számadásunk, lelkem.

Kicsit későn mégis 
Érzed s érzem én is —
Sok szép órát, napot elloptunk egymástól 
Én léged vádollak, te meg engem vádolsz.

No de csakhogy végre 
Elértünk a télbe —
Szenvedély nem perzsel: igaz, nap se ragyog 
De te is nyugodt vagy és én is az vagyok.

dr. Vértesy Gyula.

A sértés.
Irta . Zih Sándorné

Gondosan felsütötte a haját, felrakta 
az arczára a megszokott kendőző szereit, 
virágot is tűzött az övébe és úgy mosoly-

Elmés előrelátással úgy rendezték a 
kaszinó bált a kisváros ifjú gavallérjai, 
hogy a sorozás napjára essék. Akkor meg­
hívják a sorozó tiszteket is, s az egyen­
ruha nagyban emelni fogja a bál fényét.

Máskor ugyan nem vették szívesen, 
ha a vidék ifjúsága el látogatott a mulat­
ságaikra, mert bizony azok nem igen vet­
ték tekintetbe, vájjon megint bojlcottálnak-e 
egy szépséget, mert az merészkedett más 
alkalommal jól mulatni a helybeli arszlá- 
nok mellőzésével az idegen jött-mentekkel.

A tisztek, azok udvarolhatnak bát­
ran, mert azoknak kauezió kell, itt pedig 
úgy gondolkoznak az előrelátó szülők, 
hogy annyi sok pénzt nem adnak a czifra 
uniformisért.

Szóval ma este lesz a bál, a fényes, 
elegáns bál, a katonatisztek megjelenése 
által fokozott órdekességüvé emelve.

Hajnalodó reménységgel szivében ül 
Ballai Lenke is a bálban. Gyönyörűen ki­
öltözködött. Halványkék selyemruhában 
van, piros pipacsokkal ékesítve. A haja 
elrendezése műremek. Minden fürtje hun- 
ezut kis gyűrűkbe sodorva göndörödik 
arcza körül, itt ott kitüzködve csillogó haj- 
tűkkel, virágokkal.

ÜT és vár. Az unokahugát, a kis 
borzas, csitri Erzsikét már régen elvitték 
mellőle tánczolni. Egyáltalán nem képes 
ugyan felfogni, mit kapkodnak úgy a kis 
haszontalanon, a kire neki megint nehez­
telni kell, mett az öltözködésben nem mél­
tatta kellőleg az ő szakavatott tanácsait, 
és a borzos szőke fejére művészileg oda 
helyezett ibolya koszorút egy óvatlan pil­
lanatban a tűzbe dobta, a ruhájára alkal­
mazott rózsa füzéreket pedig a szobalány­
nak ajándékozta.

— Pedig mily költői gondolat volt 
— sóhajtotta — az ibolya a szerénység, a 
rózsa pedig a szépség királynőjévé avatja 
viselőjét !

Bánatos szomorúsággal nézett végig 
az éppen odarepült kis lány sima kis ró­
zsaszín ruhájára :

— Minő szegényes kiállítású igy ez 
a ruha, mig a rózsafüzérek kel épp oly köl- 
tőiesen, pompásan jelképezte volna vise-
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Legnagyobb választékú raktár első rendű 
minőségű női-, férfi- és gyermek csí­
pőkben.
Telefon 501. Telefon 501.
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lőj ének szépség királynőjévé való avatását, 
mely díszes méltóságot azonban hogy mily 
szerénységgel viseled — bizonyította volna 
a fejeden viselt ibolya koszom !

Erzsiké komolyan megbotránkozott :
Az istenért Lenke — mondta nén- 

jének, ki a világért sem engedte magát 
néninek szólítani, hisz ő még nem olyan 
öreg, hogy nénizzék 1 — hát mond kér­
lek, hogy jutok én ahoz, hogy ilyen badar­
ságokat beszélj nekem a szépség király­
nőjéről, vagy mi a csudáról?

— Áh, te ahoz nem értesz — utasí­
totta el a kis lányt, — a szépség kultusza, 
azt érteni kell, miben áll.

Erzsiké komolyan, tiszteletteljesen 
kérdezte meg :

— Hát a pipacsaid mit jelképeznek, 
Lenke ?

A tiszteletteljes hang nem tévesztette 
el hatását, Lenke megmagyarázta :

— A pipacs az érett szépséget jelké­
pezi, a teljesen kifejlődött, virágzásban 
levő női szépséget.

Két katonatiszt már ekkor ott járkált 
a teremben, diskréten vizsgálgatva a höl­
gyeket.

Lenke azon vette magát észre, hogy 
megint egyedül maradt virágzó női szép­
ségét jelképező pipacsaival, mert Erzsiké 
már ott sétált az egyik fess főhadnagy 
karján.

És őtet még most se kérte tánczra 
senki, pedig ezek a katonák bizonyára tud­
ják méltányolni az igazi szépséget, feltéve 
hogy úri emberek.

Kétségbeesetten iparkodott szembe­
tűnni, hiába. Csak egyszer tudná négy- 
szemközt fogni valamelyiket: ah, a szel­
lemes, kicsi pikantériával fűszerezett cse­
vegés,, bizonyára megtenné a hatást.

És acsitri Erzsinek már mindkét ol­
dalán egyenruha csillog!

— Ugyan mit láthatnak rajta, ugyan 
mit beszélhetnek vele, hogy úgy elnevet­
gélnek, elmulatnak?

Ámde jött a megváltó éjfél, a vacsora 
ideje, Erzsiké felvonult a két lovagjával, 
s az egyiknek bájos mosolyai mutatott 
helyet maga mellett a boldog Lenke.

A társalgást Erzsiké vezette, jobban 
mondva ö vitte a szót azokról az édes 
semmiségekről, melynek a fele kaczagás, 
a másik fele meg kedves csacsiság.

A tisztek elbűvölve vettek részt a 
lányka jókedvében, de aztán sikerült Lenke 
mesterkedésének a szomszédja figyelmét 
néhány »pikantériával fűszerezett szelle­
mes mondással“ magára irányítani. A fő­
hadnagy eleintén figyelni akart, de egy­
szerre csak észreveszi, hogy a pajtása fel­
használva a kedvező alkalmat, ugyancsak 
szépeket suttoghat a kis lány fülébe, mert 
az pirul erősen, most már nem fecseg 
összevissza, hanem ragyogó szemekkel 
néz a pajtására, majd zavartan lesüti a 
szemét.

A főhadnagynak ez sok, csak nem 
tűrheti, hogy a szeme előtt hódítsák el 
előle azt a bájos kis teremtést.

— Kérem »nénike“ — fordul oda 
Lenkéhez — parancsoljon rá már a leá­
nyára, ne csak mindig a kapitánnyal fog­
lalkozzék, nézzen már én rám is egy kicsit 1

— Érzsi I rögtön megyünk haza, ogy 
szót se, utánam — sziszegte erre a kéré­
sére eltorzult hangon Lenke — ne merj 
ellenszegülni !

A kis lány el nem képzelhette, mi 
baja a nénjének, csak szepegve engedel­
meskedett, sietve ment a rohanó alak után 
követve az udvarlóitól.

— Mi baja a mamájának ? — kocz- 
káztatta meg súgva a póruljárt főhadnagy.

— Maga azt mondta ’fceki, hogy ő

Laczka László
géplakatos mester 
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az én mamám ? — tört ki ellenállhatatla­
nul a kaczagás a lánykából, — óh micsoda 
sértés, hisz ő az ón alig pár évvel idősebb 
lánybarátném, kinek pipacs csokrai élet­
hűen és költőisen jelképezik virágzó szép-
g^gét I

A főhadnagy valamit mormogott és 
Erzsiké úgy sejtette, hogy valami tiszte­
letlen kifejezésre ragadtatta magát.

Lohengrin,
Lohengrint játszák... Már fehér hattyúján 
Szent Grál lovagja megjelent.
Tellramund sápad, Elza napja már kél, 
Morajlik a brabanti rend.
A kiirtok zúgnak, mély hullámokat ver 
Wagner hatalmas dallama;
Hegedűk álomszerű szava sir fel,
Mintha a lélek szólana.

S engem elmúlt napok emléke csap meg! 
A viharzások korszakán,
Fájó fogakkal hallgattam Lohengrint 
Az operaház karzatán.
Mikor a kürtök lelkemig nyilaltak:
Fájó fogam is rányilalt —
S kétségbeesett gyönyörrel itta szivem 
A ringató szép nászi dalt.

Most is hangáramok futnak keresztül 
Magasba röppeni telkemen.
Brabanti Elza minden moccanását 
Kiséri két sóvár szemem.
Amint a kürtök együttest rivalgnak,
S lianggéi folyok szél boldogan :
Egyszer csak arra serkenek — teremtőml 
Hogy fájni kezd bolond fogam.

Oláh Gábor.

Bocskay emléke.
Egy egész esztendőn át ünnepelte 

a hazai protestáns világ és a hálás haj­
dúság a nagy fejedelem emlékét. Bár a 
másik szabadsághősnek Rákóczi Ferenc­
nek orságos kultuszával ez a 300 esztendős 
jubileumi megemlékezés véletlenül össze­
esett, azért annak országos fénye nem 
homályositotta el a nagy protestáns feje­
delem dicsőségének fényét.

De a tulajdonképen való főünnep 
még csak ez év tavaszán fog megtartatni 
a H.-Böszörményben leleplezendő Bocs- 
kay-szobor fölavatásával, a protestáns iro­
dalmi társaság ünnepélyével együtt. Ed­
dig úgy az egyházak, mint az iskolák, a 
történelmi szaktársulatok, az irodalom, a 
hajdú-városok és Debreczcn városa fe- 
ezték ki ktilönféleképen elismerésüket 
Bocskay iránt, a kinek neve ismertebb és 
hire dicsőségesebb lett az ujabbi nemze­
dék előtt, mint eddig volt, a midőn bizony 
a hajdúságon kívül alig tudott a köztudat 
róla valamit. Pedig a Bocskay alakja 300 
esztendő múlva nőtt meg igazán nagygyá, 
olyan történeti szereplővé, a ki nemcsak 
egy korszaknakadta .egyéniségé jellegét, 
hanem egész nemzedékek előtt, száza­
dokra nyúlva maradandó alkotásokkal 
jelölte meg a jövendő fejlődés útját.

Bocskay személye egyénileg is kima­
gasló. Hátrahagyott levelezése tiszta képét 
adja egész alakjának, jellemének és kor- 
történeti szempontból rendkívül becses.

Politikája kezdete a magyar nemzeti ellen­
állási küzdelmek politikájának, a mellyel 
már 300 esztendővel ezelőtt szociológiai 
szempontok fonódtak össze. Ezen szo­
morú százados küzdelmek azóta nem múl­
tak el, sőt fokozódtak és a változó kor­
szakokhoz képest változásokon mentek át.

Egy kipusztult ország népe előtt nőtt 
meg Bocskay ezelőtt 300 esztendővel a 
szegény nép atyjává. Magyarok Mózesének 
nevezték azon kor bibliai észjárása szerint, 
mert a földönfutó magyar nép nagy 
tömegeit földhöz, házi tűzhelyhez és ke­
nyérhez juttatta. Nemzeti szempontból tele­
pítési munkája megbecsülhetetlen, mert a 
magyarság szivébe magyar népet ültetett 
be, mig utána, — nem lévén nagy koncep- 
czióju törekvéseinek folytatója — az oszt­
rák politika a magyar nemzeti erő gyön- 
gitésére törekedve, a betelepítendő puszta 
vidékekre rácokat, svábokat, tótokat ho­
zott, a kik éket verték a magyar alföld 
magyarsága közé.

"Neki köszönhetjük, hogy Debreczen 
tőszomszédságában, a hajdúk erős magyar 
gyűrűt képeznek a nyírség és érmellék 
között, védve a hamisítatlan magyarság ősi 
városát. Ha az ő „angyalai“ a hajdúk, 
nem alapíthattak volna itten körül tűzhe­
lyeket, talán az a nemzetiségi sziget, mely­
nek partjait az oláh hullámok már Nyir- 
acsádnál és Nagyiétánál elérik, azóta 
elmerült volna az idegeneknek tengerébe 
nagy Debreczennel együtt. Ezért törté­
nelmi nevezeteségü a hajdúk ide telepítése 
Debreczenre nézve is.

De a Bocskay szociológiai érdemei 
mellett nagy erőt képvisel a törvényes­
ség álláspontja is az ő fellépésében. El 
nem hagyva az alkotmányosjogok talaját 
még kezében a karddal is a törvényre 
hivatkozott. A fegyveres erőszakot csak a 
fegyveres erővel szemben alkalmazta, de 
nagyon jól tudta azt, hogy durva erőszak­
kal minden jogos állapotot ellehet tiporni 
ugyan, mig a törvény ereje minden más 
hatalom fölött győzedelmeskedik. Ebben 
is tanítója volt a századok múltán utána 
nem egyszer bekövetkezett eseményeknek 
az ő bölcs politikája.

Egyéni nagyságát csodálatos fény­
ben ragyogtatja az a páratlan lemondás, 
a mellyel minden fény, dicsőség és hata­
lom iráyt viseltetett. A koronát nem fogadta 
el — csak dísznek és az azóta, végrende­
letének világos rendelkezése ellenére is — 
mostanáig idegen földön : Bécsben, az 
udvari muzeum értékei között díszeleg.

A most elkövetkezendő, országos 
jellegű nagy Bocskay-ünneplés idejére, 
meg kellene alkalmas módját találni an­
nak is, hogy a magyar király is kifejezze 
megtisztelését a nagy fejedelem iránt, a 
kivel Rudolf császár mint egyenranguval 
békességre lépett, hogy a Bocskay koro­
náját haza hozhatná a nemzet, a hova azt 
Bocskay szánta, az ország tárházába, most 
z Magyar Nemzeti Múzeumba.

Boldisár Kálmán.

Erdönugás.
Sürii csapatban törnek előre.
Reszket a vén föl lábuk alatt. 
Hajnali fényben villog az erdő 
S ujjongva dalolnak az ősmadarak.

Napszivü hős mind, tüzszemii ifjú, 
ősszaou dalnok, büszke, pogány. 
Lelkűkbe sünit őstitka a fáknak 
S fülükbe dalol egy uj csalogány.

Elvállal bármily szerkezetű rosszuljáró tengeri lókapáknak nyugodt járásunkra 
való kijavítását és átalakítását, tredeti 8. sz. Planet lókapa mintaszerint, továbbá 
újonnan készült eredeti 8. Planet j. r. lókapa és kultivátor is kaphatóé fel­
tét,eu jótállás mellett jutányos árban heti vagy havi kényelmes részeltfizetésre is.
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így mennek előre titánszabadon 
S hogy csendül a sok csudadallam:
A sok lobogó regebimbó 
Színes, buja kelyhe kipattan.

És mikoron a bibordalu Nap 
Feltör az égre sugárszekerén :
Munkába feszül a dalnokizom 
És máglya lobog fel az ut közepén.

.A máglya körül zeng őskori zsoltár, 
Harsány szava, büszke, szabad 
S mint egykor a meztelen ősök : 
Áldoznak az ének alatt.

Pápapalástot, papsüveget,
Isteni csörgőt, vértelen ostyái, —
Amikre átkot szór a pogányhit.
Mind valamennyit a lángba bedobják.

És árad a Hymnus . . . És reszket a város, 
Az ájtatos, ódon, — arra amit hall. 
Kacagnak a hősök a bus remegésre,
Mert harsog a fény : diadal! diadal!

Szunyo^h Barna

Az isteni szikra.
Irta: Karczag Vilmos.

debreczeni független újság

~ Lesz kis fiam, lesz ! — És félig 
nyitva felejtett ajakkal, áhitatosan, elme- 
1 engve hallgatja tovább a fenséges zenét, 
mely elandalitja lelkét, hevesen dobogtatja 
szivet, ereiben a lassan csörgedező vér 
keringését gyorsabbá teszi.

• A1.023 kigyulad, mintha lángban égne; 
iljm lelkesedés tüze sugárzik vissza az 
öreg mama pislogó szempillái alól. És hal­
kan susogja :

— Milyen művész!
Mendelssohn,Tartini, Mozart ragyogó 

gondolatai viszhangzanak a kis szobából • 
a vono játszva siklik át a legnehezebb 
futamokon; a hurok fájó hangokon beszél- 
nek emberi szenvedésről, ihletett érzel­
mekről ; és aztán tréfálva mondanak el 
ezernyi bohóságot.

Megjelenik a művész; kedves hang- 
szeret — egyetlen vagyonát. — óvatosan 
zárj a el.

Fiatal ember. Nem lehet több 30—32 
evesnel; szép körszakái díszíti arczát, mely- 
n . gyermekes szelíd vonásait a rajongás 
mit művészete iránt táplál, még érdeke­
sebbe teszi.

„ Mikoi a mellék szobából bejön, még 
erősen zihál melle, arczárói a verejték 
pereg ala, szemei fényben ragyognak, 
arcza lángol, mint a lázas betegé 
1 1 , Megcsókolja anyja kezét és forró 
lehelettel érinti annak homlokát.
,. — Oh, milyen szépen játszottál édes
Ham De sokat; — nagyon sokat. Elfá­
radta! ? . . . megárt!
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egí„ -.
A szélütött, másokkal magával tehe-L "lTNem; Nem is tudom, mióta ját- 

tetlen nagymama életunottan ül natív karos /V" >lCm ne.ztem 3Z órára. Valami isteni 
székében, jobb kezében egy pohárból édes ve,zetl 3 v°nómat. Édes anyám
vizet szttresöl, hogy köhécselését csillapítsa mls/hAP' erzem’ hog-v ma nagyon szépen 

y A szegényes szoba egyik szögletében - ,
három kis gyermek játszik Egy összetört Művész lesz belőled !
kerekű kocsit rángatnak mind a hárman i • ~ Igea' ,frzem' hog)r az leszek. Va- * SSÄ Ä évf; le.het, az a kocsis, |‘c™t “§re * * tókmk
a másik két kisebb a ló. Ha a kocsinak 
vagy lovaknak útközben (rendesen Buda- 
pestre utaznak, a hova a kis mama költő­

it ; nem tudják talán, hogy meghalt)
baJa na8y sirás, jajveszékelés 

között a karszékben szundikáló nagymamá­
hoz mennek panaszra, ránczigálják jobbról 
,)3 rP-> r}3^)’0^31 ordítanak vs ezer meg ezer 
kérdésekkel ostromolják. 8

Must a budapesti utazás lelett foly a 
nagy vita, a miközben a nagyobbik fiú 
Kazmer, megüti kis öcscsét s ráordit:

Eredj te bolondka, hiszen a kis 
mama meghalt.

Pilyergésre fakad a kis Emiké :
„ , ~ Lgy-e nagymama, nem halt meg; 
csak Budapestre utazott ? b

— Oda kicsikém, oda.
IM- E,nÁke szemrehányó hangon szól Káz-
Ms™kL%“ gal SZŐke' l,odrOS h=j"

— Na látod!
A gyermekek csintalan zajába néha 

a hegedű kedves hangjai vegyülnek. A 
szomszéd szobából hallatszik át a hurok
Kk rezgese’ ,a njint egy férfi reszkető 
kezeben a vono végig siklik rajtok.

A nagymama arezvonásai átszellemül­
nek, a hideg ajkakra a gyönyör mosolya
!*’ s^araz Vyat szájához emeli, s igy inti 
csendie a kis gyermekeket.

— Pszt! Pszt! A papa hegedül.
„ . , gyermekek, mintha a varázshan­
gok érzékeny szivecskéiket érintették volna,
díssz?opTÜ niek’ S lábujjhegyen. egymást 
pisszegetve lassan a szomszéd szoba ajta­
jához lopóznak.
mamától S ^azm®r sugva kérdezi a nagy-

nekPnr;U?y‘eílagy?iama’ ha nagy leszek 
nekem is lesz hegedűm ?

elárasztják dicsérettel, és dicsőséggel. A 
lapok hasábokat Írnak róla, áradozó sza­
vakban dicsőítik a fiatal művészt, a kinek 
most mindenki felfe dez ője akar lenni.. 
Aztán egy diadalul kövekezik, melyben 
babérral köritik homlokát, versenyeznek 
baiatsagaért; fényes családok szalonjaiba 
nyer bebocsáttatást. Királvi udvarokban 
jelenik meg, s éremmel díszítik fel mellét. 
Mikor hazájába viszatér, nemzete ünnepet 
rendez tiszteletére, és kis szülő faluja ki- 
X^gitja háza ablakait, lobogókkal dísze­
sül fel az utczákat. „Éljen“ riadalban tör 
ki a tömeg és az ő szemeiben a hála, az 
öröm könnyei fakadnak. . .

Megnézi, hát igazán könnyezik.
, Jys gyermekeinek lármája veri fel őt 

ábrándozásából, mikor a szegényes szo­
bába ismét belép. A kis Emiké hozzá rohan 
és sírva kérdezi:

— Udy-e édes papa, te nem mégy 
Budapestre ? Kázmér azt mondta !

Két karja közzé kapja kis gyermekét 
a művész, görcsösen szorítja magához és 
csaknem fuldokolva szól:

T megyek angyalom ; nem
megyek ! Nem hagylak itt titeket.

— De sohasem ?
— So—ha—sem !
Aztán elmélázva, forró homlokát 

tenyerébe szorítva lehanyatlik egy székre. 
Az isteni szikra megszólal lelkében és biz- 
tatgatja tovább :

— Majd jövőre!
És elsiet a füstös, sötét hivatalba, 

hogy megérdemelje napdiját ; — hogy 
kenyeret keressen.

Most olyan szűk, kicsi ez a szoba ; 
evegoje olyan nehéz, fojtó, mintha büz- 

nodt penesz teremne benne; az ember mes- 
fulad. 6

Ki a szabadba!
Mikor a szabadba ér, kétszer három- 

szor is hátra simítja a homlokára omló 
hajfül teil; mohón, tele torokkal szívja be a 
tiszta levegőt, és öntudatlanul, gyors lép­
tekkel siet végig az utczákon. Nem veszi 
eszre a járókelőket, az embereket, a kikkel 
leplen nyomon összeütközik; a kis város 
utczai lármája nem téríti őt magához, 
almodozo lelke viszi messze, a városon 
kivid egy kis erdőbe, a hol a csend, a fale­
velek titkos susogása, a ragyogóbb nap-
tesz^r? 3 ma(*art*a* mcg ábrándozóbbá

Órák hosszáig jár fel és alá. A közel­
ből odahallatszik a vasúti indóház zaja, a 
csengetés^ a gép füttye, sistergése, aztán 
ütemszeru zakatolása .. Megy azzal ő is 
mérhetetlen niK/tncóitAir

rizenöt év múlik el igy, és a gyer­
mekből ifjú, az iijuból öreg ember lesz. A 
napi szükséglet, a nyomor egyre tart 
a tehetetlen nagymama még mindig ott ül 
a nagy karosszékben.

Ä hegedű beszél andalítóan, csábo­
sán, szomorú múltról, szomorú jelenről és 
az isteni szikra egyre ébren van :

„Majd jövőre“ !

Kis kadét.

Nagyságos asszony, arra kérem, 
Bocsássa meg, ha zavarom,
Ha a múlt fátylát fölszakitva 
Megsértené, talán dalom.
De a legrózsásabb hírek közt 
Olvastam tegnap a nevét. 
Emlékszik még a kis kadétra 9 
Tisztelteti a kis kadét.

Májusban volt, ha jól emlékszem,uicuiMBiu zaicaioiasa .. Megy azzal ő is. . inuJusuan vou, na jól emléksze 
mei heteden pusztaságok, óriási viztöme- Lombok közt csalogány dalolt 
gek, egbe nyúló hegyek vonulnak el előtte A termésrethen 
megérkeznék egy nagy városba, a hol az^ líclöJ V‘u ubua, a női az 
utczíikon magas fényes palotasorok büsz­
kélkednék, ember ember hátán tolong ;..
ott sok nagy művész lakik........... tárt
karokkal fogadják őt ; hangversenyt ren­
deztelek vele. Lám, tudta ő, hogy csak 
nagy városba kell mennie, a hol tér nyílik 
a tehetségének, hogy művész legyen belőle.

A közönség ostromot vi a belépti 
jegyekért; a vakító fényű conczertterem- 
ben ezernyi csillár ragyogja be a hallgatók 
arczat ... 0 játszik. . . melegen, szívvel, 
érzelemmel, mint otthon szokott kis szo­
bájában, a holjédes anyja és kis gyermekei 
voltak összes hallgatói ... a taps, a lel- 
cesedés nem akar megszűnni; a művé­
szek hozzásietnek hogy üdvözöljék őt,

A természetben minden díszben, 
Minden legszebb pompába’ volt,
S virágok közt zöld lombok árnyán 
Illatos volt a kert, a rét,
És ugy-e ön is úgy találta:
Fess volt nagyon a kis kadét.

Májusban oly csodás varázs van, 
Hogy aki szembe jön velünk,
Az elsőről mindjárt azt hisszük, 
Hogy nélküle nem élhetünk.
Ennek még azt is megbocsájtjuk,
A bon-ton ellen, hogy ha vét;
Hisz látja, ön is megbocsájtá 
Hogy csókot kért a kis kadét.________ _____________________ ____________ .. - *lu6j uuvozoije
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Aztán nagy messze elkerültem,
Hirt nem hűlték Önről soha 
S a máskor lassan múló ének,
Tűnő perc:ként szálltak tova.
Pedig sokszor volt bus az este:
S végződött könnyek közt a hét,
Vesztett üdvét hányszor siratta 
A halváinyképü kis kadét!

Mondjam tovább? Hogy egyszer aztán 
Hogyan jött egy bus őszi nap 
Mikor rövid pár sort magáról 
Örömhírként közűit a lap;
S hogy annyi évnek édes dhmU 
Egy röpke perez mini fútta szel,
És, hogy azóta mért oly bus,
Mért oly halvány a kis kadété

Hagyságos asszony, arra kérem,
Bocsássa meg, ha zavarom,
Ha a múlt fátylát felszakítva 
Megsértené talán dalom;
De a legrózsásabb hírek közt 
Olvastam tegnap a nevét,,
Emlékszik még a kis kadétra :
Tisztelteti a kis kadét . . ■

Sssávay Zoltán.

A gyöngyházgomb.
Irta Orbók Attila.

Mottó : Nem is szép úgy a hosszú hűség, 
Nem is igazi gyönyörűség,
Hogy forró vágyukat lehűtsek,
Kik egy csókért epednek.

(E. Rostand : A napkeleti király kisasszony.)

Cigarettázva állt a gróf a vasúti ko 
esi folyosóján, a mikor a vonat ki robo­
gott az állomás hatalmas boltozata a ól.
A le s fel szaladgáló utasok lármáját es 
a mozdonyok fülsüketítő füttyentését csak 
hamar elnyelte a távolság : csak a szá­
guldó vonat tompa dübörgése hallatszott.
A város óriási palotái, tornyai egymás­
után tünedeztek el a távol szürkeségebe, a 
vonat már künn járt a buzakalászos me­
zők között, de gróf még mindig ott állt 
lehorgasztott fejjel, maga ele meredve. 
Nem bírt szabadulni az emlékek súlyos 
tömkellegétől, melyek, bármennyire is 
igyekezett volna szabadulni tőluk, ólorn- 
aulyként nehezedtek lelkére.

A gyorsszárnyu képzelet visszara­
gadta abba a nagy világvárosba, a hol a 
sors neki is részt juttatott az előkelők 
életéből. Eszébe jutottak, a fényes esté­
lyek, a bálok, a melyekben ő is első sze­
repet játszott. És nem a kielégített hiú­
ság kellemes érzése ringatta lelkét, hanem 
valami nyomasztó, fájdalmas érzéstől saj­
góit a szive.

Érezte, hogy hiába keresett a báltér 
mek alakjai között egy jó barátot, egy 
szerető hü szivet, érezte, hogy hiába ke­
resett, tiszta érzelmeket, mert nem talált 
csak jelmezes sivárságot és álcázott bűnt. 
Éles szemei voltak, az emberek lelkebe 
tudott látni. Ember ismerő voltos a szive 
minden gyötrelmével fizetett érte. Úgy 
érezte magát., mint a pusztában eltévedt 
vándor. Ijesztő magányosság volt körülötte 
és a szomjúság gyötörte lelkét.

Mi volt az az egész sereg karcsú 
leány, az a sok fiatal asszony, akiknek 
mindegyikétől jutott néki egy egy bájos 
mosoly és most képzeletében elvonultak 
előtte? Áz öreg urak lekötelező szavai?! Azok

bizonyára lányos hoí szembe
pedig megluvtók J mögött becs-
mlzldS A vele egy idősök, a kik úgy
FT1 kklleU rvagy“ pedíelőreWsbóf tét-

bér sohasem tuclh j , i ófot hogy
Az sem vigasztalta meg n*m volt 6rde. 
voltak olyanok is, ég megdicsérték,

lángja! pedig még MNJ £ltfS

SÄÄU * taUn imég
;„v jq Psak ne keresett volna e0> »

, „ v,Q/ne fényben "• a meg-

brillfáns függőjü nők mazurka közben egy 
egy odaejtett szóval akartak vele sejtetni. 
— Milyen az önzetlen szerelem f bej 
tette hogy milyen, - megálmodta már 
százszor. Aki igazán szeret bennünket, az 
egyetlen pillantásával, egy kézszontásával 
megtud lelkünk mélyén flnnden hurt rezeg 
tetni Átalakít egy szavaval s elfelejteti min 
den bánatunkat egyetlen őszinte mosolyé 
val Hányszor menekült borús kedéllyel a 
magányból a mindig hullámzó nagyvilági 
élet forgatagába, de hiába, mert a nők, 
a festett arcú szépségek ™0*0,1,ya,í.csa1kt 
újabb csalódással töltötte ei ielkót Mi voU 
neki egy mosoly, ha nem volt őszinte ? 
Hisz’ kutatnia kellett, hogy milyen lehe­
tett annak a nőnek az arcszme, mit eUa- 
kart a festék, mikor rámosolygott és 
milyen érzés járta szivét. De mi nekik a 
szív ? Csak egy kis szerszám, mit uQy 
hiszik arra rendelt az Isten, hogy ne 
hagyja a kék vért bennünk soha pihenni
AS semmi eg^ébi,. Hányszor akart <

sásukat amig csak a természet ölén élnek. 
Megőrzik végtelen időkig, mert oda van 
nőve szivük a földhöz, amelytől eredeti
tisztaságukat nyoit6k•

Kétkedett ezekben az emberekben, 
mert nem tanult meg hiuni. S aztán olyan 
ré^en olyan régen nem látta okot. Ki 
tudja’ nem változtak azóta meg ? Az idő 
az emberi lelket is romba döntheti, elpusz- 
tithatja talán, - talán meg is ronthatja. 
Magányosságban lassú léptekben halad az 
idő ő pedig a hullámzó tömegben magá­

1907. márczuls 31.

nyosan érezte magát

Aztán semmi au
is olyan lenni mint azok, aklk k°zott,v;’ 
de mindig visszariasztotta őt ettől a g i - 
dolattól egy szép nap romenye mi or 
viszontláthatja azt a házat a hol nevel 
kedett s azokat az embereket, a kiket a 
világon jobban szeretett. Már közel volt az 
l nap, már közel, óh de mégis o yan uiesz- 
sze. Még a nap egyszer e kell szálljon,
aztán újra feljöjjön és akkor ott ^esz-

Dobogott a szive is erre a gondolatra. 
Most érezte leginkább, hogy őt meg nem 
szenyezte be a nagyvilági élet mocska

A vonat dübörögve rohant előre, s a 
szomorú grófnak leikéből lassanként elszál- 
lottak a sötét gondolatok. Mintha mar el 
is felejtette volna azt a szép es hatalmas 
várost. Ott járt valahol messze, abba a 
szerény hajlékba, a derék tiszttartó, az öreg 
Károly bácsi házában, ahol gyermekéve­
iben annyi boldog órát töltött el. Úgy tunt 
föl neki most annak az életnek az emléke, 
mint egy álom, mintegy csodás mese. Az 
őszinte szeretet, amellyel azok az egyszerű 
emberek elhalmozták, azok az igaz érzel­
mek, melyeknek mesterkéletlen megnyilat­
kozása annyi melegséget, annyi benső- 
séget rejtett magában. Megis-megis kétel­
kedve nézett a viszontlátás elé. Vájjon min­
den a régi? Nem romlottak-e meg mind az 
emberek erkölcsei a fekélyes kortól ? Nem, 
az nem lehet! Megőrzik ők eredeti tiszta-

Elteltek a gyötrelmes órák és a vo­
nat dohogva száguldott be a kis mezővá­
rosba- Innen a falu két óra, két hosszú
óra járásnyi messze van.

Befordult a hintó a tiszttartóék udva­
rába. Az ajtóba Károly bácsi s a jóságos 
tiszttartóné, Márta néni fogadták, arcukon 
a hízelkedő alázatossággal, hanem az 
őszinte örömmel. Mérhetetlen orom öntötte 
el a gróf szivét. Gazdagabb jutalmat nem 
is várhatott az élettől, minthogy újra lát­
hatta ezeket a becsületes arezokat és a 
viszontlátás igaz örömkönnyeit. — Az első 
szobában szivszorongva várták régi jo em­
berei. Ott volt a tanító mestere, akitől a 
betűket tanulta rajzolni, ott volt a tiszte- 
letes, akitől megismerte az Isten igéjét. 
Viszontláthatta a fehér hajú bugözdi jegy­
zőt és a galambénál szelidebb szivu fele­
ségét. Mind a régi becsületes arcok, csak 
a fejek fehéredtek meg. Es viszontlátha­
tott még valakit, aki, mikor belépett ott 
állt az almáriomnak támaszkodva, a kezet
a SZ1 viszontláthatta a jegyzőék kékszemü

Katokájat^ogy megnflU , Milyen szép l És
már tizenhat éves. .

Hányszor az ölébe vette a gróf, ami­
kor még kicsiny volt, és tanította verse 
mondani. Talán- azért is pirul - el a kék 
szemű Katóka, a mikor megfogta a Kezet
és a szemébe nézett. . , , ,

De csakhamar az a regi jo pajtasok let 
tek, mikor felújították a múlt kedves órái . 
Mikor egyszer a kis, kurta nadiágos g 
focska felmászott a vén tölgyfára, ott a 
kert végén, hogy a varjufeszket leszedje 
és elszakadt a nadrágja, aztán süni kez­
dett. A kis ötéves Katóka úgy megsajnálta,

1 ho»v ő is rágyújtott és azután sírtak ket­
ten Milyen boldog volt ő akkor. Olyan 
jól'esett most a fiatal embernek nevetni, 
de olyan jól, hogy sírni szeretett volna, 
sírni, mig minden könnye elapad.

Milyen örömmel nézték a két nevető 
fiatalt a jó jegyző bácsi és a .jegyző nőm. 
Nem a grófnak magas rangját látták, 
eszükbe sem jutott, hanem csak azt, hogy
mennyire boldogok'a fiatalok. Bbcdktoben 
fel is köszöntötték őket az öregek re 
szavakkal. Milyen más volt az ők felkoszoin 
tőjük, mint a nagy urak toasztjai. Ne 
komplikált körmondatok, nem szónoklat 
tani formák, csak egyszerű szavak, am 
kot a szivök sugallt, de azok mégis élez­hették a szeretett kifej^zhetetlen érzését és 
áthatották a lelket. Nem kell ékesszólás 
hogy áthasson a szó, nem kell a szónok
szolnoki elrendezés, csak érzés, .amikor ki- 
mondjuk és tudjon érezni, legyen szive, 
legyen lelkűnkkel rokon, aki meghaUgatja
Mi volt az ő fényes környező ének egy o
kívánsága ? Egy titkos gondolat leple. IL s 
mh volt ezeké? Egy lánczszemmel több, 
melv örökre hozzájuk fűzzön, mikor asz­
talbontásra került a sor, csak akkor éie 
igazán grófunk, mennyivel gazdagabb 
hogy az élet sok keserve neki is juttatott
nehány szerető, hü szivet.

Olyan meleg volt ezeknek az -embe-
előtte?Áz öreg urak lekötelező szavai?! Azok 1 az nem lehet! Megőrzik: ok e e---------------------- ------- —---------- £ ~___ aA

Kellner és Will részlet áruházában Csapo-u u-
te térti ruhák, nüi felültük szövetek, delének, mosó áruk, vásznak, kanavászok stb. a lefljuWuvosa^an jzßr^^^^»—

fck - - . ......„-„a..- ------------
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reknek a kézszoritásuk, annyi biztató sze- 
retetet fejezett ki. Az öregek tovább iddo- 
gáltak pipaszó mellett, az asszonyok a 
tornáczra vonultak beszélgetni és a gróf 
a kis pajtásával kiment a kertbe, a me­
zőre, ahová minden fához, minden kőhöz 
egy-egy emlék fűzte őket.

Kézenfogva bejárkálták a buzakalá- 
szos mezőt és vidáman csevegtek a múlt­
ról, a virágos rétről, a daloló madarakról 
és a jövőről. Aztán lepihentek egy nagy 
szomorufüz árnyékába. A falevelek sejtel­
mesen susogtak valamit. A lány szépen ösz- 
szerakosgatta a búzavirágot és a pipacsot 
amit útközben szedett, a fiatalember pedig 
beszélt neki az életről.

A lány csak néha szólt halk, sejtel­
mes hangon suttogva, mint annak a fának 
a levelei.

*
Este előállt a jegyzőjék kocsija, hogy 

haza vigye őket Bügözdbe, a falujokba. A 
gróf némán állt a kocsi előtt. Csak éppen 
azért tudta meg, hogy mi a boldogság, hogy 
most annál boldogtalanabb legyen.

Mikor felsegítette a kocsira a kék- 
szemű Katókát és megfogta kis barna 
kezecskéjét, úgy érezte, hogy soha, soha­
sem kellene eleressze, hanem mindig az 
egész életen át tartsa. A kocsi elrobogott, 
nem hagyva maga után csak a felvert 
port és a földön egy kis gyöngyház gom­
bot, ami a lány kabátjáról szakadt le, 
mikor felszállt.

Elhagyatottan állt a fiatal ember, és 
meggörnyedve nézett a kocsi után, migel 
nem tűnt és azután is a semmiségbe, Egy 
szere csak önkéntelenül lehajtott és felvette 
a porból azt a kis gyöngyház gombot. Egy 
köny csordult ki szeméből és végig folyt 
halvány arczán, aztán lehullott a porba, 
talán éppen arra a helyre, ahonnét az árva 
gombocskát felvette.

*
Egyszer leszállt a nap, aztán újra 

felkelt és a gróf, az előkelő diplomata újra 
a világváros hullámzó sokaságában tün­
dökölt. *

Sok idő elmúlt azóta. A gróf élte to­
vább nagy világi életét, járt az operába 
a bálokba és ki tudja, talán el is felejtette 
a kékszemü Katókáját, a jó öreg jegyzőék 
Katókáját. Én csak annyit tudok, hogy 
egyszer, mikor meglátogattam ott láttam 
az iró asztalán egy gyöngyházgombot, s 
nehány szál száraz, szinehagyott búza­
virágot és pipacsot.

Majális.

A vén, nagylombos fája erdő 
Zöldselyem díszbe öltözött.
Május volt. Arany fény sugárzott 
A virágos ágak közölt.
Csilingelő, pajkos kacaj szállt 
A nyári napnak alkonyán,
Az erdőben, a kis tisztáson 
Táncolt sok pajkos, ifjú lány.

Majális volt. Köröttük minden 
Egy félig tudott sejtelem.
Az arcok biborpirban égtek 
S fény csillogott a szemeken.
Valami mondhatatlan mámor 
Suhant minden lánysziven át:
Ujjongva szívták be az erdő 
Borzongató, friss illatát. ___

Mezfiflazdasápi Gépraktárlian
Dflhreczen. Piacz-n. 83. sz. a.

Kisasszonyuk — kit mind szerettek,
Ott ült — távolabb — egy pádon.
. . . Valamikor ő is úgy táncolt . . . 
Ábrándozva . . . fiatalon . , .
S eszébe jut egy drága emlék :
Bíboros május alkonyon 
Ajkát, szemét csókkal lezárták 
. . . Nem igy gondolta akkoron !

... A zene elhallgat. A légben 
Ritmusa még ott zsong, remeg,
. . . „Hol a kisasszony ?“ S felkeresni 
Elindul a vig lánysereg.
Hogy rátalálnak, szótlan állnak 
S elnémul a kacaj legott: 
Kisasszonyuk a padra hullva,
A két karjára ráborulva 
Halkan, elcsuklón zokogott , . .

Kuthi Sándor.

Vasárnap Chicagóban.
Volt idő, mikor vasárnap mind az öt­

ezer saloonja, azaz korcsmája nyitva volt 
Chichagónak. Mérték a whiskeyt meg a 
a sört, a templomokat pedig kerülték. Zül­
lött a nép. — A blau m ont ág ott is meg 
honosodott. — Héttőn nem Ízlett a munka 
az embereknek. — De. a gyárosoknak 
csak úgy kellett a rósz munkáért fizetni. 
— Egyszer aztán vagy tizennyolez esz­
tendővel ezelőtt maguk a gyárosok és 
nagykereskedők vették kezükbe az ügyet. 
Beválasztatták magukat a municipiumba; 
többségre jutottak és megalkották a Sun­
day saloon closing law-ot, vagy is a korcs­
mák vasárnaponként való bezáratását. Volt 
óriási riadalom. — De hát törvény, tör­
vény, kénytelenek voltak az iszákos em­
berek már szombaton este beszerezni a 
szeszes italukat. De még igy is kékek 
voltak a munkások hétfőn reggel, minek 
folytán életbe léptették a szombat délu­
tán egy órai zárást és hétfőn reggeli 
hét óráig úgy a nagy üzletek, mint a korcs­
mák bezárultak, csak is a hentes, pók, 
mészáros és zöldség árusok tarthatták 
nyitva az üzleteiket. — Megjegyzem hogy 
a hotelekben a hol ellenőrzés van, még 
italt is lehetett kapni. -—- Eleinte a va­
sárnap délutáni nemzeti játékot a base­
ballt, meg a foot-ballt, lawn-tennist is be­
tiltották, de később tekintette! a fiatal em­
berek szórakozására, megengedték.

Hát bizony unalmas Vasárnapokat 
éltem én át hét éven keresztül Chicagó­
ban. — De nem bántam meg. — Mikor 
segéd voltam, reggeli kilencz óráig is he­
verhettem. — Tíz órakor mentem sétálni 
a Michigan tó partjára, tizenegy órakor 
pedig mint jó debreczeni református em­
berhez illik a First presbiterián church-be, 
vagyis az első református templomba 
igyekeztem. Hanem azok nem igen ismer­
ték John Calvint. — Roppant bigott és unal­
mas prcdikácziókat tartottak. — Mentem 
aztán a luteránusokhoz. — Még unalmas- 
sabbak voltak. Legtöbben vannak a met- 
hodisták, de hogy miért, azt ők sem tud­
ják. -- Bizonyára már úgy születtek. Ha­
nem hogy a vallásuknak semmi értelmük 
sincs, arra leteszem a hitet. — Mentem 
aztán a baptistákhoz, adventistákhoz, con- 
gregationálistákhoz, mennonistákhoz, spi- 
ritualistákhoz, theosolistákhoz; végre a free 
lovéreknél vagy is a szabad szerelem hir­
detőinél ragadtam meg. — Még ezek a 
legtisztességesebbek voltak s felvilágosi-
Kaphatók mindenféle gazdasági gépek 
legújabb rendszerű páros és páratlan «« 
sorú vetögépek legjobb minőségben *0 
jótállás mellett következő árakon: 13

toltak, hogy milyen vallás kell nekem. — 
A legközelebbi vasárnap cl is mentem a 
nép templomába- (Peoples church)

Fel világosodott, müveit emberek, vagy 
valamelyik színházban vagy a zenedében 
összejönnek. — Belépti dij nincs, csak 
előadás után jár körül egy kis kosár, melybe 
mindenki rakja be obolusát tetszés szerint. 
Chicagóban a templomba járásnak ez a for­
mája dívik legjobban. — Kedvencz szó­
nokok voltak ezelőtt 15 évvel Dr. Man- 
garórián a kín nagyon meglátszott a gö­
rög eredete. Dr. Gonzaulus, Armour sertés 
királynak a kedvenezo, dr. Swift a ki­
nek a legtöbb nő hallgatója volt és dr. 
Adler a kiket épen a zsidók nem szeret­
tek, mert ostorozta őket, bár ő zsidó ma­
radt. Hanem szónokolni aztán tudtak 
ezek az emberek. Beszéltek a barátságról, 
hazaszeretetről. — Nem beszéltek előttünk 
holt nyelven, sem unalmas régi Katechis- 
musokat nem olvastak fel. Télen nem 
hült meg az ember, mert azoknak az em­
bereknek a kik a modern tudományokat 
fejtegették, volt annyi eszük, hogy hideg 
helyen nem prédikáltak. Vasárnap este 
aztán eljárt az ember családokhoz,_ mert 
vasárnap Chicago tizennyolez színháza 
is zárva van. Csak néha nyílt meg a ha­
talmas auditorium, ha egyszer egy évben 
Ingersoll kapitány eljött felolvasást tar­
tani. Ez az atheistának nevezett orátor, 
beszélt aztán „Mózes tévedéseiről11, vagy 
„A férfiak, nők és gyermekek szabadsá­
gáról,“ a múlt és és jelen isteneiről“ vagy 
„a mai vallásokról.“ Nem sajnálta akkor 
senki sem azt az egy dollárt lefizetni csak 
beférhessen. De hogy mindenki tisztessé­
gesebb gondolatokkal és becsületesebb ér­
zelmekkel jött ki, mint mikor bement, az 
bizonyos.

Komlóssy Miklós.

Szaporodjunk !

Akárhogy is, akármint is, 
Akármeddig, akármerre,
Toldi lánynak valahánynak 
Bölcső mellett lesz a helye.

Csitri kis lány bábruháját 
Nem hasztalan varrogatja :
Édes anyát játszik benne 
Szerelmének indulatja.

Virágos fa virágozzék !
Örök törvény a világon.
Aki leány, azért leány,
Hogy belőle asszony váljon.

Mért szálllok hát perbe véle 
Ti nagy meddők, szent »testvérek« ? 
Mért zárjátok el kútfejét .
A zuhogó piros vérnek ?

Vétkeztek az élet ellen,
Mely a termőt koronázza !
Magába hullt meddőségnek 
Nincsen célja, hivatása.

Mert mi más az örök élet ? 
Önmagunknak folytatása,
Hogy uj öltő unokánkban 
Mivoltunkat újra lássa.

Szaporodjunk, sokasodjunk !
Úgyis átka sok magyarnak: 
Rabságban, mint oroszlánok, 
Szaporodni sem akarnak !

Oláh Gábor.

sora K 380 - 13 sora K 320- 
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Hazugságok.
Nem Boweget, a hires francia natu­

ralista ily cimü regényét, sem pedig Twain 
Mark, a nagy amerikai humorista „Ha­
zugságok“ cimü novelláját akarom repro­
dukálni, hanem a társadalom egyik fél- 
szegségét fogom lefesteni igen tisztelt olva­
sóim előtt, akárcsak a gyorsfestő Európa 
ismert capacitásait kiki rögtön ráismer 
a személyre: Ni-ni ez Bismarck nagy sze­
möldökeivel, gyér hajával!“ „Az ott Gari­
baldi nagy calábriai kalapjával!“ stb. stb.

De mielőtt a képek festéséhez fog­
nék, jöjjünk elsősorban is tisztába azzal, 
hogy mi is tulajdonképen a „Hazugság“ 
és édes testvére az „Igazság“ ? Továbbá: 
Hányféle lehet a hazugság ? Melyek fő és 
alfajai ?

A felelet nem oly könnyű, a mint gon­
dolni méltóztatnak. Sokan azt hiszik, hogy 
hazugság az, a mi nem igazság és a ha­
zug egyszerűen ellentéte az igaznak.

Ezen egyszerű defmitióval csak ak­
kor elégedhetnénk meg, ha a hazugság 
is csak olyan egyszerű, oly igénytelen 
volna, mint az igazság. Ám de ez nem úgy 
van. A hazugság sokféle, változatos mes­
terkélt. Pl. Itt divathölgy a párizsi divat- 
salon remekeivel, a kozmetika minden 
pompájával az ötvös művészet productiói- 
val, díszítve, felfegyverkezve a legbájosabb 
és a leghamisabb szempillantásokkal. Amott 
Bűnbánó Magdolna képében jelenik meg, 
a ki olvasóval kezében sorba járja a temp­
lomokat és jó tanácsokkal, kenetteljes er­
kölcsi predikátiókkal szolgál embertársai­
nak.

Az igazság ellenben mindig egyfor­
ma, mindig egy és ugyanaz monoton és 
unalmas.

Az Igazság naiv, még a mai korban 
is. Mindent lát, hall és mindent elmond 
a mit látott és a mit hallott; akár a gyer­
mekszáj ; „Mamuska, apuska megcsókolta 
a nevelőnőt ! Apuska, a főhadnagy bácsi 
azt mondta anyukának, hogy angyal!“

A Hazugság ellenben furfangos, hol 
diszkrét, hol titokteljes; majd beszédes, 
majd titkolódzó.

|Ezért boldogul a Hazugság, inig az 
Igazság háttérbe szorul. (A Hazugság min­
denütt az első, ő viszi a szót, őt hallgat­
ják, mig az Igazság árván elhagyottan 
j ár-kel. Mindkettő édes testvér, egy for­
rásból, — az ember lekéből — fakadnak. 
De mig az egyik rangra, módra, kitünte­
tésre tesz szert, a másik mezítelen bolyong 
és száz tövis sebzi lábait.)

Imigyen definiálván a hazugságot és

Íárhuzamot vonva közte és az Igazság 
őzt, nézzük már most, hányféle a hazug­

ság ? Melyek jellemző fajai ?
Sok esetben a hazugság egyenesen 

erény, szükség, humanizmus. Humaniz­
musból hazudik az orvos, midőn a halál­
lal jegyet váltott beteget biztatja, hogy 
nem lessz semmi baja. És vájjon nem 
erény-e ama nő apró cseprő hazugsága 
is, a mellyel ideges férje urát ámítja csalt 
azért, hogy sok bosszúságtól megóvja ?!

Azonban valamennyi hazugság közt 
legelterjedtebb az úgynevezett konvencio­
nális hazugság, a mely járványszerüen ha­
talmába ejtette az egész társadalmat.

A látszat kedvéért hazudnak érzel­
met, tudást, minden lelkiismereti furdalás 
nélkül és nem nevetünk egymás szemébe, 
nem pirulunk egymás előtt; ellenkezőleg 
jó arcot vágunk hozzá és úgy teszünk, 
mintha mindent elhinnénk egymásnak. S 
annyira jutottunk, hogy az ily konvencio­
nális Hazugság ma már szükséges, mint 
a falat kenyér; részünkké vált, sőt társa­
dalmi követelménnyé lett.

Fiatal és öreg, gazdag és szegény, 
müveit és műveletlen hazudik tudva es 
nem tudva, akarva és nem akarva.

Azonban a konvencionális Hazugsá­
goknak is két fajtája van: A jámborabb 
és szelidebb fajtája, a mely tiszta udva­
riasságnak folyománya, nem árt senki­
nek, sőt talán "kellemes perceket is szerez. 
Pl. Ismerős arcú egyének találkoznak a 
sétányon; egyikük megszólal: „Ah van 
szerencsém ! Nagyon örvendek, fölötte 
örvendek, igazán örvendek, hogy viszont­
láthatom ! — De milyen pompás színben 
van ! Itt van a kedves neje is ? Ah ez iga­
zán pompás! Tehát együtt sétálhatunk !“

De a mikor a két ismerős egymástól 
elvál, egyik is másik is azt mondja : 
„Akármi legyek, ha tudom, hogy hívják 
ezt az urat ! Úgy látásból ismerem, vala­
hol együtt tarokkoztunk!“

Vagy: „Ugyan szomszéd ur adjon 
10 forintot kölcsön, nincsen apró pénzem:“ 
„Szívesen“ szól a szomszéd, bár az ör­
dögbe kívánja azt, a kinek kölcsönzött.

De következnek az ethikai szempont­
ból is kifogás alá eső convencionális Ha­
zugságok. Vegyünk nehány példát az 
életből:

1. Csendesné meglátogatja ugyan­
azon fürdőben üdülő Fecseginét. Nagy 
társaság van ott, mind fürdővendégek — 
mind jó ismerősök.

Nagy öröme van Fecseginének Csen- 
desnével. össze-vissza csókolja, leveszi ka­
lapját, leülteti, miközben százszor is el­
mondja, mennyire sajnálja, hogy itt, a 
fürdőben, nem láthatja el úgy kedves 
drága vendégeit, mint otthon. A Náni 
alig győzi hordozgatni a cukrásztól a fagy­
laltot, a csokoládét és a süteményt. Es a 
mikor hosszas és többszörös marasztalás 
után Csendesné mégis távozik, megkezdő­
dik a szapulás.

— „Láttátok“ — szól Fecseginé ven­
dégeihez, — mint kisérgeti az a szőke fia­
tal ember Csendesnét ? Tegnap is az ebéd­
nél egész táviratozást vittek véghez. Nagy 
selma az a Csendesné, noha olyan alamu­
szinak „látszik ! No de a jövő héten eljön 
a férje, majd lesz hadd el hadd!“

És hogy ez a hadd el hadd testet 
öltsön, arról gondoskodik Fecseginé.

2. Ixolosiné meglátogatja gyermeké­
vel Ármányosinét. Az öröm határtalan 
utóbbi részéről, a ki kifogyhatatlan a di­
cséretekben. A gyermek bércig angyal, 
arckifejezése intelligens, modora példás 
és milyen okos az eszemadta!

A három óra hosszáig elnyúló tracs 
után Ivolosiné készülődik, a mi nem megy 
oly könnyen.

— „Ugyan maradjon még kedves 
Kolosiné, hadd játszék még a kis Piros­
ka !“ Az ajtón és a kapónál a tracscs 
fináléja tart még egy óráig. De alig záród­
tak be az ajtók Kolosiné mögött, kezdő­
dik a megszólás: „Ezt a Kolosinét, az 
eleven ördög hozta ma ide. Egész délu­
tánom elment semmivel ! Es még azt a 
kis penészvirágot is magával hozta ! Tönk­
retette a kávés servicémét ! Leöntötte az 
abroszt, bepiszkolta a szőnyeget a kis va- 
rangyos béka.“

De édes anyám, — szól Ármányosiné 
leánykája — hiszen Kolosinéni tízszer is 
elakart menni és mama erőszakkal tar­
totta vissza. Azt is mondta Kolosi néni, 
hogy Piroska a gyermekszobában uzson­
názzék, de édes mama nem engedte “

— „Hallgass, te kis liba, nem értesz 
te még ahhoz! Hiszen holnap az egész 
város csengett volna velem, ha megenge­
dem, hogy az a kis fruska a gyermekszo­
bában uzsonázsék!“

3. A fiatal doktor látogatóba viszi

nejét első bemutatásra. Hortyéknál vizi­
telnek először. Hortyné kifogyhatatlan a
hizelkedésckben.

— „Mondhatom, doktor ur, kedves 
neje elragadó szép teremtés! 0 lesz a 
télen báljaink csillaga ! Vigyázzon is reá, 
mert városunkban sok a nőcsabito . ,

Hogy az ily társadalmi Hazugságok 
mennyire képes feldúlni egész család bol­
dogságát és egyetértését, fölösleges bőveb­
ben fejtegetnem.

De ne higyje senki, hogy ezen ártal­
matlannak látszó társadalmi hazugságok 
csak a szépnem sajátságai, az erősebb 
nem ép ugyr hódol a konvencionális ^Ha­
zugságoknak, mint a gyengébb nem. Fes­
sünk itt is nehány képet!

Bodrogi meglátogatja larcalit. lar- 
cali tulboldog, hogy Bodrogi megtisztelte 
őt látogatásával.

„Tessék helyet foglalni kedves szom­
széd Uram, ide ni a pamlagra! Gyújtson 
rá erre a száraz havannára! így ni! Fi- 
am ! hozass fel csak a 25-iki rizllngboL 
Parancsol hozzá bártfait, vagy mohait f 
Bártfait? Helyes, én is avval élek. No még 
egyet eme regália Médiából. Hogy ízlik a
Sashegyi?“ , „

Igv megy a kínálás órák hosszai^ es 
mikor végtére Bodrogi elbúcsúzik, lar- 
czali csak úgyr neki esik és kritizálja, akar 
csak Ármányosiné az ő áldozatát.

— Az a vén korhely, három butella 
rizlingit ivott meg! És hogy füstölt, akár 
csak egy törők pasa! Bezzeg ő maga csak 
5 kros kubát vészén, másnál azonban jó 
a potya ! A vén pogány ! Világélctében 
lesipuskás volt.“

2. Hazaffy nem Veray János — prog- 
rambeszéd tartására készül. A beszédet 
megmutatja barátjának, hogy mondjon 
róla véleményt. A jó barát el van ragad­
tatva a beszéd tartalma és stylúsától.

„— Barátom, ily beszéd Deák és 
Kossuthéval versenyez!

De a mikor a képviselőjelölt — a be­
szédet betanulandó — távozik, a jó barát 
úgy nyilatkozik, hogy sok szamárságot 
olvasott és hallott már életében, de oly klas- 
sikus badarságot, milyen Hazaffy beszéde, 
még sohasem olvasott.

3. Kazai bemutatja jogvégzett fiát 
Macskássy alispánnak és kikéri annak pro­
tekcióját az uj választások alkalmára.

— Oh, a legnagyobb készséggel ked­
ves barátom ! , Hogyne, hogyne ! Hiszen 
fiad büszkesége lesz megyénk tisztikará­
nak !

De a mikor Kazai Marci távozott, 
azt mondja Macskássy : „Ez a tolakodó 
egész famíliáját akarja a nyakunkba varrni. 
Még jó, hogy a leendő unokája számára 
nem kér hivatalt!“

A gyermekek, a kik előtt ilyen és 
hasonló epizódok lejátszódnak, az ártat­
lan gyermekek, kiknek szivök még tiszta 
és ment minden rósz gondolattól, hallván 
és látván, hogy szülőik sans-géne tettetnek 
és hazudnak, ők is megszokják és elta­
nulják a tettetést, a színlelést, a hazug­
ságot.

Arisztides még tréfából sem hazudott. 
És noha túlzás volna, sőt lehetetlenséggel 
határos, hogy az udvariasság korlátain 
belül se hazudjünk, oda kellene töreked­
nünk, hogy a megszólás és szapulás csú­
nya szokásait kiküszöböljük a családi kör­
ből, annál is inkább, mert ezek megmé­
telyezik a gyermek ártatlan lelkét.

Legyünk őszinték, gorombaság nél­
kül, legyünk igazságosak, kímélettel és 
gyöngédséggel. Viseltessünk elnézéssel fele­
barátaink gyengeségei és gyarlóságai iránt, 
hiszen mindnyájan véges eszű és gyarló 
teremtések vagyunk. Tanuljunk a tapasz-

Tanuljunk világnyelveket a nyelviskolában.
Prospektus ingyen és bérmentve. Széchenyi utoza 19. sz. Beiratás bármikor.
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lall orvostól, a ki a legnagyobb mérget 
is gyógyszerül használja olvképeu, hogy 
édes mixtúrában vegyíti. A tiszta méreg 
ölne. — Mi is éljünk oly képen az igaz- 
sággal.

Ila barátnőnk azt kérdezi tőlünk, 
hogy miként áll arczához ez a modell 
kalap, ne mondjuk neki: „Oh ez nagyon 
hercig, elragadó vagy benne ! És mikor 
szegény Ítéletünkben bízva elmegy, azt 
mondjuk : Úgy néz ki benne, mint égy 
madárijesztő!“

11a tanácsunkat, véleményünket ki­
kérik, mondjuk meg azt őszintén, de kí­
méletesen. Az igazság kímélettel párosulva 
bizalmat gerjeszt és tiszteletet viv ki szá­
munkra, mig a meztelen valóság csip, fáj, 
elidegenít, ellenséget szerez.

De a csuszó-mászó hizelkedés, az ön­
érzet nélküli meghajlás, a mely nem ismer 
véleményt és nem mer ítéletet mondani 
— csak megvetést érdemel.

Legyünk igazságosak, de igazmondá­
sunk nyilvánítását kisérje mindig a jóa­
karat, az önzetlenség és a gyöngédség!

Kuthy Zsigmond.

r-

Kereskedelmi- és Benkirodája DEBRECZEM.
Sttrgimyczim Kiár Andor Dcbteczeu. Telefonszám : 445.

Bankosztály a következő üzletágakra teljed ki:
Jelzálogkölcsönök Mindazoknak, kik ingatlan vagyonukra kölcsönt 

óhajtanak felvenni, ezen kölcsönök legrövidebb időn belül a legkedvezőbb feltéte­
lek mellett folyósittatnak. A kölcsönvevő kívánsága szerint törlesztéses kölcsönök, 
vagy egyszerű kamatozó, kötvény- illetve váltókőlcsönök vehetek fel.

Váltókölcsönök: Személyi hitelként magánegyóneknek, hivatalnokoknak, 
gazdálkodóknak és iparosoknak két három aláírásra.

Tárcahitel: Kereskedőknek és gyárosoknak 3—4—6 havi lejáratú tár­
caváltókra.

Tőzsdei ügyletek: az áru és értéktőzsdén hitelképes egyéneknek kész- 
pénzfedezet nélkül. — Miután a pénzügyi körökkel állandó érintkezésben és a 
budapesti értéktőzsdén hetenként jelen vagyok, ügyfeleimet mindég a legjobb 
esélyekről bíró tippekről informálhatom.

Értékpapír üzlet: Értékpapírok, járadékok, fővárosi és vidéki pénzinté­
zetek, iparvállalatok részvényeinek vétele és eladása, lombardiro'zása.

Ingatlanok: Földbirtokok és erdőbirtokok, bányák és kutatási jogok adás­
vétele, — bérletek közvetítése és financirozása.

Parcellázások: Pénzügyi, jogi és mérnöki lebonyolítása és financirozása.
Ipar és kereskedelmi vállalatok kommanditálása és alapítása.
Elsőrangú bel és külföldi összeköttetéseim és csakis elsőrangú szakerők 

alkalmazása a sikert minden elvállalt esetben biztosítják.
Üzleti jelszavaim: Bátorság, szorgalom és tisztesség !
Kérem engem bizaimáma megtisztelni és nagyrabeesült megbizázait el­

várva maradok
kiváló tisztelettel ülífcJ- A miAoi?.

Áruosztályom az áruüzletek bármely nemét csekély jutalék ellenében 
közvetíti. — Sokoldalú üzleti összeköttetéseim utján ügyfeleimnek mindég a leg­
előnyösebb árakat tudom biztosítani. — Ha valaki gazdasági terményeket, műtrá­
gyát., gépeket, szenet, szalonnát stb. akar eladni vagy venni, forduljon bizalommal 
kereskedelmi irodámhoz.

1907. május 1-ig Deák Ferenci utoza 9. sz. 1907. május 1-től Biklós-utcza 23. szám.

Férfi-kalapok, Ingek, Harisnyák, 
Nyakkendők, Bőröndök, ajándéktár­
gyak pazar választékban. Leszálitott 

árban szerezhető

a Nyakkendő királynál
főposta mellett.

Czégvezetö: Rózsa Lajos.

NEUBAUER JANOS
laaaadrony-sxöwot, szita-áru, szabadalmazott kocai-Btéz, ruganyos Ágy­

betét és sodronykeritéoek gyáré.
■------ DESRECZEN, Kéfmalom-utcza 4-ik szám. um

üzlethelyiség« Piacz-utoza 18. es „Ärany Bika1« szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan «ok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodronykeritést 

a legogyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, uga­
rok, parkok s baromfi udvarok keríthet, 
szőrórosta szöveteket, föld- és kavics > í- 

• háuyórostákat, sodrony lábtörlőt, ökört -u - 
$ w kosarakat, szóval mindennemű drőtrmn *4 ■ 

kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szt >,« 
dalmazott uganyos aczól sodronykocsiü e- 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
ülülmul tartósság és czélszerüség tekintetében
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve köldök.

Szives pártfogást kérve
ÜEEiBAliER JÁNOS

LÁSZLÓ ZSIGMOND

ÁLLATORVOSI-RENDELŐ IRODÁJA
NAGY ÉS KIS ÁLLATOK RÉSZÉRE.

2 FOGANATOSÍT : ÁLL ÁTVIZSGÁL ATGICÄT 
Ü HELYBEN ÉS VIDÉ&EN. VÉDŐOJTÁSOKAT 
s HERÉLÉSEKET , ,

TUBERKULINOZÁSI ELJÁRÁSOKAT 
ÁLLATBIZTOSÍTÁSOKAT

ÁLLATÁLLOMÁNYOK RENDSZERES ÉVI FELÜGYELETÉT 
KOSMETIKAI OPERATIOKAT.

s

u
kti
VB

DEBRECZEM, CSAPÓ-UTCZA 30. í



Hungária kávéházzal szemben. Lamprecht-palota
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Legolcsóbb, lejjobb
bevásárlási forrás

Alkalmi ajándékokban
u. m. 5 Illatszerek, Parfüm casetták, 
Illatos keztyü- és zsebkeud Start ók, 
Manicür készletek, Cocnac-, Bum-, 
Thea- és Czukorka különlegességekben.

ee' ■ I r. 8 /I e

__________ ___________ ___ e

Szoba iackok és Parquette fénycső­
tök különböző színekben és legjobb 
minőségben kaphatók

RACZ HIE1MN
„Angyal“ droguerlájában

DE8BECZEN, Riacz-utcza 42. szám.
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Zongorák 
Pianinók,
Harmoniumok.

a világhírii
Schundaféle

czimbalmok
Weihoid

hegedű hurok,
mindennemű hangszerek, Gramapho-
nok és annak két oldalt bejátszott le­
kezel 6s hozzá való alkatrészek, Pho- 

nograf hengerek kaphatók

Schmidts.
zongora én hangszer raktárában. 

Zongorák Pianinók, Czimbalmok bérbe adat­
nak Zongora és tmsgszer javítás és hang: lás 

clválialtatik.

Helyi Iparosok
által készült férfi és fiú öltönyeim, felülmúlják a külföld legjobb gyártmányait. 

A ezógem irányában fennálló általános bizalomnak,

saját készítményeim
kiszolgálásával, tudok legjobban megfelelni.

Külön mérték osztályomra kiváló gondot fordítok, hazai, valódi 
angol és skót kelmékből, műhelyemben a legkényesebb igényeket kielégítő 
ruhák a legrövidebb időn belül jutányosán készülnek.

Tisztelettel kérem a n é. közönséget ruha szükségletének beszerzé­
sénél szíveskedjen b. látogatásával megti ztelni.

Kiváló tisztelettel

KATZ HERMANN
Debreczen, Piaoz-utoza 43. szám.

Alapítva 1875-ben.

fflRTWftNV I I ÁRJEGYZÉK INQYENI.

* GOLDSCHMIDT S.aFI A
----WEIS F. AUSZTRIA

EEIL-LáKK
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz kenőcs keménypadló számára.
Keil-fele ,.Glasur“ fénymáz 90 fill
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

KONTSEK GÉZA czégnól Debreczen.

IBSllSltJECKXlM 1IÄÜ1,
előnyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, folyószámlára, értékpa­
pírokra és árukra.

Betéteket elfogad gyümölcsöztetés czéljából, betéti könyvecskékre, 
cheque-számlára és pénztári jegyekre 4*2 kamatozás mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, várható termésre.
Óvadékkölcsöeökei folyósít vállalkozók és bérlőknek.
Törlesztéses-kölcsönöket engedélyez 10-65 évig földbirtokokra 

és forgalom képes házakra.
Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok vételére és eladására.
Külföldi pénzeiénroeket bevált és ilyenekkel szolgál.
Hitelleveleket ad a külföld bármely piaczára.

Közelebbi szó vagy írásbeli felvilágosítással készséggel szolgál
az intézet

ügyvezető-igazgatója.

ftssssSSS^P
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Alspittatotl:
1772

évben.

Br. Róthschnek V. Emil utóda

Grósz Nagy Ferencz Alapittatotl:
1772.

évben.

Gfögyazertár az „Arany egyszarvú“ hoz
DEBRECZEN, (Czegléd) Kossuth-utcza 8. sz.,

a színház mellett.
Ajánlja első kézbőli gyári raktárát bei- és külföldi, valamint saját készítésű

Gyógyszer-különlegességeknek s

m

m

m

Fogporok s pépek.
Fogcseppek s ragaszok.
Szájvizek — labdacsok.
Szemvizek (Römerhaus — Lebois.) 
Mellszörpök — Csu amájolajok. 
Gyermek-tápszerek.
Gyomortisztitó 1 bdacsok. 
Királybalzsam.

E

Czukorkák köhögésről.
Gyomorerösitők — Gyógy borok. Dióeszentia 

fülfájás ellen. Sósborszeszek.
Seb- és tyukszer tapaszok.
Fagykenök — Köszvénygyógyszcrek. 
Hivatalos kötszerek.
Kossuth szájvíz.

Illat- és szépítő szereknek s
Arcz- és kéz-crémek.
Arcz- és hajporok.
Hajkenöcs és festők.
Mosdó- és szeplövizek.
Gly cerin-készitm ények. 
Hajdúsági bajuszpedrő.

pJ&taSj
Illatos olajok- és pomádék.
Bajusz- és hajnövesztők.
Gyógy- és pipere-szappanok. Szeplő szap­

panok. Parfüme-illatszerek.
Füstölök : illatos és gyógyszeres. 
Vaselin-készitmények.
Fáy-féle arezerém és szappan. m

Anyafestmények.
Hígítások.
Dörzsölések.
Golyócskák.

Hasonszenvi gyógyszereknek s
Egyes adagokban.

íiíí-’

Berendezett szekrényekben.
Házi- vagy úti szükségletre.
Újra felszerelések és megtöltések

stb. naponta felmerülő gyógyszerészeti újdonságoknak!
Jegyzet: Miután minden készítmények u. n. „Specziátitások“ közvetlen a készítőktől — 

tehát „valódi minőségben“ tartatnak — azok tehát másfelé előfordulható olcsóbb ajánlatokkal sem 
árban, sem minőségben párhuzamba nem tehetők !

megrendelések postafordultával megküldetnek,

P CLAYTBW »tmrrTUvwfil

CLAY TON & SHUTTLEWORTH
Budap*«t, VAcarl-telJrút

íltal a ifíj'jtí.yosab* «rak mellett »Imitateak.

Locomobil és gőzcséplőgépek,
i^K^y-cséplőgépek, léhere-oe*pi*k, 

riMvto-rosták, konkolyozék, kiszóló 6a *r»tóg*eek, 
szenegyüjtők, boronák, aorvetőgépak, Planet jr. 

kepálók, szecskavégók, répavágók, kukért ez* 
morzselók, darálók, őrlőm tlrnok, egyeteme-.

(tczél ekék, 2 - és 3-vasu ekék és minden 
•yyáb gazdasági gépek.

UP

BÉSZLER és DÁVID uraknál Debreczen

1 Szobapadló lakk
Parket viasz

mindennemű festékek,
kiváló minőségűek

legolcsóbban beszerezhetők'

Ungar és Berger
festékám nagykereskedőknél

Debreczen, Csapó ulcza 10. szám alatt.

Első Debreczeni

Bútor-márvány Gyári Mtár isis;
Homokkert utcza 75 szám. 

melyben minden szakmába vágó mun­
kák, üzleti asztalfedőlap, vizelő fala­
zatok, emlékfeilratilap, stb. stb. olcsó 

árban kapható

Bona Fortunáié
kőfaragó ozégvezető.
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Bankegyesület Részvénytársaság

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Bankegye­
sület Részvénytársaság ezég alatt 800,000 korona 
részvénytőkével alapított pénzintézet működését 
Debreczenben Piacz-utcza 72. szám alatti üzleti he­
lyiségeiben megkezdette.

Intézetünk foglalkozik a banküzlet összes ága­
zataival.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt szám­
lákon alapuló követeléseket stb.

Törlesztéses- és kamatozó-kölcsönt nyújt jel­
zálog! bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra és árukra.
Vesz és elad értékpapírokat, érczpénzeket stb.
Átvesz tŐZSdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó-(check)- 

számlára és pénztári jegyekre kaniatoztatas czeljahol.

Bankegyesület Részvénytársaság.

Elnök: Gr. Gegenfeld Pál nagybirt. Téglás. 
Alelnöki Geiger Simon keresk. és földb. Oebreczen. 
Adler Samu takarékpénzt, igazg. Szoboszlé. 
Bleyer Mér nagybérlő és birtokos Oebreczen. 
ifj. hozza! Bozzay Pál birtokos Oebreczen.

Hálnál Samu nagybérlő Oebreczen.
Mandel Samu birtokos Kaba.
Rosinger Lajos birtokos és nagybérlő Oebreczen. 
Stern Péter nagybérlő üjfehérté.
Dr. Lukáts Emil ügyvéd ügyész.

Ernst Vilmos igazgató.
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Veres-ntczal3. száma ház!
Jutányos árért és kedvező fizetési fel­

tételek mellett megvehető 1 Értekezhetni le­
het a NAGY LAJOS „első Debreczeni Adás­
vételi Irodájában“ Csnpó-u. 13. sz.

w l<»N*ia y MLi s*j ** m
DEBRECZEN, Pőpiacz 1. szám.

Telefon ez 213 Telefon sz. 213.

A vágóhídi dűlőben
9 katasztrális hold. Né-
methy László-fóle föld, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj­
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

parczellákban eladó.
Értekezhetni Kandel Jenő oki. 

mérnöknél Szt.-Anna-utcza 27. sz.

Szives figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

kávé nagy raktáramat,
valamint motorüzemü szabadal­
mazott kávépörkölö gépen mindig 
f issen pergelt

kávéimat,
mely izre, aromára és zamatra 
felülmúlhatatlan.

Kapható:

Félegyházy János
Fiumei és Trieszti kávébehozatali üz­

letében
Piacz- és Miklós u. sarkán.

<Pe*laé.n<B 'vsi'I.siwBték

Húsvéti czukor tojásokban
Selyem tojások 
Czukoip bárányok 
Csokoládé-alakok 
D dssert-czukorkák 
Revolver-öntözők

Papír maciié tojás 
Czukor-nyulak 
Bonbonier állat-alakok 
Húsvéti-öntözők 
Parfümök :

.Zfc» ibolya-, gyöngyvirág-, viola-, rezeda-, heliotrop etc. etc. illatokkal. <£•
Vérbélü ananas narancsok. — Tojás festékek.

KOMLÓSSY LaiOS faszer és csemege üzletében
DEBBECZEN, Piacz Hatvan-u sarok.

Pacsirta-ntczában!
Eladó ház, tégla épület, cseréppel fedve. 

Van rajta három rendbeli egy szoba, konyha, 
kamrás lakás. Egy rendbeli két szoba, konyha, 
kamra és egy reubeli utczai egy szoba, elő 
szobával. Évi lakbér jövedelme 396 frt. Jutá 
nyos árért megkapható. Bővebb felvilágosit.'st 
nyújt a NAGY LAJOS „Első Debreczeni 
Adásvételi Irodája“ Csapó-u. 13. sz.

. COGNAc

Stock cognac
Medicinal

kezesség mellett, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

Carnes Stock
pároló telepe.

Fiume-Barcola.

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös s 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

valódi tisztított

HP*

aut der flasoha mss untenstehende, ebenfati* pntűteJJim Schutt marta in S&waridruch angebracht u Her Mams.ttasgar' I auf derselben erhaben f eingebrannt teái. I
f aiißxl

ProtoMllirter * j 
verecMusssl reifen.

Utánzások törvényileg ültatnak.

torvényszékileg védett csomagolásban.
Sárga....................üvegenként K 2.—
Fehér.................... „ „ K 3 -

laager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és főelárusitás az osztr. magyar mo­

narchia részére
AUGER W. Wien.

III/3., Heumarkt 3.

Csakis elsőrangú üzle­
tekben kapható.

Alólirott kinyilatkoztatom, hogy nálam Kun István gyógyszerész ur ser­
tés óvszere anyira bevált, hogy ezután minden hizlaláskor, ha egy csapat 
sertést veszek azt mindég használni fogom. Debreczen Nagy Lajos nagyhizlaló. 
Előttünk Balassa Sándor újságíró. Előttemit hasonlólag bizonyítom, Moritz 
Ferencz nagyhizlaló hentes áru gyáros Debreczen.

A fentieket még határozottabb formában igazolja Nagys. Balog Tihamér 
Szentkozma. B.-Újfalu mellett, csicseri Órosz István jegyző Mike Fires, 470 
darab sertés most is azt eszi a harmad évi siker után, Nagys. Csapó István 
nagybirtokos ur Pa István telki (u. p. Földes) gazdaságában. A fentieket iga­
zolják még Nagytiszteletü Rátz Lajos ref. lelkész ur Micske (Bihar) Nagys. 
dr. Balthazár D. esperes ur H-.Böszörmény. Nagys. Gosztonyi Kálmánná ura­
dalma Pa A latka, stb. stb. 1 doboz 2 korona, mely 2 disznónak 1 évig elég. 
Kapható minden gyógyszertárban és drogueriákban. „Laboratoire Cosmetique

Direct hozzám küldött 6 koronás rendelések franco.
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216 hold föld 1 Használt bútorokat \ Több PBndhßli hlltor,
frt lefizetéssel megvehető. 465 hold | g valamint korcsmái és vendéglői be-4000 frt lefizetéssel megvehető. 465 hold 

(10 hold termő szőlővel) 16 hold dohány- 
pneedélylyel, épületekkel, vasúti állomás 
mellett, rendkívül kedvező fizetési feltó 
telek mellett egyben vagy parczellákban
elí.dó.^oo ^old homokbirtok vasút
mellett olcsón eladó.

180 hold elnőoaztályu feketefold
vasúti állomás mellett, részben is eladó 
vagy egy házzal elcserélhető 

Gzim a kiadóban.

ad, vesz, javít és újakra becserél
KÓNYA JÓZSEF

asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

valamint korcsmái és vendéglői be­
rendezés

olcsón öladó
Batvan-utcza 8. szám alatt.

Nyelviskola
G&SPARIK ÓDÁM |: felnőttek oktatására

Széchenyi-u. 19. 

Német, Franczia, Angol
társalgó és irodalmi nyelv.

Hivatalos órák egész délután.

órás-, ékszerész- és látszeréaz
DEBRECZEN, Piacz-utcza 85

Ajánlja a mai kor igényeinek megfele­
lően berendezett
óra- és ékszer üzletét, valamint óra javító műhelyét.

Raktáron tarlók valódi SweiCZÍ Órákat, 
fali-, inga-, asztali és amerikai vekker órákat, 
bel- és külföldi ékszereket.

Mindennemű órák javítását és átalakí­
tását pontosan és gyorsan a legolcsóbb árak 
mellett eszközlök.

Régi arany és ezüst tárgyakat, vagy tö­
redéket, a legmagasabb árban kicserélem.

Vidéki megrendelések pontosan és ju­
tányosán eszközöltetnek .j

Vilmos huszár laktanya mellett!
Eladó a Székely János ácsmester ós 

neje tulajdonát képező gyönyörű nagy uj épü­
let, óriási nagy telekkel. Két elkülönített ud_ 
var, két külön kapu bejárattal. Hat redbeli 
lakosztály, 8 maeres téglaistálló. Az épu et 
a legfiuomabb csertéglából van építve és 
czement cserép tetővel ellátva. Ára 9 ezer 
fit A megvételhez ezer forint készpénz ele- 
geiidő, a többi igen kedvező részletekben tor- 
leszthető. Értekezhetni lehet a NAGY LAJOS 
„Első Debreczeni Adásvételilrodájábauu tsapo- 
utcza 13. sz.

Hajdubagos község Elöljáróságától.

Hirdetmény.
Hajdubagos község elöljárósága 

jegyzői lak építéséhez szükséges tégla 
előállítására téglamestert keres. Bő­
vebb felvilágosítás szerezhető Hajdu- 
bagoson a községházánál.

Hajdubagos, 1907. márcz. 25.
Elöljáróság.

KÖNYVEK,
folyóiratok bekötése, bőr, plüss, selyem 
díszmunkák keretezések, passepartouts

Antalffy Ferenci
könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben készíttetnek, Piacz-u. 31. a város­

házzal szemben.

Nyaralók, Parkok!
Disz és házi kertek rendezését szaka­
vatott fökertészem által olcsón vál­
lalom fel.

Nagy mennyiségű : Virág, dísznö­
vény, díszcserjék, díszfák, Rózsák, 
virág palánkák stb. kertészetemben 
rendelkezésre állanak.

Érdeklődhetni :

döntsék Géza
magke reskedésében

DEBRECZEN, Kossnth-ntcza.

-H>se-4-®#-*-»9

-+«9
-H>É

Debreczeni Leszámoló Bank
mint szövetkezet:

Debreczen, Piacz-utcza 49. sz.,
a Főpostáiral szemben. _______

Mindazoknak, kik tagjai sorába belépnek,
olcsó, könnyen visszafizethető kölcsönt

Tag lohet mindenki, a ki legalább heti 40 fillér befizetésére 
kötelezi magát. , r , . .

linden tag annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe, a hányszor
neavven fillért hetenkinl befizet. . „ .. ..

linden 100 korona kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben 
már a kamat is bennfoglaltatlk, tehát nem kell külön kamatot fizetni.

Tagok felvétetnek az intézet hivatalos helyiségében: Debreczen, 
Piacz-utcza 49. sz., volt Iparbank-palota, a Főpostával szemben.

AZ IGAZGATÓÁG : „
Dr. Spit* Linót, Szele György, Fürst Ödön,

UgyvH jogtanácsos. =v. rét. lettes, elnök. nagykeresk. a,elnök.

{«■<-
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Mellfäze
műtermem

megnagyobbítva
H volt helyiség 

gél szembe

Piacz-u. 61. sz.
utczára nyíló he 

lyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti Párisi facon után 
szabott mellfüző 6 óra alatt készül, óriási 
nagy raktár és választék a legolcsóbb 

árba kapható.
Tisztítás és javítás gyorsan eszkö­

zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreczen, Piacz utcza 61 sz

Magyarország főarai
és földbirtokosai figyelmét 
fölhívjuk a szél es-fővárosban 
1873 év óta fennálló biz áróla 

gos libéria-üzletre.

SCHWÄRZ M. L.
V, Váci-körui 4. szám. mely 
céget mindazok b figyelmébe 
legjobban ajánljuk, kik szolga 
és kocsis személyzetük részére 
divatos és mégis jatányos áru 
ruhát beszerezni óhajtanak, 
úgymint magyar, német és 
irancia libériákat, melyek 
állandóan raktáron és nagy 

választékban kaphatók.
Különlegességet képeznek 

kocsis szűrök,
gazdag hímzéssel Ízléses kivi­
telben. minden színben, legna­

gyobb választékban 
Képes árjegyzék ingyen és 

bérmentve.
Byászlibériák állandóan raktáron.

Telefon szám 41—96,

Miklósné és Társa
höröndÖB műhelye

DEBRECZEN, Piacz-u. 26. sz. Nagytözsüe udvar.
Elfogad minden e szakmába vágó 

rendeléseket és javításoké
Nagy raktárt tart mindenféle

utazó kofferekben, kézi és utazó 
táskákban, a legolcsóbtól a legfi­
nomabb kivitelig.

Tavaszi Női Divat
Sima és mintázott női kosztüm és divatkellékből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

Divat Bluz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete és színes divat napernyőkből
remek választék.

Állandó nagy raktár ^

Fekete gyászkelmékből.
SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és szőnyeg áruház,
lintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

DEtiRStiZEfti FOGGKimi OJSÁU

lajduságj Szép a bajusz
Bajuszpedrő. ---------------- -------' a hires

HAJDUSÁD1 PKDRŐ-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 

1 kor. 15 fiitér, bérmentve 
Védjegy. utánvéttel.

Egyedüli készítő :
Grósz Hagy Ferencz

gyógyszeré*«
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 

.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. sz. Telefon 496 sz.

1907. márczius 31.

Alkalmi ajándékul
szebbnél-szebb

ékszer különlegességek,
aranynemüek, ezüst dísztárgyak, legújabb kígyós 
karékek, czigaretta- és szivar szelenczék, gyö­
nyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálezák, 
toalettek készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

ROSEDEZSÖ
ékszerüzletében szerezhetők be

Debreczen, Főtér (Hungária mellett)

K

“ Tavaszi újdonságok
Gummi- és bőr övök, Ridikülök, pénz-, szivar- és cziga­
retta tárczákban legolcsóbb árban beszerezhetők

ichónKándo
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

5yyvvv Pebreczen, Piacz-u* 12. (Stenczinger-ház,) i

LL
4/jT7 • - "



1907. márczius 31.

Piaci'

! takarékpénztár
MBRSCmSBM,

, (sa|át ház.)

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

Persely-betétek gyűjtésére
telj esen ingyen bocsátja rendelkezésre elegáns, massiv 
nickel perselyeit, csupán a használati idő tartamára 
kell 5 korona biztosítékot letenni, mely összeg azon­
ban szintén a betevő fél részére kamatozik.

Illőmén ajánlja
Árurahtárait

hol a gazda, iparos vagy kereskedő termelvényeit és 
készleteit gondozás végett elhelyezteti s arra mér­
sékelt feltételek mellett előleget is nyerhet. 

Raktáraink a Magyar államvasut és Hajdúnánási vasút 
vonalaival közvetlen vágánynyal vannak összekap­
csolva s igy egész kocsi rakományok lényeges fu­
varköltség megtakarítással eszközölhetek.

DRBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
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I Szobapadlólakb
Parketviasz-, Por- és ÖSajfestékek

úgyszintén Dr. Sohőnfeld-fóle „Tubus“ festékek, festövász 
nak és ecsotek a legolcsóbb gyári árakban beszerezhetők

eP - ■«
festék-, lakk- és vegyészeti áruk nagykereskedésében
TEsbSVSBÄ-im"S€?3KSB ESS«

Telefonszám 170 Telefonszám 170.
És pedig Carbolineum, Creolin és elsőrendű kék úszó kocsi kenőcs

a legolcsóbb árakban.

Users és Bauer
Eiietorgyárának telepe

BUDAPEST, Podmaniczky-utcza 18. szám.
Ajánja kitűnő hiriíévnek örvendő

BENZIN LOKOMOBILJAIT
benzin lokomobilos cséplőszerelvényeit és szivógáz 
motorait 1—2 fillér üzemköltséggel.

Elismert elsőrendű gyártmány 1 Szolid tömör kivitel! Kitűnő re- 
ferencziák ! Kedvező fizetési feltételek !

Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesei szolgaiunk, ■'Hsa

I

Tavasz
bcáltával ajánljuk a nagyérdemű közönségnek 
szives figyelmébe, hogy

metszooll és kerülés
beszerzése végeit legelőnyösebb felkeresni a

Kan József
kés, mtiszermüves és köszörűs üzletét, mert 
ott a legjobb készítésű zsebkések, ollók, való­
di angol-aczél berelvák dns választékban jutá­
nyos árban beszerezhetők.

Javítások és köszöl ülést munkák igazi 
szakértelemmel és jutányosán készíttetnek.
Debreczen, Széchényi-ntcza 1. szám.

Vidéki megrendelések különös figyelem­
mel eszközöltetnek.

wíddertáio Reumaszess
Erőt! biztos s kiváló hatású a 

vagy k-8'wbsmím iesi bárminemű esuzes 
bántaimai, u. m.: köszvény-, csuz-, reuma-, isebiás- 
astbma stb. ellen Hatása némely esetben meglepő, 
amennyiben gyak abban idültebb eseteknél is már 
egyszeri bedörzsiilésnél s fájdalmakat teljesen meg­

szűntette.
»-•{fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet. <£•
Egy üveg ára használati utasihUsai S korona, erősebb 
üveg 2'40 korona. Főraktárak Budapesten : Tőrök 
József ur gyógyszertárában Kiráiy-u. 12-, Andrássy- 
ut 26. és I)r. Egger A. ur gyógyszerárában Vácy- 
körut 17. szám. úgyszintén a főváros összes s a vidék 
csaknem összes gyógyszertárában, valamint a készítő
WIDDER GYULA gyógyszerésznél,

Sátoralja-Ujhely.
Úgyszintén Debreczenben: Tóth Béla, jUihalovits Jenő 

és Grós- Nagy Ferencz gyógyszerészeknél
Vidéki megrendelések postos-üa teljcsitte’Bek.

í E?,mü aranyérem 1895. Londoni aranyérem 1896

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete
Csapó-utcza 1. szám. Piaoz-utczs 14, (sarok) Hajdu-ház I-sé emelet.

Egy törzsbetét 50 fill, mely hetenkint avagy havonkint fizetendő.
Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befi­

zetési lapok utján teljesíthetik.
Az eddigi tagok száma 1037 kik 6180 törzsbetétet 

jegyeztek, a mi évi 160,680 korona, vagyis 803,400 korona 
befizetésnek felel meg, egy évtársulat tartamára.

Minden törzsbetét (50 fillér,25 kr.) után 100 korona 
kölcsön vehető fel, mely 50 fillérben benfoglaltatik a 
kamat is. Tehát anélkül hogy a fél kamatot fizetne 5 év
alatt heti befizetéseivel kölcsönét gond nélkül törleszthet!

Betétkönyvek Szombat és Vasárnap kivételével min­
dennap válthatók, úgy szinte kölcsönök bejelentése is 
ugyané napokon eszközölhetők.

Dr. Szöllös Dezső, Kozma László, Thieszen Arthur,
jogtanácsos. elnök. ügyv. igazgató.
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Dunkel V. Sí.
Felsőmagyarhoni első parkettgyár és gözförész részv.-társ.

_ Ajánlja kitűnő tölgyfából készült, 
sokszorosan kitüntetett

rggggr g»se e* 1*.«t * • -* Ä * t ’1'2&jS
úgynevezett amerikait, tömör és berakott 
koczkáit

jutányos árak mellett.
A lerakás kívánatra gyári lerakók 

á'tal a legpontosabban történik.

witmi.

mapniíiéíflii íróija
Debreezen, Simenffy u. 37.

ELOKERITÉS
Gleditschia elő sövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű, 
nagy töviseivel embernek és bármily állatnak 
elleutáll, kitart 0—80 évig, nevelhető oly 
sűrűn, hogy apró csirke, malac, stb. sem 
mehet át; ez a legolcsóbb örökös áth&tlan 
kerítés. Főelőnye m-g az is, hogy egész május 
közepéig a legjobb eredméuynyel iiitsthető, 
mert a csemeték fel ásva jeges pin özében tar­
tatnak. h>er darab 18 korona, rendesen ültetve 
50 méter kerítéshez elég. Nyomtatott ültetési 
és kezelési képes utasítást minden rendeléshez 
adok. Akinek élőkeritéi nem felel meg- szá- 
liilhatok sodfOii^GJtSwetef, a legtökéle­
tesebb gyártmányt, olcsón .100, 150 és 200 
cm, széleset

Szőlőlugas
minden háznak legszebb dí­
sze, egy gyűjtemény 8 fajból 
20 tö, egy to U—300 fürtöt

Szelőoltványok
táblás ültetések és hiányok 
pótlására, 00 legkiválóbb bor- 
és csemege-fai, szigorúan vá­
logatott, tökéletes forradásu 
és fajtiszta, dusgyőkerü pél­
dányok,

Delaware
sima vessző, minden szál 

megláttad, c>’ak az k legnemesebb faj, melyből én 18 év 
alatt 40 holdat ültettem, 35 hektót terem holdanként, 
bora édes, erős, oltani, permetezni nem kell, és kezelé­
séhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége sok tudo­
mányos szólölintezö.
Bővebb lzirást és Képes Árjegyzéket tanulságos 
tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval 

ingyen és bérmentve küld:
NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos, NAGY-KÁGYA. 

Levelezés minden nyelven.

Orosházi Kenyársiitőde és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletst nyitott a város 

különböző részein.
ÁrpMtér 18. sz. alatt (Móricz telep)
Csapé-utcza 37. „ „ (Burgundia-utcza sarok.)
»loosLay-tér 1 „ „ (Czeglédi-káz)
ILeeter-utcza 46 „ „ (Hortobágy malommal szembe.)
Szt. Anna-utcsa 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi sütő­

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

Árverési hirdetmény.
Debreezen sz. kir. város a tulajdonát képező nagyerdei nyári laká­

sok 1907. évi évad bérletére zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.
Bérbe adatnak az I, II, 111, IV. számú nyaralókban és az úgynevezett 

kerek házban levő 1—14. számú nyári lakások az 1907. évi május i-löl 
október 1-ig terjedő hat hónapra.

A bérleti feltételek és a házirend — valamint az egyes lakások terv­
rajza a hivatalos órák alatt az erdőmesteri hivatalnál (nagyerdő) megtekint­
hetők ; hol is a szükséges felvilágosítások megadatnak.

Csak Írásbeli zárt ajánlat fogadtatik el, melyben az egész évadra, 
tehát hat hónapra terjedő egész bérösszeg számmal és betűvel kiírandó s 
határozottan megjelölendő, hogy az aj ml at melyik lakásra vonatkozik s 
határozottan kijelentendő, hogy ajánlat tevő a. helyi viszonyokat, a bérleti 
feltételeket, házi rendet ismeri s magára kötelezőnek elvállalja.

Minden ajánlathoz 50 azaz Ötven korona bánatpénz, készpénzben, 
vagy óvadék képes értékpapírban csatolandó.

Az írásbeli zárt ajánlatok folyó 1907. évi április hó 4-én d. u 
5 óráig a polgármesteri hivatalba nyújtandók be s április hó 5-én d. 
e. 11 órakor a városháza nagytermében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, távirati és utó ajánlatok, valamint bánatpénz nélkül 
beadott vagy a lakást pontosan megnőm jelölt ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek

A városi tanács fentartja magának a jogot, bogy a beérkezendő 
ajánlatok közt szabadon választhasson, azok közzül bármelyiket, vagy min­
det mellőzhesse s a lakások bérletét más utón szabadon biztosíthassa.

Kelt Debreezen, sz. kir. város Tanácsának 1907. évi március hó 
25 én tartott üléséből.

Város tanacs.

tall
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ÜDÍTŐ FRÍoSÍ SzAKhMBERtKI 

ZAMAT. I ELISMERÉSE.

Remek 

X ILLAT.t

Hagyományos

FRANCZIA
MÓDSZER.

KívalÓ

APRÓ GYÖNGY.

5 Ad AT MINTA
Szakszerű f íeiküsmeretes

KEZELE6. 8 GONDOZÁS. 

«s*as®*@ES8í
SZOLOBIRTOK.

Kapható minden előkelő vendéglőban és kávéházban.

Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre!

HÁROM KÉRDÉS.
SMiÁetl kedvelik az orvos urak az
. mien EGGER-EMULSiÓT ét rendelik 
n csukáméin

Mert
ezen csukamájolajat szeretettel ?

" az EGGER-EIWULSIÓT a csuka-
______ májolaj legjobb adagolási módja és

gyógyeredményei meglepők.

n Mi Au* szeretik a gyermekek az EGGER- 
. Iliién EMULSIÓT 1 annyira ?
Mert ÍZe kitünö él nyaláug8ág számba

III WSí Arii szeretik a felnőtt egyének az EGGER-
III. mién emulsiót ?

ag-—| tudják, hogy a csukamájolaj áldásos mell hatását fokozott mérvben bírja és 
mindazonáltal nyoma sincs a csukamájolaj undo itó 
ize és szagának
Hogy ezen ténynek valódiságáról bárki meggyőződ­

hessen, a
NÁDOR-gyógyszertár Budapest, Vi., Váczi-körut 17.

bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér elő­
zetes bekü’dése ellenében, (csomagolás és portóért.)

Egy eredeti nagy üveg EGGER-EBÜLSIÓ 2 korona. 
Kapható Debreczenben : Balázs Ödön, Füleky Pál, 
Koczián Dezső, Mibalovits Jenő, Muraközi László, 
Radakovits Géza, Qrósz Nagy Ferencz, Siltz Ferencz, 
Steiner Manó és Tóth Béla gyógyszertárakban.

Vízvezeték és világítási szerelők
Wilhelm és Weinberger
Debreezen, Hatvan-u. 4. sz.

Ajánlják magukat a n. é közön­
ség szives figyelmébe mint e téren ki­
váló képzettséggel bíró szakemberek.

Elvállalnak ; 
mindennemű vízvezeték, légszesz, fű­
tés, fürdőszoba, angol elesettek, szí 
vattyuk, csatornázás s központi fürdő 

berendezéseket
Javítások és átalakítások szaksze­
rűen és pontosan elkészíttetnek.
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Mihalovits Jenő gyógyszertára
a „Kigyó“-lioz Debreczen.

Legjobb bajnszsodró a Mres
DEBBECZENl

„CZIVIS“ bajuszpedrő.
CN

A bőr ápolása kötelesség az egész­
ség érdekében s erre legalkalmasabb

szer a

Mollitergin
mely megőrzi a bőr (az arcz- 6s kézbői - 
nek) tideségét, hamvasságát, '.ózsasmv 
ben játszó fehérségét. Megszünteti a 
kézvörösséget. Az eldurvult, kirepede­
zett és szólkifujta arezot vagy kezet, a 
legrövidebb idő alatt fehérré és puhává 

tesz! Ponder alá is igen ajánlható !
Hatása gyors és biztos ! Mint bőr­

ápoló szer páratlan !
PgUp Teljesen fémmentes 

és ártalmatlan !
Egy üveg MOLLSTERG-IN ára 

1 korona.

9
XI

h
w

fj j

mely nem lép, de jól összetartja és tiőtieíi 
a bajuszt 1

fegjsg«*’ 1 eSofeoz ás*a 40 fillér*. "”iSi§

A bel- és külföldi

gyógyszer-Különíegessgyek
a naponta felmerülő

hasonszervigyógyszerek,
kötszerek,

szépitő-szerek,
gyógyszer-újdonságok

legnagyobb raktára
Debreczen és vidékére.

A Dr. BOHSOS-féle

ll H I s % © s %
teljesen ártalmatlan növényi anya­
gokból készülő haj erősítő, mely kiváló 
eredménnyel használható úgy a haj­
hullás vagy a hajvégek megtörése
és széthasadozása, mint a fej elkor- 
pásodása vagy a haj molyosodása

ellen.
A haj növését előmozdítja ! Legjobb 
óvszer a hajbetegségek ellen. Sem a 
fejbőrt, sem az ágyneműt nem pisz- 

kolja. Hatása biztos !
Egy üveg Dr. Borsos féle haj szesz 

ára 1 korona.
Kettős (nagy) üveg 2 korona.

Ha köszvényben vagy csuzban szenved, ha rheumatious bántalmak gyötrik, 
használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Völgjrfst-bselKsamot
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes 
vagy CBUZOS betegségeket, hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását. A 
tölgyfa balzsam a, balzsamok királya, mert hatása gyors s biztos. Mint lob és 
daganatoszlató szer is páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a legjobb szer a csúz, kösz- 
vény, rheuma, ülöidegzésbe (ischiás) ellen feltalált összes szerek között. 1 üveg tölgyfa- 
balzsam ára 1 korona 50 fillér. Kapható
Mihalovits Jenő gyógyszertárában Oebreczenben.

Mihalovits Jenő gyógyszerfára
a „Kigyó“-hoz Debreczen.

iióii

M
ihalovits Jenő gyógyszertára a „K

igyó“-hoz D
ebreczen.
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nászajándék, játékszerek, evőeszközök, ohinaezüsi és majolika dísztárgyak,
i-ííí-’ ,!!°!>r01k’ t"k*8z°brok> faldiBzak, albumok, női kézitáskák, pénz- és szlvartávoák, dohányzó asztalkák 
Írókészletek, legújabb sétapálcák sörös, boros, likörös készletek, ebédlő- tea- és mosdókészletek csoda olcsón

Budapesti Koronás Áruházban
Debreozen, Piacz-utcza 7. Veosey-ház.

Rendkívüli árak! Kivonat az árjegyzékből: Rendkívüli árak !
50 filléres osztályban.

1 pár solingeni acél evőeszköz 
penge és nyél egy darabból 25 kr.

Evőeszköz kosár sodronyból 
igen erős nickel kerettel és 
fogóval 25 „

Asztali csengő nickelből 26
3 oldalú reszelő jó minőségű 25 
Nickel gyér yatartő nagyon 

csinos magas formájú 25
Gyümölcs felszolgáló tál ége­

tett virágos festéssel nickel 
fogóval csodaszép

2 drb zomáucz konyha kézi 
gyertyatartó

Bőrpénztárca vagy női kézi­
táska nagyon csinos 

Képeslap album angol vászon 
kötésben

Asztali dohányzókészlet 
50 drb finom csontlevélpapir 

díszei dobozban
Fényképráma machagoui ujd. 25 
Tükör etager csodaszép 25
Párma ibolya szappan valódi 25 
Cukortartó színes üvegből 

nagyon szép 95
Kenyérkosár nickelezve 
Borsőrlö legjobb minőségű

25

25

25

25
25

25

25
25

Asztalos szerszám fadobozban 25 kr.
Hegedű vonóval felszerelve 

dobozban
Faépitő szekrény szép nagy
Tekejáték fadobozban
Dominőjátek fadobozban
L',versenyjáték dobozban
2 drb evőkanál legjobb minő­

ségű oroszlán védjegyű 
fémből

3 drb kávéskanál legjobb mi­
nőségű oroszlán védjegyű 
fémből

Gyorshabverő America! önmű­
ködő

Konyha mérleg
2 drb függönytartó láncz na- 

gyons ép nickel vagy bronz 
lánccal

Ruha tartó patent, szekrénybe 
való nadrágszoritóval 25

Aluminium vagy nickel tálca 
csodaszép nickelből fogóval 25

Faldisz csodaszép újdonság 25

25
25
25
25
25

25

25

25
25

25

#
Az I és 2 koronás osztályban.

Női kézi táska lánccal csoda­
szép bőrből 50 kr.

Felszolgáló vagy névjegy áll­
vány vázával nickelből vagy á
kinaezüstből csodaszép nász- y
ajándék 1 frt.

Cukortartó kina ezüstből re­
mekszép újdonság 1 „

Valódi solingeni beretva tokkal 50 kr.
Beretva készlet nickelből do-

50 „

4 pár fekete kávéscsésze cso­
daszép égetett festéssel 50 kr.
Női kézitáska legújabb belül 
kívül nagyon tartós valódi 
bőrből 1 frt.

Aluminium nickel vagy fatálca 
fogóval 50 kr.

Fekete kávés készlet áll 8
50 „

bozban ecset és habtányér 
Asztali szivarozó készlet fara­

gott csodaszép ajándék 50
Ten tat aró fémből nagyon csi­

nos 50
100 drb. legfinomabb csontle­

vélpapir csodaszép díszes 
dobozban 50

Nagy fénykép keretek maha­
góni vagy bronz csodaolcsó 50 , 

Képeslap album vagy emlék­
könyv selyem plüsből 50

Felszolgáló üveg ál vány tányér 
kákkal nagyon szép 50

3 pár kévés vagy teás csésze 
csodaszép virágos égetett

5«

50
50

festéssel

Díszasztalkák machagoni utánzat kasgyártmány 
• forint 1.—1.50

Nickel diszasztal 
Mosdd

FhpHIfl lfP07Íot rokokó virágos égetett festéssel 
LUulliU Rudiiul és aranyozással áll 2(5 dar ibból

frt. 7.—
Tflóo V Itáupe IfPOllpt rokokó, virágos, égé' icaa V. Ralisa RtSdllöl tett festéssel, aranyo­
zással, áll 1(5 darabból J.............................frt. 3.50

daszép nászajándék frt.
készlet legújabb forint 4— . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve, egész napon át nyitva megtekinthető vásárlási kényszer nélkül
V IflÁH vonrlalÁmvnl nrmf no nní ..nnh .'AL J X ~ ..Al»_lAi-l i u „a A_2

I
. .. *

Morzsológép

darabból tálcával 
Tükör szobor újdonság ma­

gyar terakottából 
Tükör szobor 45 cm. magas 

magyar tér,din csodaszép 
nászajándék 

Legyező selyem gázból 
Fénykép vagy levelezőlap al­

bum selyem bársonyból cso­
daszép kötésben 

Asztali lámpa porcellánból 
teljesen felszerelve 

Likőrkészlet 6 szem. valódi 
égetett festéssel és tálcával 1 frt. 

(5 személyes sörös készlet leg­
újabb csodaszép virágos 
festéssel l frt.

6 szem. tojáskészlet szép prcl. 1 frt. 
Félsz, üveg allv. (5 ^tányérral

remek nászajándék 1 frt.

•szab. önműködő és

1 frt. 

75 kr.

mindent őrlő 
................... ' . . . . frt' 1 1.75

ered. amerikai szabályozható frt 2 7(*

Vidéki rendelésnél pontos címet szíveskedjék közölni. Szétküldés utánvéttel történik.

Vetni való répamag,
luezerna, lóhere, bükköny, 
köles, zab, árpa és tengeri 
legolcsóbban beszerezhetők

özv. Weissenberg Jakabné és Fia

I tar I Stiller József Telefon
12—83.

ez Oft* **

Tizenháromváros utoza 39. BZ.

csász. és kir. szab.
jégszekréoygyára _____ _

Gyár és iroda : Yll., Nagydiófa-utca 22. sz. (Wesselényl-utca sarok.)
Ajánlja törvényesen védett és elismert legjobb szerkezetű, kitüntetést nyert hűtőkészüléket sör 

víz, vaj, uyershus hűtésére, ételhütőket házi szükségletre, fagylalt-készülékeket és fagylalt reservolrol 
kát, bormérési berendezéseket és legújabb szerkezetű pezsgő-csapokat. — Képes árjegyzékek fenti gyári- 
monyokról, valamint a legújabb találmányi! hushütőkről, ótelhtitőkröl, továbbá a sörkimévő készülékekről

(hűtött levegőnyomással) kívánatra ingyen.
QÜK Tévedések elkerülése végett kérem cégemre ügyelni és más hasonló nevű cégekkel össze nem téveszteni
gyáram 1873-ban lett megalapítva. *3EPB

Egyedüli tulajdonosa :

STILLER JÓZSEF
társak nélkül

Budape t, VII,, Nagydiófa utcza 2 g

Elegáns fagon <
Heti gyártás 

1300 pár.

Kitűnő hírnevünket
sámlid alapelwemlmek

köszönhetjük.

j Legnagyobb választéki
11500 munkás I 
és hivatalnok I

‘27BBfHbh a ■ 5íi'S 1^72$'S" a c?’lí® talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott
alacsony és versenyképes ársk mellett adjuk el.

■ a JL .fi g »;»-■*

Férfi czngos czipö, erős bőrből • . fn 
Férfi irízos czipó, kitűnő Fox-bőrből „ 
Férfi fűzős oaipő. ral fii Box-Ualf-ból

kedselt sétányezipo....... . . . . . . . . . . ......
Férfi fii ős czipö. legfinomabb Chov­

reauból igen könnyű Goodyear varrott „ 
Férfi fűzős félezipő, finom Chovreauból 

Goodyear varróit e'egáns kivitelű 
Férfi gombos czipő, la. Chcvrcaubol 

nagyon elegáns Goodyear varrott 
Férfi hegymászó c/.ipö. legjobb Box- 

t-alfb 1 American-Stylc . . .

3.30
4.50

5.75

5.50

7-
750

Kivonat árjegyzéknek egyes kedvelt czikkeibol.
Külöíilegf-sség:

„Goodyear Welt“
árukban.

A jelenkor 
elismert legjobb 

minősége.

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermek nzipókben.
Kizárólag magyar gyártmány.

árijuk
HE 1 i j|»5c

Női féleztpő, erős bőrből mindennapi
ha- ználatra....... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . i

Női fűzős félezipő, iekeie Chovreauból
nagyon elegáns.......................... . . . . .

Sói fűzés c;;ipö, fekete Box-bőrből 
igen szolid kidolgozású .... 

Nói liizős czipő, la. Box-Cilfból, na­
gyon elegáns. Goodyear varrott . , 

MM gombos czipő, legfinomabb Chevrean- 
bál Gosdycar varrott, elegáns tagon 

Női félezipő, legjobb amerikai, sötét­
barna Cbevrean-ból, Goodyear var­
rott, legfinomabb kivitelit ... 5,50

legnagyobb választék fél-, házi- és gyermek czipákben.
Kizárólag magyar gyártmány

„TURUL“ czipogyár részv. társ. főraktára Debreczen, Piacz-u. 48.
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Elköltözés miatt eladó egy szép nagy 
uj ház 300 négyszögöl, óriási nagy telekkel. 
Tégla épölet, czementcserép telővei fedve. 
Van rajta három rendbeli egy szoba, konyha 
és kamrából álló lakosztály. Ára 5 ezer frt. 
A vételhez elegendő pár száz frt. készpénz, a 
többi igon kedvező részletekben is törleszt- 
hetó. Bővebb felvilágosítás nyerhető a NAGY 
LAJOS „Első Debrcczeni Adásvételi Irodájá­
ban“ Csapó-u. 13. tz.

Kedvez» házvétel! Takarmány répamag IllUtSüíGrGll
luczerna, lóhere, bükköny, 
Vetököles, i'ü magvak leg­
jobb minőségben kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében.

50 évi siker. ------------
Eszéki arokenőcs

ós eszéki

ml
Szalvator szappan
El távol it j a a szép] ő1, m áj -1 
foltot és a bőr összes az 

tisztálalanságát.
Valódi csakis a

DIENES J. C.
„Szalvátor“ gyógytárából.

ESZÉKEN, Felsővávos.
1 tégely eszéki arckenőcs ára70 f. és 1 K.
1 drb Szalvátor szapan ára 1 kor.
1 tégely kézi paszta ára 1 kor. 20 fill 
Lydon rizspor kis doboz 1 k nagy dob 2 k.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrészektől 
és megfelelnek tökéletesen a 71,012 B, Dl- rendeletnek* 

Főraktár: Budapesten
nr ib ic ár o * m «*■ i

gyógyszerésznél
VI. Kirély-u. 12. és Azzdrásay ut 26.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Ravlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Imperiál cuba kávé
a világ legjobb s legkedveltebb kávéja a 
mely úgy kedves zamatra, mint izre ős 
gyönyörű kinézésre felülmúl minden for­
galomba levő kávét, nyersen vagy pörkölve 

kapható egyedül

Fritsch Károly
fűszeráru üzletében a Bika szállodával szemben. 

Minden jó házi asszony tegyen össze­
hasonlítást egy csekély próbával. Már is 
számtalan elsőrangú családnál rendes hasz­
nálatban van.

10 darab legkedveltebb
havi 4 korona 87 filléres részletre kap­
ható: u. m.: 4 lószív, 2 Bazilika és 4 Er 
zsébet-sorsjegy. Évente 7 húzás, 550 000 
korona nyereménnyel. Már az első részlet, 
azaz 4 korona 87 fillér postautalványon 
való beküldése után mind a tiz sorsjegy 

öszes húzásokon rósztvesz. A húzás 
közeleg, miért is kérjük az első részletet 
posta utalványon mielőbb czimünkre kül­

deni :
BUDAPESTI POLGÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

Budapest, Kerepesi ut 40.

franczia és angol, valamint a leg­
jobb hazai gyártmányok eredeti 
üvegekben, továbbá gyógysze­
részeti különlegességekben
stb. stb. nagy választék. Illatsze­
rek kimérve is, valamint eredeti 
üvegekben 20 krtól 10 frtig, szap­

panok 10 krtól 3 frtig

Tóth Béla
gyógyszertár és illatszer raktárában
1EBRECZEN, Tisza-palota.

Eladd az Eötvös-n. 91 számú ház!
Közvetlen a Csapó utcza sarka mellett. 

Két utczára nyi ló nagy telekkel. Van rajta 
több rendbeli lakosztály, vendéglő, lakatoe- 
mtihely, két kocsiszín és hat lóra való istálló. 
Jutányosán és kedvező fizetési feltételek mel­
lett megkapható. Értekezhetni a NAGY LA­
JOS „Első Debrcczeni Adásvételi Irodájában" 
Csapó-u. 13. sz.

A ki ezt meg nem figyeli, saját 
élete ellen vét I

mell-karamellák
S fenyőfával.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva 
köhögés, rekedtség, katarhus, nyál- 

kásodás és gégehurut ellen, 
közj. hit. bizonyitványnya 
igazolják, hogy megtartják 

a mitigérnek. Csomagja 20. és 40 
fillér. Doboza 80 üli. Debreczenben: 
Tóth Béla, Mihalovits Jenő, Mura- 
közy L., Grósz Nagy Feienoz, Ujfé- 

Ü£ tértén : Trón Gyufa gyóyyszerészeknél.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
koczkás és csikós blonz kelmék.

Delinek ... 30 krtól. 
Blouz oelymek 120 krtól. 
Férfi: ingek . . 120 krtól. 
Gallér .... 13 kr.
Kézelő .... 20 kr. 

Gyermek kötények, retorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

$5120

Gyertyánliget
(Máramarosmegye)

a legszebb, legegészségesebb klimatikus, erdei- 
gyógyhely, ásványfttrdő és vizgyógylntézet.

Ceoddálatoe szép magas fekvés, por- és szélmentes, ózon- 
dus, enyhe levegő, kitűnő iztt cs könnyen emészthető tiszta 
vasforrások. Teljesen berendezett vizgyógyintózet. Legradiká­
lisabb gyógysiker : vérszegénység, sápkór. idegesség, neurast­
henia, i7omor-bélbajok és női bántalmaknál. Kényelmes, 
Minős lakások és igen jó ellátás.

Igen Bériékeit érák.
Idény május—október.

Előny ek i
1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és 
barátságos környezet. 8. Közeli vasútállomás és jó kocsiút.

A fOrdőigazgatóság.

I. 176. 319. 338/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debrcczeni kir. j bíróságnak 2460. 

3062. 3437. 3402—1906. számú végzése 
folytán közhírré tétetik, miszerint Brach 
féld Siegfried Balkányi tkpn. részére, 
Neumann M. ós Hazai és Pollacsek részére 
Vecsey Imre és Vecsey Imre és neje deb- 
reczeni lakosoktól 397 K. 05 f 500 K. 
632 K. és juk. tőke, ennek az esedékes­
ség napjától számítandó 6% kamatai és 
az eddig összesen 331 kor. 37 fillér per­
költség erejéig 1906. évi S/.ept. 4. dicz. 
5. 1907. január 5. jan. 31. biróilag ée 
felülfoglalt és 3050 koronára becsült bú­
torok és egyébb ingóságok 1907. évi 
április hó 4-én délután 3 órakor kez­
detét veendő és Egyháziér 11. sz. alatt 
és a nagyerdei 1-ső számú villában meg­
tartandó nyilvános birói árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett szükség est-lén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Debreczcn, 1907. évi március hó 3-án 
Bódchg Zs. bhói kiküldött.

Árlejtési hirdetmény.
A „Szőlősgazdák Szövetkezete“, deb- 

reczeni felszámoló cég felszámoló bizott­
sága a raktáron levő 1904—1905. évi ter­
més mintegy 1300 hectoliter homoki és 
érmelléki borainak eladására zárt ajánlati 
tárgyalást hirdet Áz ajánlatok légkésőbb 
április 9-ének déli 12 órájáig 1000 
korona bánatpénz egyidejű letétele mel­
lett az „Alföldi Takarékpénztárnál“ Deb­
reczenben adandók be. Az összes, raktáron 
levő borok megtekinthetők a cég telepén 
Debreczenben Piacz u. 83 Az ajánlat el 
vagy el nem fogadása iránt a felszámoló 
bizottság szabadon határoz.
A „Szőlősgazdák Szövetkezete“ felszámoló bizottsága

Debreczenben.

Sushjíd liliom nappu
Bergmann és Társától Drezda és Tetschen a/E.
volt és marad a naponta beérkező 
elösmerő levelek szerint a szeplő, 
úgymint az arezbőr finommá, pu­
hára tételére és a rózsás arozszin 
elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 
80 fillér, kapható minden gyógy­
szertárban, drogueriában, szapnan- 
kereskedésben és borbély üzletben.

.
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RozéraEier^g és Hammer
DEBRECZEH, Piacz-ntcza 8., a kereskedelmi akadémia palotájában-

Fióküzlet Hnnyadi-ntcza 11. szám. — A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket ingyen küldünk. A leg­

nagyobb kerékpár raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási raktára, meg­
lepő olcsó árak. Egyedüli képviselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 
„Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és legszebb modelek.

Alapittatott 1801. évben.
Cw y EB M SE

Alapittatott 1801. évben

M6 Z SE'Z * me e Ea
je» wi zu» jezpüt«.

Legrégibb épület üvegezési és kép kérdezési vállalata, tükrök, 
képek és kész ablakok nagy raktára.

- ^ Piacz-utcza 69. sz. Megyeházzal szemben. «P -
Az építkezési idény beáltával ajánlja magát üvegezési munkálatokra, 

kép keretezések a legmodernebb ízléssel, melyek rajz után is készíttetnek 
olcsó árak mellett. — A legszebb kép keret minták dús választékban.
Telefon 468. Telefon 468.

Figyelemre méltó
1 klgr. gyorsan száradó

Padló lack áthuzaf
40 krajezár, kapható

Kohn Henrik
iüszer, lesték és mag kereskedésében
Gróf Dégeiifeldtér 7*

Úri ház az Arany J.-utcza legelején!
Eladó két rendbeli négy-négy szobás 

úri lakosstálylyal! Bővebb felvilágosítást nyújt 
a NAGY LAJOS rElső Debreczeni Adásvé­
teli Irodája“ Osapó-u. 13. sz.

Telefon 482. Telefon 482.
Üzletek, Földek, Házak, Szőllők 

Adásvételét közvetíti

Ifi- Bojtot1 «Gábor irodája
Bethlen-utcza 40.

özv. Szedlák Józsefné
férfiszabó üzlete 

Piac-utca 42. számú (Lamprecht palota udvarán.

A közelgő tavaszi és nyári évad 
alkalmával, értesítem a t. közönséget 
hogy a legdivatosabb hazai és külföldi 
szövetekkel dúsan felszereltem úgy, 
hogy a legkényesebb igényeket kielé­
gíthetem.

Üzletem vezetésével Velentzky 
Mátyás szabászt bíztam meg.

Készítek úri öltönyöket, felöltők, 
diszmagyar ruhákat, papi palástok és 
fövegek és mindenféle libériákat mér­
ték szerint, a legizlésesebb kivitelben.

Mérsékelt árak mellett, pontos ki­
szolgáltatásról kezeskedem.

Tisztelettel

özv. Szedlák Józsefné.

az.
IMag^s töras rózsát!
ajánlok olcsó árak mellett, 2—3 éves erős 
koronával, prima törzsek és gyökerek a 
legjobb minőségekben újdonságok is kö 
zötte 10 drb 7—8 korona. 100 drb 65-75 
korona. Alacsony 10 drb 4 kor. 100 drb 
35 kor.

20,000 Klatton kiv. ibolya 3 kor. 
Császár vagy ibolya 10 kor. Mező vagy 
toll ibolya K 1 50 á 10 drb. 100 drb vé­
telnél 20'Vo engedmény.

Pelargomia, Fuchnia és több virág 
10 drb 2 kor. 100 drb 16 kor.

Katalógus ingyen és franko.
Johsi Sputh

kertészete
Klattau, Böhmen.

Baross-olcza 8- sz. ház !
Nagyon szép udvarral, több rendbeli 

úri lakosztállyal eladó 1 Igen szép modern 
ház és rendezett udvar. Értekezhetni lehet a 
NAGY LAJOS „Első Debreczeni Adásvételi 
Irodájában* Osapó-u. 13. sz. Ára 14 ezer 500 
forint. Tehermentes.

31

Báró Xoziniíza
budai

üVr&Vs

— (ezelőtt - • 
Mattoni-f le)

Erzsébef-Sésfürdi
Enyhe hashajtó. főforráee.

Eladó told.
Nagycserén 16 katasztrá- 

iis hold irtott szántóföld
elad ó.

Czim a kiadóban.
fln»dö

a Domb utczában igen szép kivitelű 
modern lakosztályokkal stb. Bőveb­
ben tudat ifj. Bojtor Gábor irodája 

Bethlen u. 40.

Polgári Takarék
és

Segélyszövetkezot
1907. január 1-én 6 éves 
évtársulatának sorozatát 
megkezdette. A szövetkezet 
kölcsönöket nyújt heti 20 
fill, törzsbetótek ellenében.

kezesség melleit,

jelzálog fedezet mellett
d Jelzálogos kölcsönök 12 b 
1 évre is folyósittatnak. 1 

] Heti kamat elszámolás, f
Ma elhelyezett kölcsönök összege

1.600,000 korona
Uj tagoktól mulasztási ille- 
£»<£• ték nem szedetik.

Tagok jelentkezhetnek :
Debreczen, Piacz-ntcza 83. sz. a. 
az intézet hiv. helyiségében. <

Debreczen, 1907. febr. hó.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Bánó Gyula,
kir. tanácsos, elnök.

Weuprémy Zoltán,
Hajduvárra. és Debreczen sz. k. vires fiié 

pánja, alel nők.

Kát* Jakab,
alelnök, ügyv. igazgató.

Ács Nagy Károly,
Békési Albert,
Dr. Burger Péter,
Dr. Ceglódy Mihály,
Csóka Sámuel,
Gróf Dégeufeld József, 
Félegyházi János,
Fischer Adolf,
Dr. Freund Jenő,
Geiger Simon,
Killer Ede,
Márkus Miksa,
Münch Gusztáv,
Tafler Ignácz,
Dr. Weisz Bernét.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — .Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyegot csatolni.

Ki venne el 22 éves, fiatal szőkét 80.000 
kor. vagyonnal ? Csak oly urak ajánl- 
kozása vétetnek tekintetbe, kiknél gyors j 
házassága akadályba nem ütközik. Levél 
szigorú titoktartás mellett „Fides“ Berlin 
18. intézendő.

Linóleum szobapadlólakk 1 kilogrammos 
doboz 65—75 kr. Borostyán szobapadló­
lakk 1 kg. doboz 60—65 kr. Parkette- 
viasz 1 kg. dobozban 1.40 kr. Brúnóim 
matt bútorhoz. Kályha ezüstöző, tartós- 
fényű és mindenféle festékek, lakkok a 
legolcsóbban és legjobb minőségben 
csakis Téréi J. utóda ezégnél Hatvan- 
uteza 13.

Margaretta Becsületszavamra nem árulom 
!, el, szívből öleli : „Barna.“__________
Kivolna hajlandó eleven megjelenésű fiatal 

urilányt unalmas óráiban szórakoztatni 
írjon e lap kiadójába „Fiirt jelige alatt.“

Törlesztéses kölcsönöket 4—4Va százalékos 
töke kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Héry bankirodája, Hat- 
van-u. 24. szám alatt.

Rákéczy-ütcza 22 számú szegletház eladó 
vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Eötvös-u. 
4 szám allatt a tulajdonossal.

Tanoncz fizetéssel felvétetik Miklósnó és 
Társa bőröndös műhelyében (nagytrafik- 
udvar.)

AjtÓ-ntcza 26-ik számú ház kedvező felté­
telek mellett eladó mely évente 3000 
koronán felül jövedelmez. Értekezhetni 
lehet Sesta kert II. járás a Csőszházzal 
szemben.

Eladó egy nyilas sámsomi szőllő rajta lévő 
épületekkel, mely áll 1 szoba, konyha. 
Értekezhetni lehet Sestakert II. járás a 
csőszházzal szemben.

5000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala- 1 
monriál, Hatvan-utcza 8. sz. alatt. Most érkeztek ! 
tavaszi női- és férfi felöltök férfi és női divat | 
szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke : 
függönyök. Bútorokban óriási választék csekély havi ’ 
vagy heti törlesztésre.

Eladó,a Batthyányi-utcza 12. számú egy 
emeletes ház. Értekezhetni az Angol 
királynő szállodában.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
Tea yaj 1 kg. 1.60, főző vaj (tröszt) 1.—, 

gyönge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
faszer és csemege kereskedésében Kos 
suth-u. 17.

8 boll 550 négyszögöl ondódi termékeny 
fekete szántóföld eladó. Rákóezi u. 3.

Pecsétnyomót, vésnök! munkát a legjutá- 
nyósabbnn készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

ügyes kirakat rendező felvétetik Klein és 
Gelbmann ezégnél.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po­
rosz! ay Lászlónál Hunyady-utcza 8.

[fagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg-1 
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó; 
ezégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be-, 
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.------- 0---------------------

/v • %Xff Bélyegzőgyár z \
íj készít gummi \\
|bélyegzőt!
v.« 2 koronáért . . !\\ O'. i/s fiV\//K t(*lszcre,ve- a /J\\vn v ox^yoffy.o^z í

130—140 forintos két szobás lakás május 
1-re kerestetik czim a kiadóban.

Eladó Ó borok kitűnő minőségűek, üvege­
zésre is alkalmasak. Czim a kiadó 
hivatalban.

Gyökeres vessző egy és kétéves homok 
talajról eladó Varga-utcza 43. a háztu-. 
lajdonosnál.

Bajdnböszörményi magános özvegy asszony 
házvezetőnőt keres. Kötelessége egy kis 1 
eselódleány segítségével a főzést és j 
minden házi teendőt végezni. Fizetése j 
havi 20 K. családtagként tekintetik, i 
Czim a kiadóhivatalnál.

Ganwérirozást 8 krajezártól kezdve elvállal 
Bézsa Igiiátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Derecskén a templom közelében egy újon­
nan épült úri lak eladó 6200 koroná­
ért; áll 2 utcai és 1 udvari szobából, 
konyha és pince. Az alsólak 1 szoba, 
konyha és kamara és 1 ló istálló. Az 
udvar 344 négyszögöl, ennek fele ter­
mő szőllö, gyümölcs fákkal. Értekez­
hetni a tulajdonossal Biri Lajosnál 718 
házszám.

Egy nagy kaliberű biczikli lámpa eladó 
Bolgogfalva-u. 11. sz.

A Széchényi kertben a tóczóskerti kapuval 
szemben a 32. számú házastelek sza­
bad kézből eladó. Értekezhetni Vadon 
Sándor ügyvéd irodájában Deák Ferenc- 
utca 15. sz,

Paplanvarrónők és segédek állandó mun­
kához azonnal felvétetnek. Ajánlatok 
Budapesti Paplan Ipar cimre Budapest, 
Kertósz-u. 3 sz. alá intózendők.

Tanulók fizetéssel felvétetnek Lőwy F. 
cégnél.

18 és 24 öl- ondódi, 46 hold ujföld eladók. 
Cim a kiadóban.

lókarban lévő iroda berendezés és használt 
pónzszekróny megvételre kerestetik. Czim 
a kiadóban.

Pénz
Kereskedőknek:

folyószámla és tárczahitelt

Iparosoknak:
személyhitelt

Gazdáknak:
jelzálog kölcsönt a legelőnyösebb 

kamattétel mellett bonyolít le

Koffer Sándor
bankirodája.

Debreczen Piacz-utcza 71.
Telefon 500 szám.

a Bercsényi utczában, szép kivitelű 
jövedelmező, uj tégla épület, cserép­
pel fedett, két utczai, három udvari 
szobával, külön konyha és mellék­
helyiségekkel. Szivattyús kút az udvar 
letéglázva. Ara 5000 forint. Bővebben 
tudat Ifj. Bojtor Gábor irodája 

Bethlen-u. 40.

Díszített Női kalapok
3 kortól feljebb

Rózsa I gnátz
Hajdumegye legnagyobb női felöltő és 

női kalap áruházában kaphatók

Debreczen, Kistemplombazár.

Czim a kiadóba.

Jókai-utcza 3, számú ház
egészen uj tégla épület, több rendbeli lak- 
osztélylyal, fűszer üzlettel és külön korcsma 
helyiséggel jutányos árban megkapható. Ér­
tekezhetni lehet a NAGY LAJOS „Első Deb­
reczeni Adásvételi Irodájában* Csapó-u. 13. sz.

a tégláskert III járásban, szép uj 
tégla épület, cseréppel fedve. 3 laká­
ssal külön konyha s mellékhelyiségek. 
Nagy udvar. Jó vizű kút. Van hozzá 
640 négyszög öl jó termő föld. Bő­
vebben tudat Ifj. Bojtor Gábor 
irodája Bethlen-u. 40.

Házasságokat előkelő körök­
ben szigora titoktartással közvetít
Ifj. Bojtor Gábor irodája Beth­

len-u. 40.
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Dr. Kiss György
1 ■” «» «■ se _| sa e

Hatrau-ntoza 17. szám 
alól, Piacz 26. sz. alá

helyezte át

DEBRECENI FÜGGETLEN ÜJSAG

Vau szerencsém az igen tiaz'elt vevöközön- 
seget értesíteni, hogy a kö.elgő husvétra dús 
választékú friss

Kóser fűszeráruk
érkeztek és azokat úgy nagyban mint kicsinyben 
ölesé árak mellett árusítom, kérem becses reu- 
delményeiket, maradok

kiválé tisztelettel

Lindenfeld I. Jenő
Városliáz-utcza 1

500 koronát
özetek annak, ki a Bai Ülla ÍOgTizének használata mellett 
üvegje 70 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 95 fii.) Bartilla* 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. — Kapható 
minden gyógyszertárban és drogeuériában — Csakis 
Bartilla fogris“ kérendő Hamisnál-ok bejelentése jél 
j italraaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér- 
Ktenlvo küldök üveget F> kor. 20 fillérért Kapható Deb- 
reczen : lihalovifs le nő gyógyszertára a „Kigyő‘‘-hoz.

Loránllfy-utcza 13. sz. házi
Többb rendbeli úri lakosztálylyal, jó- 

yizü kút, külön nyári- és mosó-konyhával 
jutányos árban és kedvező fizetési feltételek 
mellett megvehető. Gyönyörű nagy uj épület 
óriási nagy telekkel Értekezhetni a NAGY 
LAJOS „Első Debreczeni Adásvételi Irodájá­
ban“ Csapó-u. 13. sz

egyetlen
arczszépitő szer, a melyet legjobb lelkiisme­

rettel ajánlhatunk a nőknek, az a
Földes-féle

IHARGIT-CRÉME
Mert a Margit-Crémelteljesen ártalmatlan és zsi- 
ratlan készítmény, e bőrbe azonnal felszívódik 
és rögtön megszüntet szeplőt, májfoltot, patta­
násokat, kiütéseket, himlúhclyeket és minden 
bőrbajt. Az arcz már pájjzori kenés illán hó­
fehér és bár Eonysima lesz. A Margit-O. émo 
megóvja az nrezot és azért a kik a Margit- 
Crcrnet használják, még késő öregségökben is 
szép, redőtlen, sima arezuak lesznek. A Mar- 
git-Crcme a világon mindenütt kapható, de 
sok helyen liamisitottat árulnak, azért a ki 
M arg is Örömet vesz, az jól nézze meg a do­
bozt és ha azon sincs rajta a Földes FFIeiBCn 
aradi gyógyszerész védj egye, akkor utasítsa 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kapja. A Margii-Créme 
ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 fill., 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)

A ki egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja

Készíti: Földes Kelemen
gyógyszerész,

ARAD, Deák Ferencz utcza
Kapható Debreczenben Balázs Ödön, Grosz 
ö'flgy Ferencz, É. Kovács Nándor, Mihalovits 
J. Muraközy László, Szilcz Ferencz, Tóth Béla 
gyógyszerészeknél és Jósa ós Jéna droguériában,

____ ül
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Sütéshez való

JP

1 kilogram 1 korona

Beufscli Lajos
füszerkereskedésáben.

Dus választék kizárólag franczia mellfüzökben 
3 korcaátál a legfinomabb kivitelig.

Itt van a tavasz kezdete!
a legújabb divatu

nap- és esőernyők,
legjobb ós legtartósabb 

kivitelben'olcsó árak mellett csakis

)y
Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek.

Olosó bor árak

Váray József
kereskedésében, Piacz. Városi-bérház.

Debreczeni szőlő és bortermelő szövetkezet borai­
nak kizárólagos árnsltása:

Asztal veras 1 Jtr. 26 kr.
Kövidinka i 30
Mézes fehér 1 30
Ezerjó 1 : 34 ”

• gizli»g , 1 n 36 „
recsenyebor 1 40
Muskotály 1 ” 44 ^
Tramini 1 J 60 ”
Furmint 1 64 ”
Chateau 1 üveggel 58 "
Veres aszú 1 „ 5g
Fehér aszú 1 „ 1.08 ”

Tokaji Aszú és Szomorodni borok, likőr 
Cognac és Pezsgőborok olcsó árban.

ZALAI MÁRK
tanár

három havi könyvviteli szaktanfolyama 
f. évi április hó 3-án ismét megnyílik.

Tandíj 50 korona.
Belratás naponta 10-12 óráig. (Városi 
bérpalota 2 sz., III. kapu, 2 emelet)

Pártoljuk a 

hazai für­

dőket !

BÁRTFA GYÓGYFÜRDŐ.
Posta-, távírda és vasúti állomás

Idény: május 15-tői szeptember 15. esetleg végéig.
~ Égvényes sós vasas savanyuvlzek. Ivó és filrdő- 
gyógymód. w Az „Orvos“ forrás egyenértékű a gleíclien- 
óorgi. sellers! forrásokkal : nz „Erzsébet királyné" forrás 

“c!‘Wf'Ibaelii, franzesbadi forrásokkal vetekedő 
hatalmas vasforrás ; a löldö és föforrás említeti két forrás 
közt átmenetet képeznek. 3 ásványvlzíürrlő. — 2 vlzgyógy-

I
tí? fezonsavas vasas- (acél) fürdők; fenyőlevél- és
liinlok vaslap hozzátétellel: tolitelt szénsavflirdök. Víz-, tel-, 

.Jíef massá.ge stb. Nagy szállodák. Szép

nyaralók részint konyhával. Piac naponta. Több elsőrendű 
étkező kávehéz, cukrászda. Nagyszerű „Erzsébct-királyné 
gyógyház olvaso-, társalgó- és zongoratermekkel. — Ren­
delő orvosok : Hivatalos íiirdöorvos : Dr. IIINTZ HEN-

Elsőrangu 
kárpáti gyógy­
üdülő- és fürdő 
hely 6000 hold 
fenyves erdő 

vei.
f 111™ luf'.1 !T“!I tanács tagja ; továbbá 
dr. Blumenfeld Amim, dr. Kanank 1., dr. Szörényi Tivadar 
dr. Grossmann Dozbo, dr. Csért János, dr. Győri Ilonka, Dr. 
Czirfosz D- kir. tan. GYÓOYJAVALLATOK : női nem 
oajok, vciSLOgonyseg és sápkor, a légzőszervek, gyomor és 
bel hurutos Dani almai, klmcrüJésck, gyengeségek, Idegbe- 
tegsegek, szervi és Ideges szívbajok) görvély-, angofkór 
utokura gyanánt a karlsbádl, marienhadi, hallt, lipiki fllr- 
ämi'aaulla íl.í ,') aI1' Penzió elő- és utóidényben 8 K. 
főidényben 12 K. naponta, fürdővel együtt. Kelvila^rt- 
tassal cs kimentő illusztrált prospeklussa* szolgál

a fürdő igazgatósága.

Saját sajíolásu kékuszolajbó! nyert szavaioltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

w

Bonioi
%

Bejegyzett védjegy.

kókuazzairt árusít az Első Magyar Kóknszdió-Olajgyár
„Bóniol“ gyártelep és mezőgazdasági r.-t. Nyírbátor.

Vezérképviselő : Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.
“Re*
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BLA1 TWER BÉLA

DEBRECZEN, Kltlimplomhaiir.
Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Franczia divalkelmék, 
Blous selymek, Napernyők, 
övök, Menyasszonyi kelengye,
Kész fehérnemű

Óriási szőnyeg raktári!

órás üzlete 
Debreczen Kossuth-u, 4. sz.

Aján ja a inai kor igényeinek megfelelő 
dúsan felszerelt
brás üzletét és javító műhelyei.

é
Nagy választék mindennemű

zsebórákban, tali-, inga és ób- 
resstő órákban.

Óra javításokat gyorsan és 
jutányosáron jótállás mellett pon­
tosan teljesítek . .

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz­
közöltetik.

1717. márczíus 31.

Zander-féle gyögyintézetemben
0 hó 4 ike, hétfőtől kezdve az órák be­
osztását megváltoztattam. — A női óra 
3„4-ig lesz. — Férfi órák.: d. e. U 1-ig ^s 
,i „ ß—7-jg.— Gyermek óra d. u. 4—5-ig.

Többek kérdezősködése fnlytán szük­
ségesnek látom itt közölni, hogy a hosz- 
szabb időre történő abbonálás esetén ( /, 
év, 1 óv) az árak lényegesen kissebbok a 
rendes dijjaknál.

Tisztelettel

Dr. Szász Adolf.

Magyar gyártmányú

ksijM’
konyha-kések,

kerti eszközök,

ekék, boronák,
madár fészkelő odúk raktára
Sesztina Lajos
vtáü iletébun, DEBRECZEN, Piacz u. 23.

Húsvéti ünnepekre!
A nagyérdemű közönség figyel­

mébe ajánljuk saját termés!

nc*£ bv iw borainkat
Idei i izling 
Siller óbor

72 fillér. 
80 fillér.

Egész husvét alatt

kitűnő zónareggeli..
Rosenberg Adolf és Fia |

ITmhnp.r szálloda. ■

Saját termésű
hegyi ő és uj faj boraimból rak­
táron tartok : 1903. bakar 30 kr. 
Muskutály 28 kr. 1904 Bakar 
vagy rizling 25 kr. 190o. Bakar 
vagy rizling 25 kr. 1906. Bakar 
20 kr. 50 literen felül a házamnál 
lévő pinozémben, kíiphfttok bu~ 
t,cihákban a házban lévő üzletben

TÓTH SRHDOR Hunyaili-utszi 26. ;z.

Valódi lohn,
általánosan elterjedve, konkurrenczia nélkül!

jő menetelü ftiazerüzleítel e.ado. Tégla épü­
let, c erép tetővel, három szobás ás mellék- 
helyiségekből álló lakosztállyal. Van rajta 
igen jó8 menetelü kis füszerüzlet italmérés és 
trafik engedélylyel, 3800 írtért megkapható. Értekezni6 a ^AGY LAJOS .első Debr. 

s íz-.. T»„4á;/5bon“ f1flflnn.il. 1a.

ftlf
finden kéményt megjavít

A káiybák 
füstölése

általa mogakadá- 
lyoztalik. 300,000 
szeresen bevált. 
Kitűnő ventilátor.

Mhögés, rebedlségTs Hurut ellen nincs jobb:

pemetefű cukorkánál B
r Vásárlásnál azonban vigyázzunk ™ 
és határozottan BÉTBY léiét kérjünk, mi­

vel sok haszontalan utánzata van.
I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-iélét fogadjunk el!

Jolin teljgözü 
moséoépe

vakító fehérre 
mos, és kimúl! 
ja ruhát. 75°/o 
munkaidő és 
pénz megta­

karítás.
1. A. John, A. 6.

9 Bécs, IV.,
Frankenbérgg, 4—1|88.

Kapható minden szakszerű üzletben.

Pályázat.
Az Erzsébet malom részvénytár 

saságnál betöltendő :
Pénztárnoki állás 1600 korona 

kezdő fizetéssel és jutalékkal.
Irodatiszti állás 1200 korona 

kezdő fizetéssel és jutalékkal.
Ajánlatok az eddigi működés meg­

említésével dr. Kenézy Gyula elnök 
úrhoz nyújtandók be legkésőbb 1907. 
áprilU hó 8-ig.

Legbiztosabb szépitőazer a

Fáy-féie Arcz-Crém
hatása csodás !

I Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
mállóitok, pattanások és az arezbőr iisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozza 

1 való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknék és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Hány Ferenc*

Qy6oyszerée*nél
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
I Telefon 496. su. Telefon 496. se.

Legrövidebbül
rőtfc- és rövidáruk, kész női ruhák és hlouzok 
mesés olcsó árakban való bevásárlásához a

Kész nőiruha áruház
Koseuíh-utcxa 17. sz alatt.

Tavaszi divat újdonságok megérkeztek
Saját varrodánkban a legkényesebb W is 
kielégítő kés# női blúzok, női ruhák,> svors 
és pontosan saját felügyeletem alattkészittetne^
IBS8U- 
'Eíüdtiírutánzat és utánnyomás büntetendő.

Egyeáül valódi a
Thierry balzsam
-iSllU ti zöld apácza védjegygyol. 
Törvényileg védve. Régi hlrü után- 
érhetetlen emészteni «ivarok gyom 
gincsők, kolika, keton hús, 111« 
influenza, küténösen k»«ad lub-iki 
losis tű), allen. Ara : 1# kl- 
kettős vagy 1 különleges MI,D.

zárral K 5. —
Thierry coalifolia kenőcs

Non plus ultrá nak elösmervo még
elv régi sebek, gyű,adások, s ’

Allein echterBalsam
W ill Schutzcniil-Apetkihiáts
A. Thierry inPre$r*i«

t,i EetiitnA-SamitOTSL

MdÄrtötellel küld

THIERRY A. gyógysz. PRE8RA0A.
____ ____ __ Rohltsch-Sauerbrunn mellett.
liaktár llmlapesicn : Török Józsel de Dr. Egger Leo

ÍS '^MgTelmeztetéV az egyedül valódi, törvényileg védcitbal 
zsamom vétele, rendelése vagy v.szonte“dása °1!,”i,ytámmból 
törvény 2:;. cs 2B §§• mindenki. a kl.anáMavodjegygyol 
származó, tehát mást, mint az cn y?>odl tóid apáczavo
ellátott Thierry balzsamot rendeli, veszi, KU dnósen ^ ^
eladja a liilutetcndó cselekmény yádjaval dldöztotiK 
Rve' toon kor. pénz vagy 1 évig terjedhető fogház bünte esneK 
Kpen Így hüntettotik erőszakosan árusított szereknek z e^nda a 
roeh/ek a közönség megtévesztésére vannak irányozva, ugyanazzá.
R ifié;lékkel.

Tóezóskertben
igen szép helyen eladó 300 négyszögöl azőllö 
két rendbeli lakással nagyon szép termő gyű- 
mölcsöa és termő szőUóvel. Ara 17 0 •
Értekezhetni a NAGY LAJOS „Llső De 
ezení Adásvételi Irodájában“ Csapó-u. ld. sz-
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keaoAsok.

magyar általános biztosító társaság, Budapesten
8. Tűz-, szálltitmáiivf-, Jég- és Esetorés-bistositási üzlet.

Negyvenkilencedlk <ivi zárszámla 1903. j^n'.iar l-töl december 31-ig.
X. TÍ\«r>ÍBtOSÍt&8.

ív i Ilyet olt károk és költségek............................... 9.002,583*03
levonva viszontbiztosított károk 6a költségek R.-451 ,^tl*5 »

V Uggőben maradt káruk tartaléka............................... . . .
i'/orzee: költaé^ek a viszoutbizt. rósz utáni bevétel lovon. . 
.lövu-lelmi a.ló és bélyegllletékok....................................................
Fontából ek ...................................................
Adakozások közhasznú célokra.........................................................
a lilzbiztnyitást Üzletet terhelő Igazgatási költségek . . .
Bohajth illan követelések leírása........................................... ..... .
A köve,kezű évük készpóuz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

vész levonása után és minden megterhelés nélkül . . ,
XI. SzAUitmánybizfcositás.

Kifizetett károk és költségek.................................... 27!) 371 *4>
levonva viszontbiztosított károk és költségek 2i7 >t~ 21 'j

Függőben maradt károk tartaléka ..........................................
b/vrzúsl és igazgatási költségek a viszontbiztositoli. rész

utáni bevétel levonásával.................................................... .
A kővotkezŐ óvok készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított 

rósz levonása után és million megterhelés nélkül . . .
III Jégbiztosítás.

Kifizetett károk és kőllségek............................... 2.0 )4,7SG G7»
levonva viszontbiztositoli károk ea költségek 1 304 504 .10Mn»iwiii»iiiiiii«ynM

Függőben maradt károk tartaléka ...............................................
Szerzési 6« i-jazg. költségek a viszont!) lősz utáni bovétel levon. 
HélyegilletckCK........................................................................
Beh aj inatlan kövotelém-k leírása . .........
A következő évek dijtartalóka..........................................................

IV. Betörósblztositás.
Klfizelett károk és költségek..................................... lO.O'iö 04

levonva viszontbiztosított károk és költségek 0.SJŐ 20
Függőben maradt károk tartaléka....................................
.Szerzési és igazgatási költségek a viszoutblzto dtott rész

utáni bovétui levonásával...............................................
A. következő évek kóazpóuz-dijtartalóka a viszontniz-o 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül .
V. 1906. évi nyereméuyuzámla.

A folyó évi tizlotből fenmaradt nyereségért . • • <

VAGYON.

Kihelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál .

korona „11. korona | fill

5 550,701 48 1 I

003.2(9 59
1 131,203 81 i

271.223 ;-9
111.919 55

15,630 — !
1 205,-519 81

10,5)0 71 i
6.001.00) 14.979,060 34

01,414 19
62,593 99

I 18,995
57

100.000 — 243,013 75

700 223 45
6,140 30 1

230,54) 03
! 45.8)3 14

3.138
! 519,187 80 1.511,494 40

1 9 8 X9
1 75

8,951 i r‘
37,410 85

; 20.1.000 1 — 255,565 87

I 2 '-20,0 >7 1!
j! 1 II 19.81,>,ior 1 81II 1 -*!

Mériegszámla lí508.
koron 1 I ;i •

I. i úzb:ztonitA3.
Az 1905. évről áthozott Készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és
m union megtorbolés nélkül..........................

Tűzbiztosítások után bovutt kédzpéuzdijak és 
f. évben lejárt <ii'kÖtolezv. és dijváltók 

levonva z löi+esztett dijak . • 2,03) 0 0 3)
„ viszontbiztosítási dUa;

és díjrészletek . . . 5.0 »SIMM 7 0P442 3H
A/ 1905 úvbon függői).in iniraet káro.v tar - 

II. SaáUitniáuybiBtosifcás.
Az 190"). évről átnozutt ic •szpéuz di|Uvt il >x 

a viszontbiztesitott rósz levonása után és 
minden megterhelés nélkül ......

Szállltmáuybiztositások után bevett kószpéu -
dijak........................................................ ..... • •

levonva: törlesztett dijak . . . 2) 227 b )
„ viszontbiztosítási dijak . -ti i

Az 1905. évben l'Ugg.'ümn maradt a are x v, au 
III. Jégbiztosítás.

Az 1905. évről áthozott díjtartalék .... 
Jégbiztosítások után bevett keszpénzdijak . 
levonva; törlesztőit dijak . . . . 231,937 73

„ viszontbiztosítási dijak 1 811 7-'>7‘3j
Az 1905. övben füg főben maradi . urn 

IV. Botöréubiztositás.
Az 1905. övről áthozott készpénz dij tartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és
minden megterhelés nélkül..........................

letöi'ésbiztositás jk után bevett készpénz- 
dijuk és dij részint ek .... 

levonva : törlesztett dijak . . .
„ viszontbiztosítási dijak

Az 1905. évben függőben maradt

korona ] mi.
6 000,000

1 10.076,875 82;
II 530,93*1 (•9 1

BEVÉTELEK.

532.497-28 

43t.<-«l 03

3 240,177*92; 

2.-) í3.7d"»- 6

100,' 00

93,413 
73 Ottó

korona i ülh

10.609,811

307,818 ! 41

30.842*1'7 
P 19.351 03

230/183*74 

1 '0,193-15
; u-ok tartaléka

V. E^yéb bevételek.
Szelvény-,'akarókpóuztari-, váltó- és egy

mint árfolyamnyer. eladott órtékpap. és Ideg. pónzn. után 
Társasági házak tiszta jövedelme .

1 190.472
3,802

155.000

96,195
4.891

Ő0

273,421

1.568,153

975,340
127,790

255,589

1 103 131
je.810,107

TEHER.

G49 drb Bécsi biztosító társ. részvény.......................... • • • • ‘ \J9. '
097 drb Hazai általános biztosító r.-láreaságielsőbbségi részvény < JA)

A lenti értők papírok stb. után az óv végéig esedékes kamatok . . . •
tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei : . im __
1.180,000 Kor. n. ó. Kisbirtokosok óvsz. földhitel int. 4VL °lir08 ?;U” 1 , „\a__ 

4 ui.UOO „ „ „ Egyes, budapesti főv. takavókp. 41//A-oa z.üogl. a u,.
IC-zen ' riökpapirok után az óv végéig esedékes k imatak................................
„Ormódi Övmody Amólie alapítványa14 óvtókei , inr,
*50,600 Kor. n e. Kisbirtokosok orsz fölüliilelint. W/,0’ zál á l .
Az óv végéig esedékes kamatok..................... • • , • * *.,‘. ,7,.,;,««" értó-
Klső magyar általános biztositó társaság „Tűzoltók sogvd.s u.apja

kői, letétben a m. kii*. állampénztárban.......................... • • • •
Leszámitoll és visszleszámitolt váltók ..................................................... j
latsa sági házak * . *a)*pénzkészlet* és marad‘váuyok a kcpvidolőségekneí 
Különféle adósok : ^ ^ Maradványok idegen biztosító in;őzeteknél . . .
Jégbiztoeitási osztály folyószámlán........................................................................
Központi pénzkészlet • ••••••••) ................................................

5.519,948

16.495,001 I 87

1.601,925

50,979 j 50

levonásával 

rész levonásával

viszontbiztosított rész levon, és

70 218 
3.742 943 
3.450,131 
1 719,23 ! 

81'>.921

Uóazvónyalaptőke ; teljesen befizetett 2000 egész részvény » 
teljesen befizetett 2000 fél részvény a 500 forint . .

Társasági tartaléktőke............................................................. •
Külön ta; talók *...................................................................................
Ái'folyivnkUUinbözoti tartalék..................... ..... . • • • •
Tüzbizto.-ii'ási díjtartalék készpénzben a viszontbizt. rósz 

minden megterhelés nélkül . . . . . • • . •
Szállít, uány-bizt. dij tart. készpénzben a viszontbizt

minden megterhelés ......................................................
Jógbizlositúsi készpénz-díjtartalék . .
Betörósbiziosltási készpénz-díjtartalék a

minden mo-*terhelés nélkül . *....................................................
rüzbiztositási tüggö kárjx tartaléka ..............................................
Száll i t m Any -b i z tv si t ás i függő károk tartaléka................................
Jógbizt. függő károk tartaléka ..............................................................
Betdróshizt. függő károk tartaléka....................................................
Különféle hitelezők........................................................................ ..... •
Előbbi évekről eddig föl nőm vett osztalékok...............................

. Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja
j Kis ) magyar által ino i biztosító távsasig „Lóvay -alap • • *4
I Első magyar ál.alános biztosító társaság „Ezredéves alapuvauy
í Onnodv ’Vilmos alap.................................................... ...
' b-mó/i Orino ly Amólie alapítványa . .
J •■'isi■ magyar általános biztosító társaság

] lueib-ztoHitási osztály folyó számlán . . .
] 1909. évi nyereség..........................................

Az idői hozzájárulásokkal 8.387,199 kor.

1000 forint és

Tűzoltók segély-alapja“

korona |

o r00.000

Lili.

0 0 0. 00
2 993 2 57 79
3.008,240 57

0.000,00) -

100.009 —

519,287 8i

2-90,009
0 >0 in 53

02 693 9)
0.140 i:0
8. 54 11

6t'U,l0) 80
O.S44

1.603.50»

1'Hl .000
0<l.3iU 53
51.18; 59
70,218 49

r,n:v)l ! -
2 787 213 
2.82->.307 ! 4i

fillérre emelkedett.
33 971,550 9;

KIADÁSOK.

El. Életbiztosítási üzlet.
Negyvennegyedik évi zárszámla 1905. január l-tfll december 31-ig. BEVÉTELEK.

Törlesztett kötvények díj*..........................................................
Visszaváltott kötvényekért . ....................................................
Unláleaetek után kiiízetett kárösszeg......................................
kf)iárzas1Í‘1fiztosiUsota£éá^
Függőben levő károk és dijvisszatóritósok tartaléka . . .
Függőben levő kiházasltáaí tőkék tartaléka •••••••
Évjáradékokórt . . • • ................................. ... ........................
Viszont biztosítási dijak ........................ ....
frod^tjérfpostádijak, nyőmtatványók," úil- és egyéb költs.
Tiszti fizetések...................................... .........................................
Adóéit.......................................................................................................
Szerzési és dijbehsjtáar költségek ...........................................
llcbajtbatlan tartozások leírása ...........
Kisorsolt biztosítások .....................................................................
Díjtartalék ez év végén ..............
1906. évi nyereség •

korona | mű, korona ílil.j
993,413 12 j

1.596,001 81
3.642.; 23 ■-
3.172,899 IV,1 i

71,043 10
724,471 03
330,182 20
457.141 03
599.195 05
833,240 25
975,682 95
188,421 03
34,312 42

177.392 04
1.230,533 39

39,593 88
8.000 — 14.725.063 24

104.301,287 70
1.006,607 1 91

120.123,02) i 85

nult évből áthozott ..........................................................

idefolyt dijak: ez évben UálUtott kötvények után . . 

az előbbi években kiállított kötvények után . . .

a biztosított töke emelésére fordított nyeremények

Illetékek .................................................................................

Kamatjövedelem ..................................................................

Múlt évi függőben volt károk él díjvisszatérítések tartaléka 

Múlt évi függőben volt kiházeelttsi tőkék tartaléka

korona mi. Korona

96 599.505

Ilii.

79

2.807,266 02

15.543,080 74

77.244 07
17.927,592 03

303,‘286 14 18.290,808 17

1
11

4.320,635 31

087.693 03

i 269.361 50 907,054 8

1 120.123.023 85

VAGYON. Kérlegszámla 1906. december 31-én. TEHER.

Értékpapírok 
1.740.200 kor. n. 
(i 488,400 „ .

15.258,000 „ ,
l.,.(>40,800 ß m 
10.2 ’ 1,400 » .
6.018,000 . . 
6.974,100 . ,

494,100 , .
991,000 „ .

6.159,400 , ,
585, (XX) 

4.017,000 
0.38 uKK) kor, 

370,000 kor

............................... 90.003,100 kor. 25 fii. ugyanis:
é."magyar kir. 4V°» korona/ámdéli 95 kői' 95 fm.-ql . .

n,agy főldhltelint. 3>/a'Voa zátoglevelrk 87 kor. 7o llll.-cl
* magy földhit. 4“|„-os talajjav. és szab. zálogl. 9 kor. 7u fill.
* msgvar földhlielint. 4‘Vos korona-zálogl. 9U kor. 25 Ilii. 
” nosti magy. korosk. bank 4‘Vos korona-zálogl. 97 koronával 
" klsbirt orsz. foldhitelint. 4'1/b-os zálogl. 100 koronával 
’ many, oisz, közp. tnkp. 4»|„ zálogl. (ápril) Siti kor.oOfill. 
" magy. orsz. közp. takp. 4% zálogl. (.inni) 1)0 kondás 1 
" magy. orsz közp. takarékp. é'/z o/„-os zálogl IO0 koronával 
” egvoslll1 liusstl l'év. takarékp. 4"Voe zálogl. 90 kor. 7:> fill. 
” belvárosi takarékpénztár 41/a "/„ záloglevelei 100 koronával

' " oesil hazai uleS takarékp. egyes. 4%-oe zálogl. 9 . k, r. , Ilii. 
• n.*é. m. jelzálo-hitelbank 4"/,-os záloglevelei 97 kői n .vsl
; „ é magyar jolz.-bilelbank 4’/i ,J/o-os zálogl. 10) koronával

Besztcrczebánya-brezov^i és piskl-vajdabunyadl vasúti éi», kötvény . . .
I 44(1000 kor n. é, egyesit, államadósság 4V,„*/„-os ezüetjár. api ( I Oy kor.-v a
I " ! egyesit, államadósságnapi.; ár., ot.ru >;■ "(>kor..val

7 030(100 ” triest-pavenzoi h. é v. 4"hroe elsőbb». kdtv...,0 leor. 91 fill,
i^mnnnn " " Rudolfbahn“ államadósság 4 /,,-os ko.v. vJ kor. 4 ' fill,
i mnmn " * * Wieno, Verkelirs-Anlagen-Anlaihe 4 /„ kötv. 99 kor.oOfill.

417 "■')') Idro olasz 5‘Áros járadék és kamatai. • •**.*' * * *
Túlélési csoportok értékpapírjai: 205,800 kor. u. é. magy. kir. 4 '/„-os korona- 

járadék 95 kor. 95 fill. •••••* *e,ee**
1006-ban esedékes kamatok.............................................................................................
Jelzálog-kölosönök . . . .........................................................................................
Kötvóuy-kölcsönök •• . ............................................... 1 ! ! ! [ .* .* .

-Viszontblzt. kőtvény-kölosönök .................................................... •
A központ tartozása folyó számlán ... . • • ' 1 *I Vetér-^ és főügynökségek és mások Urtoiásal

1.669,72, 
«5.693,571 

14.0 >9,535 
15.060.015 
9.91:s 
0.613,1)00 
0 730,0)) 

474,3 i0 
991,'«i0 

5.9 '9.219 
,585.(K) I 

3.886,417
5.218,(V Hl 

370,-0) 
1.334. 72 410,0'4) 

60,000 
7.92:,0.0 
1.481.060 

935 0 ;•) 
402, 8-

197,465 
799,0 020/.VO

10.;' 05,354 8.4 ■! 
2 787.213 
H.370.^^

K'8 4 ) 9*

1111.:
00

50

I 99

Díjtartalék .................................................................... • # •

levonva a viszontbiztosítási dljUrtsJékot . . . (

Biztossági alap •••••••»••*•*•'

Kiházasitási tőkék nyereménye ........

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Függőben levő kiházasltáaí tőkék tartaléka . . • < 

Túlélési csoportok számlája

Előre fizetett dijak . . • ......................................

Fel nem vett nyeremények 1905 évről . • • • •

Kisorsolt biztosítások tartaléka..................................

Viszontbiztosító intézetek és mások követelései , 

1906. évi nyereség •••*••••••• ••

107.015,815 kor 54 fii

2.021.5 7 84 01.

korona fill.

104.391,287 70

796,222 50

722,352 84

724,471 68

830,182 20

193,788 19

16,180 M

102 53

8,000 -

87

1.006.607 91

1 1 8.549,692 99

Budapest, 1906,
Steiner Jenő

életbiztosítást könyvvivő.
Báró Herkrtnyi Frigyet

A fenti zárszámlákat és mérlegokot mogvizs?i\!ván. t.- ; 
könyvekkel teljesen mogogyezí-Um*k találtuk.

Bersevlosy Albert, Burohard-BólavAry Kom Ad,

december hó 81-ón.
t-’ J\z igazgatósXg:

I,iíi2id Zslsmon.1. Ormody Vilin»»,
Sv.vinlo Hrtroly. aligatgalo.

is, a törvényheu s az al ips/a'.á vu.a,.m negh.tárosott elveit szerint kéesUltekneá és siók egyes tételeit » f»- «• segéd-
1907. már-ni't -- no 1 -én.

eergsly r.<t»r,
« köxpouti könyveié« főnöke.

(1*1 Zichy Némlor.

A telüdyalő W'.ottság!
Hajós József, Németh Tttu.s, Báró B»dván»*hy O.ss,

m

*% í

v-í

■
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Csak pénzért lehet olcsót és jót vásárolni.
Mindenkinek felhívom a figyelmét, hogy tekintse meg a

W bb
&

B®
ff

y
mm mm

ielse h- ■■ ikBletét,
ahol óriási mennyiségű szövet, karton és zephir maradékok 8—10 méteres darabokban feltűnő' 
olcsón lesznek eladva. — 1 pár bőrkeztyü 98 kr. ____

Tisztelettel l■ £££%■* E®C^’3BS»

Piacz-utoza 19. sz. Bika szálloda mellett.

Legkiválóbb újdonságaim ! 1

Hajdú József
kCZtyÜ| ■—férfi divat áruházába ■ » '

kalap, öefos’eeiren,
esőernyők Piacz-utcza 50. sz.Szt.-Anna-utcza sarok

M®m@sak..B«s6reeMtbeii
Az egész Magyarhonban el van ismerve, hogy

a legjobb, legszebb, legtartósabb ruhák

EBE m j-

cs. és királyi udvari szálliló
férfi-, fiú- és leány gyermek ruha áruházában szerezhetők be,

Hölgyeim!
Nagyváradról, (ahol igen csinos üzletein volt) már a negyedik éve, hogy ide jöttem és 

igazán megelégedéssel tekinthetek vissza ezen időre, hogy olyan állandó, nagy igazán tekintélyes ve­
vőkört szereztem magamnak, a melyet csakis annak köszönhetek, hogy a legújabb divatot tud­
tam a helybeli közön­
ségnek bemutatni, de 
különösen szól ez a női ruhaszövetekre.

Az igen tisztelt vevöközönség támogatása tette lehetővé, hogy állandóan egy igazán diva­
tos, mindenféle röfös és rövidárukból felhalmozott dús raktárt tarthatok rendelkezésére, én a magam 
részéről igyekezni fogok a 
jövőbeni?; tisztelettel, előzéke­
nyen b. vevőimet kiszolgálni olcsó árak mellett.

Vidéki megrendelést pontosan eszközlök.

kiváló tisztelettel

Hoffmann és Kro.novite könyvnyomdája Debreozen, Piaez-u. 49. Kurzweil János és Társa festékgyárának festékével/


